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Szíria: Továbbra is megtámadjuk 
az izráeli gépeket Libanon felett

Beiruti lap szerint Szíriának nincs elég légelháritó rakétája a libanoni főváros

megvédelmezésére

Damaszkusz (UPI). — Szíria tegnap megismételte fenyegetését, 
hogy támadni fogja az izráeli repülőgépeket Libanon légiterében, 
ha ezek folytatják a felderítő" repüléseket. A Tisrin cimü damasz­
kuszi kormány-szócsőben megjelent agresszív hangszerelésü közle­
mény azt hangoztatja, hogy Szíria nem teszi lehetővé az Egyesült 
Államoknak, hogy „amerikai farmmá változtassák a közelkeleti 
térséget". .

A Tisrinben megjelent, nyíl-1 tegnapelőtt folytatott légiharc- 
ván magasrangu kormányténye-1 ról és hangsúlyozza, hogy Szíria 
zök által sugalmazott vezércikk 1 nem hajlandó napirendre, térni Li 
beszámol a Libanon légiterében i bánon légiterének megsértése fe

Gáfni bankkormányzó élesen 
bírálja a pénzügyi kormányzatot
Áridor: Gáfni csak a negatívumokat hangsúlyozza ki

.'. -non Gáfni. az Állami Bank 
ic irányzója tegnap a pénzügy­
miniszterhez és a Kneszet pénz­
ügyi bizottságához benyújtott 
jelentésében éles bírálatot gyako 
rolt a pénzügyi kormányzat, illet 
ve annak tevékenysége felett. 
Többek között erősen kifogásolta 
a magán-fogyasztás nagymérvű 
emelkedését, valamint az állam- 
kincstár bevételei és kiadásai kö 
*ött mutatkozó nagy- különböze­
ti' Gáfni szerint az izráeli nem­
zetgazdaság fejleményei elhagy­
ták s kívánatos medret és ha a 
kormány nem fogad el azonnal 
egy drasztikus mértékletesség! 
tervet akkor az eddiginél is sulyo 
sabö infláció veszélyének leszünk

•Tórám Aridor pénzügyminisz- 
Gáfni bírálatára válaszolva, 

azt mondotta, hogy a bankkor- 
ntaryzó csak a negatívumokat 
domborította ki és figyelmen ki 
T:o hagyta a gazdasági életben

; tatkozó pozitív jelenségeket.

Mint tegnapi számunkban rövi­
den jelentettük, a pénzügyi kor 
mányzat — Gáfni előterjesztését 
figyelmen kívül hagyva — nem 
újította meg Gáfni két helyette­
sének ma lejáró kinevezését. Köz 
ben olyan hírek kerültek forga-

GÁFNI
Konfrontáció?

lomba, hogy Áridor néhány hó­
napon belül magát Gáfnít is me­
neszteni akarja és helyébe, vala 
mint két helyettese helyébe, „po 
litikailag megbízható” közgazdá­
szokat akar kinevezni.

lett. A sziriaiak egyébként beis­
merték. hogy egyik harcirepülő­
gépük megsérült, de ugyanakkor 
azt is közük, hogy ők is lelőttek 
egy izráeli harcigépet, valamint 
egy piltóanélküü gépet. Az iz­
ráeli hadsereg szóvivője mindkét 
sziriai állítást légbőlkapottnak 
minősítette.

A Tisrin vezércikkében többek 
között az áll, hogy „Izrael drága 
árat fog fizetni” a tüzszüneti 
megegyezés minden további meg­
szegéséért. „Izrael súlyos káro­
kat fog szenvedni, ha újabb kisér 
leteket tesz a libanoni légitér meg 
sértésére, vagy kommandó-akci 
ók végrehajtására” — Írja a lap.

A továbbiakban azt hangoztat 
ja a Tisrin, hogy Libanon, vala­
mint az ott állomásozó sziriai csa 
pategységek megkapják a szüksé 
ges védelmi eszközöket, illetve 
berendezéseket.

Ezzel szemben tegnapelőtt egy 
pro-sziriai libanoni lap azt irta, 
hogy Szíriának nincs elegendő 
légelháritó rakétája Beirut meg­
védelmezésére.

Chomeini alvezére a francia nagykövetség 
megtámadását követeli

„Ellenkező esetben a nép fog ítélkezni” — A sah özvegye: „Irán a halál és a bűn
világközpontja lett”

Teherán (LT). — Ajatolla Chálcháli „népügyész”, Chomeini 
egyik alvezére és főhóhérja, tegnap a teheráni parlamentben azt 
követelte Chomeinitől, tegyen megfelelő „lépéseket” a teheráni 
francia nagykövetség ellen, mert ellenkező esetben „a nép fog ítél­
kezni”. Chálchálit és más szélsőséges iráni tényezőket módfelett 
bosszantja, hogy Franciaország politikai menedékjogot adott Abul 
Hasszán Báni Szádrnek. a detronizált államelnöknek. Ezek a körök 
teljesen figyelmen kívül hagyják azt a tényt, hogy maga Chomeini 
is Franciaországban volt emigrációban, amíg a körülmények lehe­
tővé tették visszatérését Iránba.

London (UPI). — Báni Szádr 
tegnap a londoni Timesben köz­
zétett nyilatkozatában éles tárna 
dást intézett Chomeini ellen, aki 
„borzalmas katasztrófát” zúdí­
tott Iránra. Hozzáfűzte, hogy má 
sodik franciaországi emigrációja 
igen rövid ideig fog tartani.

Báni Szádr, aki ezzel az inter 
juval tulajdonképpen megszegte 
a francia kormánynak tett igére 
tét, hogy nem lesz aktiv politikai

téren, kijelentette, hogy gyors 
megoldást szeretne találni Irán 
problémájára és

megakadályozni azt, hogy az 
Egyesült Államok alakítsa 
meg az uj teheráni kormányt. 

Hozzáfűzte, hogy Chomeini sze 
mélyesen felelős azért a borzai 
más katasztrófáért, amely Iránt 
érte, mert jórészt ő idézte elő az 
események idevezető láncolatát. 

A Chomeini által menesztett ál

Amerika megbélyegezte 
az autóbusz megtámadását
Dvora Árent állapota továbbra is súlyos

FÖLDRENGÉS 

IRÁNBAN —

8000 HALOTT
A tegnapi nap folyamán kide­

rült. hogy a katasztrofális föld­
rengésnek, amely Irán délkeleti 
részében, Kermán övezetében 
pusztított, nem negyven, hanem 
nyolcezer halottja volt. A ható­
ságok közlése szerint, legalább 
meg ezer holttest fekszik a ro­
mok alatt. A sebesültek számát 
60 ezerre becsük. Az UNO Ter­
mészeti Csapások Károsultjait 
Segélyező Ügynöksége azonnali 
segélyt küldött Iránba.

Washington (LT, KJ). — Az 
amerikai külügyminisztérium, a 
State Department szóvivője teg­
nap súlyos szavakkal ítélte el az 
autóbusz elleni terrorista táma­
dást a Jeruzsálem! korridorban 
lévő Máálé Háchámisá kibuc mel 
lett. A szóvivő azt mondotta, az 

. Egyesült Államok megelégedéssel 
regisztrálja, hogy Izrael ebben 
az esetben nem a tüzszüneti meg 
állapodás megszegését látja.

("Izraelben csadálkozással fo­
gadták az amerikai közlést, mert 
hiszen Izráel hivatalos állás­
pontja az, hogy soha sem írt alá 
semmilyen megállapodást a ter­
roristákkal.)

A Rákách is nyilatkozatilag 
ítélte el a terrorista támadást 
az autóbusz ellen, de ugyanak­
kor hangoztatta, hogy ellenzi a 
„kollektív büntetés” módszerét, 
ahogyan az kifejezésre jutott az 
öt arab falu ellen elrendelt ki­
járási tilalomban.

Kórházi jelentés szerint to­
vábbra is igen súlyos a sebesült 
Dvora Árent állapota, akinek 
magzatát nem sikerült megmen­
teni. - Az asszony két műtéten 
esett át és eszméletnél van, de 
továbbra is súlyos légzési zava­
rokkal küzd.

(Korábbi tudósításunk az utol­
só oldalon.)

lamelnök szerdán hajnalban kato 
nai repülőgépen érkezett meg 
egy Párizs-kömyéki repülőtérre. 
Közben kitudódott, hogy egy 

elrabolt iráni katonai gépen tét 
te meg az utat, miután 49 na­
pon át nem a hegyi knrd tör­
zseknél, hanem Teherán szívé 
ven rejtőzött.
Báni Szádr cáfolta, mintha „fel 

szabadított területet” akarna ki 
hirdetni a kurd törzsek által la­
kott északnyugati határvidéken. 
„Soha sem foglalkoztam ilyen 
gondolatokkal komoly formában. 
Egész idő alatt Teheránban rej 
tőzködtem. Gyors és effektiv 
megoldást kell keresnünk az or 
szag egész területének probléma 
jára” — mondotta.

Kairó (UPI). — Ferra Pahlawi 
(Diba), a sah özvegye, az ural­
kodó halálának első évfordulója 
alkalmából üzenetet küldött Irán 
népének, amelyben többek között 
azt hangsúlyozza, hogy 

Chomeini „izlámi rezsim je” a 
halál és a bűn világközpontjá­
vá változtatta az országot. 

Ugyanakkor annak a meggyőző­
désének adott kifejezést, hogy a 
bátor ellenálás révén rövidesen 
megbukik a sötét rezsim. A to­
vábbiakban hangoztatja az öz­
vegy, hogy ö és fia. aki II. Reza 
néven császárnak kiáltotta ki ma 
gát, teljesitik népük iránti köte­
lességüket ..a végső győzelemig”*

Többmillió sekelt fizetnek 
a libanoni határvidék 

károsultjainak
A pénzügyminisztérium vagyon létesítmények tulajdonosai az el-
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A NEMZETKÖZI ÉLET HÍREI
*
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1 SPANYOL KOMMUNISTÁK 

isszusán a szovjet komrrru- 
' • * párt harmadrangú emberek 

álló delegációval képvisel- 
« magát. Moszkva dühös a spa- 

: kommunistákra, mert az 
vezeti „eurokommunizmus” 

fziaját lengetik. Az olasz kom 
sta párt vezetői meleghan-
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üeggeltől-estig nyitva tartunk, 
déli szünet nélkül

külföldi
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HADASH
könyvtárban,
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gú táviratban fejezték ki jókí­
vánságaikat a kongresszusnak, 
mert szintén az „eurokommuniz- 
mus” hívei.

ALEXANDER ZINOVJEV, a 
világhírű disszidens tudós, aki a 
matematikai logika neves szovjet 
kutatója volt, mielőtt elhagyta 
hazáját — most Münchenben él. 
A bajor főváros egyik nagy lap­
ja munkatársának adott nyilat­
kozatában rámutatott, tévednek 
azok a széplelkek, kik azt hiszik, 
hogy van „emberarcú szocaliz- 
mus" — szó sem lehet róla. A 
szocializmus gyakorlata elképzel­
hetetlen a legsúlyosabb torzulá­
sok nélkül. A szocialista társa­
dalmat megjavítani — képtelen-. 
ség. A professzor szerint már 
javában tart a szocializmus ha­
nyatló korszaka. A lengyelorszá­

gi eseményeket törvényszerű kö­
vetkezménynek látja és meggyő­
ződése, hogy előbb-utóbb más 
népi demokratikus országokban 
is hasonló események sorozatára 
számíthatunk.

WEINBERGER, az USA had­
ügyminisztere egy interjúban 
azt mondotta, szó lehet a straté­
giai fegyverek korlátozásával 
kapcsolatos megállapodásról a 
Szovjetunióval, de csak reális 
alapon nyugvó szerződés képzel­
hető el, nem olyan ahogy az oro 
szók szeretik — vagyis hogy, ki­
zárólag a másik felet kötelezze. 
Azt is kijelentette a miniszter 
hogy a SALT-szerződést újra kell 
tárgyalni, mert Amerika soha 
nem fog aláírni olyan paktumot, 
amely csak az oroszok számára 
előnyös.

adóügyosztálya az utóbbi na­
pok folyamán több millió sekel 
kártérítést fizetett a libanoni ha­
tár közelében élő lakások és üz­
letek tulajdonosainak, akiket 
anyagi kár ért a Katjusa- és tü­
zérségi támadások következté­
ben.

Úriéi Lin ügyvéd, az állami be 
vételek főfelügyelője kijelentet­
te. hogy a pénzügyminisztérium 
ezúttal meggyorsította és leegy­
szerűsítette a kifizetéssel kapcso 
latos adminisztratív eljárásokat. 
Az állami kárbecsüsök igen rö­
vid idővel a tűzszünet után már 
megkezdték a károk felbecsülését 
és jelentéseik alapján azonnal 
hozzáláttak a csekkek kiállításá­
hoz.

Kiderült, hogy a kárbecsüsök 
alapos munkát végeztek és ed­
dig egyetlen károsult sem élt fel 
lebbezéssel az általuk megállapí­
tott összegek ügyében.

Hozzáfűzte, hogy az egyes kár 
kártérítésen kívül, amelyet a 
pénzügyminisztérium folyósít a 
terorrista támadások következté­
ben kárt szenvedett személyek­
nek, a minisztérium közvetett 
kártérítést is fizet a gyáraknak, 
kereskedőknek és szállodák, va­
lamint éttermek tulajdonosainak. 
Ennek a kártérítésnek az össze­
gét a néhány nappal ezelőtt ki- 
kristályozott kritériumok alapján 
állapítják meg. így például, a 
szállodák és a vendéglátó ipari

maradt bevétel reális felbecsülé­
se alapján kapnak kártérítést, a 
tavalyi év azonos szakának be­
vételei (és az infláció különbö­
zet) figyelembe vételével.

TÁVni.I fTÉRFN 
MENESZTETTÉK 

GAMBIA ELNÖKÉT
Dakar, Szenegál (UPI, Reu­

ter). — Ellenzéki politikusok és 
katonatisztek a héten távollété­
ben leváltották Gambia elnökét, 
Dawda Kairaba Dzsavarát, aki 
az esemény idején Londonban 
képviselte hazáját Charles kirá­
lyi herceg és Lady Diana eskü­
vőjén.

A nyugat-afrikai Gambia 1965« 
ben nyerte el függetlenségét (az 
előtt angol gyarmat volt), és 
Dzsawara azóta áll az állam ü"vei 
nek élén. - Helyébe most Kukli 
Szamba Szán jag, a „Szocialista 
Forradalmi Párt” elnöke került,

Gambia lakosságának száma 
mintegy 600 ezer lélek, fővárosa 
a 40 ezer lakosú Bandzsul, és a 
fő bevételi forrást a mogyoró ké­
pezi.
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■
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KÜLÖNLEGES KISZOLGÁLÁS A MAGYAR JISUV 
RÉSZÉRE ÉS RENDKÍVÜLI FELTÉTELEK 
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Jókívánságainkat küldjük állandó cikkírónknak, 
KRAUSZ NAFTÁMNAK 

és feleségének, HATJÁNAK, első unokájuk,

ÉLIJÁHU
megszületése és brit milája alkalmából,
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A magyar zsidóság albuma
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Á magyar zsidóság albumának 
! szerkesztősége (Szerkesztő dr. 
! Feuerstein Emil; az izraeli seer- 
j kesztöbizottság: Dávid Giládi, dr. 
i Herskovits Fábián és Schern De- 
\zső), azzal a kéréssel fordul mind 
■ azokhoz, akiknek hitokában van- 
! rmk fontos személyiségek fényké- 
' pei. vagy velük kapcsolatos do­
kumentumok. szíveskedjenek azo­
kat rövid időre kölcsönözni. A

A magyar zsidóság albuma 
(.,Album, of the Hungarian Jew­
ry") angol nyelven készül a Ma. 
gyár Zsidók Világszövetsége kez­
deményezésére és magában fog­
lalja körülbelül egyezer magyar- 
zsidó életrajzát és teljesítményét 
a világ minden részén, több, 
mint ötszáz képpel. Jan Reisin- zílsu 
ger, a magyar származású izráeli 
festőművész vállalta az Album

• Nagy részvét mellett temet­
ték el a heten a Sárvárról elszár- 

I mázott Mose Cvi Koffert (Kup-
! fel), aki váratlanul elhunyt. Öt­
ven éven át élt Tel Avivban.
Sírjánál Jicchák fivére 
kádist.

mondott

szerkesztőség kötelezi 'magát, a grafikai, művészi kivitelezését
fényképek határidőn belüli viss- 
sz.aszármazta tására.

A szerkesztőség címe: Kertész. 
Pál, POB. 29196. Tel Aviv.

Egv csoport meghívott ..minchát’ ’imádkozik az államelnöki 
rezidencia kertjében Jicchák Návon fogadásán

((Egyenes volt életének útja
— Barzilay István temetése —

))

Péntek délben — mint rövid — Kőé! 60 éve ismertem meg
hírben már jelentettük —, nagy: Barzilay Istvánt, aki az erdélyi
resvét mellett helyezték örök i zsidó közéletben is szerepet ját-
nyugalomra a choloni temetőben; szott, ugyanakkor rátermett ri-
Benzilav Istvánt, aki 75 eves ko-1 porter és tehetséges költő, novel-
raban elhunyt. I lista volt; 42 éves iszráeli pálya-

■Joszéf Lapid, a Rádióhatóság. futása alatt is értékes alkotó {
vezérigazgatója mondta az első i embernek bizonyult, aki fájdal-j
búcsúbeszédet. ! másán hiányozni fog az izráeli j

— A tanítványa voltam 30 év- magyar jisuv kultúréletéből.
vei szelőt az Uj Kelet szerkesz- ,, . , ..... . , .. , , A sírna! Rappaport Otto, az Uj itosegeben es nagyszerű embert r . , i, kelet szerkesztőié a munkatársakismertem meg.henpg. Nem mar-;, , . J .. ,,,- . . ,, - - ,... . I es az olvasok neveben búcsúzott;tóttá soha vitriolba a tollat, nreg-1 . . ..., .. \ ■ .,1 Barzuav Istvántól. Kiemelte, iis egvertelmuen fejezte ki a vele
menyét, ameív mögött megalapo­
zott világnézet állott.

Barzilay Pista úgy bánt velem, 
mintha, az apám lett volna. Az

hogy „egyenes volt az életének út- ■
ja. amelyről soha nem tért le. Az
Uj Kelet hűséges, önfeláldozó
munkatársaként a zsidó nemzeti

.... , . ... . , újjászületés eszméiének volt aújságírás szakmai titkaira es em- , , . 'J , TT , ., I harcosa, es egesz elete az eszmeberségre nevelt. Halála súlyos 
csapás a család és barátai, egy­
kori tanítványai számára. Élete 
értelme a cionista eszme szolgá­
lata volt. s 50 évig dolgozott az 
Uj Kelet kolozsvári, később tel- 
avivi szerkesztőségében. Életmű­
ve fiában. Ámnonban folytatódik, 
akt jelentős héber újságíró, a 
Báárec cimii lap főmunkatársa. 
Szinte jelképes eredménye Bar­
zilay Pista életének, hogy egyet­
len fia a héber újságírás terüle­
tén folytatja az édesapja mun­
káját.

Simon Számét, az Izráeli Új­
ságírók Szervezete elnökségének 
tagja ezeket mondotta:

— Barzilay István szerveze­
tünk megbecsült tagja volt évti­
zedeken át. Részt vett az újság­
írói közéletben és arról volt ne­
vezetes. hogy mindig, mindenki 
rendelkezésére állt. aki a segítsé­
gét kérte. Halála fájdalmas vesz­
teség a hazai ujságírótársadalom 
számára...

Naschitz Frigyes izlandi fökon- 
gnl, a HOH Nordau dij-bizottsá- 
gának gyászbeszédét Farkas Ti­
bor olvasta fel:

megvalósításának jegyében telt
jel.

A zsidó hagyomány szerint azt, 
akit pénteken temetnek, az esti 
istentisztelettel, az égi kórus ,,le- 
chá dodi” énekével fogadnak...

Barzilay ott, vagy egy égi ká­
véház asztalánál találkozik majd 
a régi harcostársakkal, Marton 
Ernővel. Jámbor Ferenccel, Dia­
mant Elemérrel, Márton Rajkóval 
és a többiekkel, s ki tudja, talán 
újra megalakítják az Uj Kelet 
sei mááiát..., bátor ellenzéki la­
pot. amelyre Odafent is annyira 
szükség van. Barzilay István 
minden bizonnyal földöntúli éle­
tében is szószólója lesz annak a 
törzsnek, a magyar-zsidóságnak, 
amelyet olyan sok lelkesedéssel 
és rátermettséggel szolgált egész 
életében — mondotta.

A friss sirnál Barzilay Ámnon, \ 
a Háárcc című héber lap főműn-1 
katársa mondott káddist, majd a! 
jelenlevők a hagyománynak meg­
felelő emlékrögöket helyeztek 
Barzilav István sírjára, jelezve, 
hogv méltó módon megőrzik em­
lékét.

(b. p.)

Lala

Schwarcz Lajosnak hív­
ták, da mindenki Lalának 
szólította. Kedves, közlé­
keny ember volt és egy éle­
ten keresztül aktív. Tagja 
volt az aradi neológ hitköz­
ség választmányának, de 
elsősorban és mindenek 
előtt cionista volt. Egyik 
legagilisabb vezetője a he­
lyi szocialista-cionista, moz­
galomnak, az Ichudnak.

Csak sokéves várakozás 
után alijjázott, amikor már 
beteg volt és nem végezhe­
tett közéleti munkát. Egyik 
nagy fájdalma volt — ezt 
mindenkinek el is pana­
szolta —, hogy több egyko­
ri barátja kétségbevonta ci­
onista hűségét csak azért, 
mert nem tartóztatták le. a- 
mikor mások börtönbe ke­
rültek. Utolsó napjáig "nem 
tért napirendre az őt ért 
nyílt és burkolt vádak fe­
lett. Fájdalommal a lelké­

ben költözött az Örök Bé­
kesség birodalmába.

Legyen emléke áldott.
• (Rössel)

• Dróry Dávid, lapunk belső 
munkatársa szabadságra utazott 
Kanadába és az Egyesült Álla­
mokba. Ottléte alatt találkozni 
fog a magyar-zsidó közélet veze­
tőivel a Bét Hátfucot égisze alatt 
megrendezésre kerülő magyar­
zsidó emlékkiállítás ügyében

• A párizsi Irodalmi Újság új 
számában megjelent Tabák Lász­
ló. lapunk belső mbunkatársának

• Nagy részvét mellett tar­
tották meg a Vas megyéből el­
származottak ázkáráját. Hirsch 
Srágá. Löwinger Albert, Koszte- 
lic Mordecháj, Fischer Fülöp. 
Ragendorfer Smuél és Weisz 
kántor működött közre.

♦ Tel-Avivban rendezték meg 
a Pápáról és környékéről elszár­
mazottak ázkáráját, amelyet Ro­
senberg Ávrahám és Pinchász 
rendezett.

O Gáli 11 G. Ervin, lapunk cfáti 
munkatársa befejezte elnöki ka- 
denciáját a Rotary-klub élén. A 
lelépő elnök tiszteletére rende­
zett ünnpeségen Áh áron Nach- 
miász Kneszet-képviselő. Cfát 
palgármestere. Ávrahám Nüssen 
a Rotary klubok országos kor­
mányzója és a különböző volun­
tary s szervezetek vezetői köszön­
tötték.

• Jókívánságokkal halmozták, 
el a héten a budapesti szárma-' 

Goldstein Chedvát (Göm-Í

• Nagy részvéttel tartották 
meg Nir Ecjon szövetkezeti falu­
ban Hirsch Böske első éves áz­
káráját. A liturgiái funkciók tel­
jesítése után Hecht Ávrahám. az 
elhunyt unokája mondott emlék- 
beszédet, a káddist Hirsch Jó­
zsef, az elhunyt férje mondotta.

A A baráti kör tagjai nagy 
részvéttel vették körül Tel Aviv.

bit) es férjét (Cvi. a fiuk, Gideon,ban a Budapestről elszármazott 
és Olivia Kalifa esküvő szeftarta-, Deutgch 0sAart _ az édesanyja 
sán. A szop családi ünnepségen;clvesztése fe]etti gyászában. A 
jelen volt a nagypapa, Heinrich j,
Goldstein, a mannheimi 
hitközség elnöke is.

zsidó megboldogult 81 éves volt. Givát 
: Oz kibuc temetőjében temettél; —. 
! férje mellé. Oszkár fia és a lá-

• Nagy részvét mellett temet­
ték el Hezlián Lévi Ilonát. Sírjá­
nál fia, Miklós mondott kádist. | 
Gyászbeszédet dr. Valentin Lász­
ló mondott. Az elhunytban Weisz 
Malvin a testvérét gyászolja.

Q Nagy részvét mellett tartot­
ták meg Bné Brákban, a Zichron 
Méir-i temetőben Rubinstein Sán­
dor (Dávid), a Nagyváradról 
Elszármazottak Egyesülete néhai

nyal gyászolják.

# \ haifai sikeres Szenes Ró. 
la-estől írott beszámoló kiegé­
szítéseként közöljük, hogy az elő­
adás díszleteit Ajjali Ráchel fes­
tőművésznő készítette.

# Sok jókívánságot kapott a 
héten Krausz Náftáli, a Máárív 
belső munkatársa, lapunk állandó 
cikkírója és felesége. Bátjá. az

főtitkára, a Nagváradi Emlék-1 első unokájuk. Elijáhu — Hár- 
könyv szerkesztő bizottsági tagja 
sírkőavatását. Rubinstein Kál­
mán rabbi, az elhunyt Londonban 
élő fivére, és Groszman Ödön, a 
nagyváradi szervezet elnöke, Slo- 
mó Jákov Grosz v. Kneszet-kcp- 
visélő és Klein Sálom bné briki 
rabbi mondott gyászbeszédet.

fen esz Jicchák és Miri kisfia — 
megszületése és brit miiá szer­
tartása alkalmából. Gratulációk­
kal halmozták el a dédszíilöket, 
Krausz .Tiechákot és Dvorát. illet­
ve Jechezkié? és Szárá Hárfe- 
neszt is.

• ..A Biblia turista:ja” rímmel 
jelent meg Budapesten Bróöy 
László, a neves magyar-zsidó 
költő" úü kötete, amelynek is­
mertetésére visszatérünk.

• A násznép jókívánságokkal 
vette körül a fiatal párt és az 
örömszülőket Jiccháki Menáchem 
(Izsák Pali) és Fux Ahuva eskü­
vőjén. A vőlegény Izsák Gyula és

# A haifai HOH és a VVIZO Lili (Nagyvárad — Petach Tik- j # kelen Pál zongoraművész a 
szerzői estet rendezett Gátival fia. A vőlegény építész és j héten családi látogatásra Ma- 
György számáfái Pelz Anci rnon-, várostervező mérnök. gvarországra utazott,
dott bevezetőt és értékelte Gáti 
sokoldalú, író. karikaturista, elő­
adóművész tehetségét. Herz Olga, 
Mittelmann Klári és Sinberger 
Bella volt a háziasszony.

+ Szolnokról. Kiskunfélegyhá­
záról. Kecskéről és Kecskemét­
ről elszármazottak ázkáráját az 
idén Herzüán tartották meg. Dr. 
Valentin László mondott beszé­
det, a liturgiái funkciókat Kauf­
mann Dániel főkántor látta el.

• „A biblia turistája” címmel 
jelent meg Budapesten Bródv 
László, a neves magyar-zsidó 
költő új kötete, amelynek ismer­
tetésére visszatérünk.

0 A WIZO kfár átáti szerveze-
kritikai írása Ladányi László .,A' tánek vezetősége és tagjai mély

• Sok gratulációt kapott a hé­
ten Kasztor Vera és Miksa, abból 
az alkalomból, hogy Tova lányuk, 
aki pszichológus, elnyerte egye­
temi diplomáját.

• Kettős családi ünnepe volt 
Cholonban Roth Magdának és 
Menácherrrnek. A fiuk. Smuél 
doktori címet szerzett fizikából a 
Bár lián egyetemen, lányuknak, 
dr. Pnina Grün orvosnőnek és 
férjének megszületet a harmadik 
kislánya, Réut. A rokonok és a. 
baráti kör tagjai jókívánságok­
kal halmozták el a családot.
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EURÓPÁBA
UTAZIK?

Ha már eljutott Európába, 
ne mulassza el a csodálatos 

élményt,
A RAJNAI HAJ6UTAT 

és a szép körutakat 
Svájcban, Franciaországban, 

Németországban 
és Hollandiában, 

vagy ugyanezt fordított 
irányban.

A két—öt napos hajóút lég­
hűtőit luxushajón, — úszó­
medencével. Ínyenceket is ki­

elégítő étkezésekkel.
A színes tájékoztató füzet 

a főügynökségnél kapható:

együttérzéssel vették körül a | 
gyászoló családot elnöknőjük. 
Hoffmann Juci halála feletti gyá­
szukban. A megboldogult izig- 
vérig közéleti asszony volt. aki 
tevékenységével nagy érdemeket" 
szerzett. A helyi WIZO vezető-1 
sdge elhatározta, hogy méltó mó-j 
dón örökíti meg néha elnöknője ] 
emlékét. I

Szeretett édesanyánk, testvérünk és szábti

Bosenthnl Bivka (Bezsi) TI
Budapest — Jeruzsálem 

SIRRÖAVAT ÁSÁT

1981 augusztus 2-ikán, vasárnap délután 4 órakor tartjuk 
a givát-sauli temetőben. — Találkozás 3.30 órakor: Givát- 
Mordecháj, Rechov Áviád 3 szám előtt.

A CSALÁD

Nős férfiak hétvégi „félrelépéseinek” történetei.»

RUHAVALASZTÉK 
COTTON ÉS MŰANYAG 190’Békéiért

Továbbá ruhák, blúzok, szoknyák 
és kétrészesek SZEZONVÉGI ÁRAKON.

Eladási raktár privátoknak: T. \ Levanda O. 30., 
lit. em.. (lift van). autóbusz 16.
Nyitva ecvfolx tóban 8- KO-ig

1981.VII.31
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KD Rhine Line 
EFKÁ-TTM,

nemzetközi ügynökségek 
Tel-Aviv, jean Jaurés 4. 
Telefon: 240334, 335370

A rendezők 

legnagyobbjának

filmje

GENE WILDER 

DINO RISSI

EDWARD
MOLINARO

BRYAN
FORBES

Vasárnapi szerelmesek
ILGO 
LOL1ACCI 
ROGER MOORE 
LINO
VENTURA 
SENE WILDER 
ANN d

>REDGRAVE

Országos
hp^utnto

2. hét
„PEÉR”,
Tel-Aviv,

4.30 — 7.15 
— 9.30
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AZ ESEMÉNYEK MARGÓJÁRA

A harag egységfrontja 
Ottawában

Irta: ARAD GIDEON

Nmcs okunk panaszra, hogy a,Európából és súlyosbítja Nyugat- 
vNg hatalmai elhanyagolják íz-;Európa helyzetét, nagyon kevés 
rael'. A szabad világ hét gazda-, benyomást tett Reagan elnökre és 
lagiiag vezető államának csúcsér-i tanácsadóira, ők ugyan szintén 
tekezletén, a kanadai Ottawa fő-; első Ízben vesznek részt a csúcs- 
varos melletti Montebelle kastély- j értekezleten, de nagyon jól tud-

a'acsony dollárárfolyamra pa­
naszkodtak amely előnyt jelent 
az amerikai kivitel számára és 
felhajtja a kőolaj-árakat. Most 
pedig az a panaszuk, hogy Ronald 
Reagan hivatalbalépése óta 50 
százalékkal emelkedett a dollár 
árfolyama az európai és a japán 
valuta-piacon. Ottawában moso­
lyogva említették Schmidt kan­
cellár panaszát, hogy .Jézus nap­
jai óta nem létezett ilyen magas 
kamatláb, mint most Ameriká­
ban".

A nézeteltérések ellenére ezút­
tal is alapvető megértés jött létre 
aziránt, hogy csakis a nyugati 
gazdasági hatalmak további szo­
ros együttműködése és az alap­
vető problémák megoldásának 
közös erőfeszítése háríthatja el 

söget em- olyan gazdasági katasztrófa meg­
ismétlődését, amely 1929-ben 
rendítette meg a világot és amely 
végül a második világháború ki­
robbanásához vezetett. Az akkori 
féktelen önző versengés helyett, 
ma mégis igyekeznek áthidaló 
megoldásokat találni olymódon, 
hogy a gazdag államok tekintette] 
vannak gazdaságilag gyengébb 

1 ajtók mögött folyt le és ke- vetélytársaikra. így például Ja- 
= részlet szivárgott ki róla, de pán, amely az autógyártás, opti­
n' ' tok. hogy Schmidt kance!-,ka. elektronika és óragyártás t-s- 

Begin nyilvánosan (ésIrén a világ vezető export-államai 
jogtalanul) sértegetett, közé ugrott fel. önkéntesen kor­

látozza kivitelének egy részét, 
hogy meg ne rendítse Nyugat-Eu- 
rópa nemzetgazdaságát. Más­
részt az európaiak is elismerik, 
hogy az amerikai nemzetgazda­
ság rendkívüli fellendülése a Rea- 

alatt. kedvező

ai nagy ban. eredetileg a világ súlyos gaz-1
1 Aviv-
'mayntt

dasági problémáinak rendezésé-; 
ro! és vüágstratégiai kérdésekről!

1110. 01 / V V

ősanyja kívántak tárgyalni, de az izraeli j
badiigyminiszterelnök beiruti ak­

. Givát ciója hirtelen a napirend élére
itt ék — lendítette 8 közelkeleti problé­
s a Iá­ mát.

rengeteget irt a világsajtó ar-j 
ró!, hogv i'y-en nézeteltérések

ié.* Bé- •egyében találkoznak Ottawában
kiegé- a szabad világ vezetői. Hirtelen
az olö- (-ex- gfront alakult ki Monbebel-

íel fes- Ichan. különböző mértékben és
1-öntöző formákban, de egyse-1 
g-: r dühöngtek, haragudtak Iz-

tpott. a r.v-lre a beiruti bombatámadás
Máárív miatt, amelyet oly ..kitünően”
állandó időzítettek a csúcstalálkozó meg-
itjá. aZ n'.-'tására.
r Hár- Ez nem került kifejezésre a
sfia — körös hivatalos nyilatkozatok-
a szer- h.r. amelyek esek a közelkeleti
llácink- sürgős szükségét em-
p 11 őket, de elegendő meenvilvá-
t. illet- - t mert Rona'd Reagan e*-
Hárfe- r ottawai keltezésű bejelenté­

sben hogv felfüggeszti a már 
e adott és kifizetett F — ifi harci-

rimm»l sínek szállítását Izraelnek. Ilyen
1 Bródy a-i: a; lépésre mindeddig nem
r-zsidó VC-k pé!ds.
lek is- A Közel-Keletről szó'ó vita

lár. akit 
részben
e- " tál is kifejezést adott az iz- 

rr niszterelnökkel szembeni 
rírrszenvének. Mérsékeltebb volt 

arcot*. Mitterrand francia él­
ik. aki pedig a bagdadi atom-

F

lebombázása miatt nehez- 
Amint külügyminisztere. Cla- gan kormányzat

Rappaport Ottó:

üde Cheysson elárulta, már a kihatással van az egész szabad 
atámadás előtt tudattak íz- jvilág gazdasági, tehát stratégiai

hogy az új francia kor- szilárdságára is.
many fokozott ellenőrzés alá he-j Schmidt és Mitterrand némi 
h'tzi az Iraknak szállított atom-; mérsékletet ajánlott ugyan Rea- 
kohot. — tehát véleménye sze-. gannek a Szovjetunióval szembe­
nin a bombatámadás teljesen fe-:n; magatartás terén és a fegyver- 
ie*iegcs volt. Mitterrand, akinek! korlátozási tárgyalások mielőbbi 
türelmét erős próbára tette íz-; folytatását javasolja, de ugyan­
ra«' magatartása, mégis m-eger-j akkor azt is elismerik, hogy a 
'e-ss nyilatkozott, de Szuzuki ja-; Carter-kormányzat gyengesége 
pán miniszterelnök nyomatékosan.stratégiai túlkapásokra biztatta 
- erne't*. hogy- Japán energiael-|Moszkvát. Elhangzottak ugyan 
iáxása teljesen a közelkeleti arab|c£jz;jsok a Carter-féle gabona-em-
áilamoktól függ és Tokió elitéi 
mieden olyan lépést, amely egy 
öjabh petróleum-embargónak 
Akárcsak távoli rémképét idézheti
fel.

DOLLÁR-SIRALMAK
Mindamellett a gazdasági prob-

bargo kudarcára, de Reagan el­
nök éppen a csúcsértekezlet előtt 
szüntette meg ezt az embargót, 
azzal az indokolással hogy in­
kább legyen a Szovjetunió ameri­
kai gabonára, mint atomfegyver­
re utalva.

A nemzetközi gazdasági kap- 
temak is megtárgyalásra kerültek j csolatok amúgy is átszelik az 
» Y nődön, hogy a lényegesen el- úgynevezett vasfüggönyt. Ennek
térő nézeteket, sikerült közös nyi­
latkozattal áthidalni, amely az 
infláció leküzdésének ígéretét he­
lyem a közös célkitűzések élére. 
A részletekről diszkréten hallgat 
8 nyilatkozat és egyáltalán nem 

agos. hogyan hozzák közös ne­
vezőre például Anglia küzdelmét 
az óriási meretü munkanélküliség 
és s gazdasági pangás

legjobb bizonyítéka a teljes tem­
póban épülő, hatalmas csőveze­
ték. amelyen keresztül két év 
múlva a Szovjetunió az energia- 
szükséglet 25 százalékának meg­
felelő földgázt fog szállítani Né­
metországba. és Nyugat-Európa 
további államaiba. Ha tehát az 
oroszok lés a lengyelek) ameri- 

ellen.jkai búzából készült kenyeret esz­
nek majd. úgy a németek és fran­
ciák viszont orosz földgázzal füt­
hetik pékségeiket. Ez az a köz­
ponti tény. amely az ellentétek 
áthidalását segítette Montebel-

Nyugat-Németorazág azon „sú- 
os problémájának” kezelésével, 

hogy az infláció már megközeli- 
v az évi (évi!) 4%-os inflációt.

A .hét nagy" szokásos csúcs- 
°rtekezletének két ,,vátik” részt- lóban.

“’"öie.a német Schmidt, kancel-j Most azt kell remélni, hogy a 
-- és Margaret Thatcher angol | gazdasági együttműködés frontja 
n niszterelnöknő. valamint az el-1 megszilárdul — de az Izraellel 
-ö ízben résztvevő Spadolini olasz szembeni harag múló jelenség 
n inisztáréin*k sirámait, hogy az i lesz. Csak annyi szükséges ehhez. 
"zY-siiit A’iemok rendkívül ma- hogv Izrael kormánya, a jövőben

(,---- : -.„m r>onő szintén figyelembe vegye a nem-
srazalék) elcsalogatja a tőkét vetkőzi kapcsolatokat,

NAPLÓ
SZERDA DÉLELŐTT szinte egyfolytában szólt a tele­

fon a szerkesztőségben: felajzott olvasók lélekszakadva 
érdeklődtek, hogy közvetiti-e 8z izraeli televízió a század 
esküvőjét és mikor. Bevallom, sehogyse tudtam felfogni, 
mi lehet az oka e példátlan izgalomnak, e feszült várako­
zásnak.

No de miért csodálkoznánk az izráetí polgáron, amikor 
már hetek, sőt hónapok óta az egész világ lélegzet-vissza- 
fojtva várja, hogy Károly György Philip Arthur Wales 
hercege, Chester és Carrick őrgrófja, Cornwall és Rothesay 
hercege, Renfrew bárója, Isles lordja stb. stb. örök 
hűséget esküdjék a londoni Szent Pál székesegyházban 
a 20 éves Lady Diana Spencernek. A világsajtó á leg­
apróbb részletekig letárgyalta az ügy minden vetületét. 
Hogy Lady Diana lakkozza-e a körmeit, festi-e a szemöl­
dökét és ami a legfontosabb, szüz-e még. A New York 
Times megállapította, az angol királyi ház a huszadik 
század folyamán soha nem volt olyan népszerű, mint ma. 
Megírták, hogy mibe kerültek a ruhák, a nászajándékok, 
pjry hely az erkélyen, amely előtt elvonult az esküvői 
menet: hány nőnek udvarolt Károly herceg és hogy 
miért nem vette el őket feleségül. Tizenkét évig kellett 
a világnak várnia arra, amíg a herceg végre megtalálta 
a hozzá illő nőt. Mert nem könnyű ám egy ilyen férfinek 
megfelelő sidechot találni. Hiszen egy tucat exkluzív lovag­
rend tagja ő. a légierő főhadnagya, fregatt-kapitány, szá­
mos irodaház tulajdonosa, egy várkastély ura. a Dart- 
moor-i börtön gazdája, tud repülni, lovagolni, síelni, ejtő­
ernyővel ugrani, nagyszerű búvár és előre láthatólag soha 
nem válik munkanélkülivé, így hát érthető, hogy a királyi 
udvar — amint hírlik — szépen, illedelmesen felkérte a 
maze! börtönben haldokló szabadságharcosokat: köves­
senek el mindent, szedjék össze utolsó megmaradt erejüket 
és ne haljanak meg az esküvő napján, nehogy, Isten 
ments, megzavarják az angol birodalom örömét. Igazán 
nem tehetik meg az angol királyi udvarral, hogy valame­
lyik éhségsztrájkoló ir éppen akkor lehelje ki lelkét, 
amikor az antik hintók — istenáldotta nép üdvrivalgása 
közepette — kigördülnek a Buckingham palota kapuján. 
Hiszen Lady Diana hosszú hetekig próbált a palota bálter­
mében minden tartást, minden mozdulatot, minden gesz­
tust. ahogy a hosszulcples menyasszonyi ruhában végig­
vonul a Szent Pál székesegyház oltáráig. Miért fényesí­
tették heteken át a gárdatisztek egyenruháinak rézgomb. 
jait: miért kefélték éjjel-nappal a lovak sörényét és farát; 
miért költöttek húszezer dollárt selyemre az államtitokként 
őrzött menyasszonyi ruha-modelhez; miért építették annyi 
fáradsággal és odaadással a 180 centiméter magas tortát. 
Az éhségsztrájkoló szabadságharcosoknak is meg kell 
érteniük, hogy az angol nép kezdte már elveszteni a 
türelmét, amikor a Times, *. nemzet, tartóoszlopa, azt 
irta a herceg 30. születésnapján. ,.ez a legmegfelelőbb kor 
ahhoz, hogy megnősüljön.” Az angol nép még mindig nem 
szabadult fel nyugtalanító emlékek lidércnyomása alól, 
még nem felejtette el- hogy a windsori here'--. \ 111. 
Edward, a VII. Edward legidősebb fia a párizsi Anglais 
kávéházban behozatta magának a szép Cora Pearlt, — 
hatalmas ezüsttálcán szervírozták — meztelenül.

KAROLY HERCEG mindent elkövetett, hogy megsza­
badítsa az angol népet ebbeli szorongásaitól, félelemérze­
tétől. Neun, ő nem fog meglepetést, bosszúságot okozni 
alattvalóinak. Nem fog egy újabb Lady Simpsont elvenni. 
ő mindent elkövetett, tisztességesen udvarolt például Lady 
Fiona Watsonnak. De ö nem tehetett róla. hogy egy újság­
író leleplezte: a szép hölgy finom, átlátszó fehérneműben 
jelent meg a Penthouse szex-magazin oldalain. Marie 
Astrid luxemburgi hercegnő katolikus mivolta miatt nem 
nyerte meg az anglikán államegyház tetszését. Davína 
Sheffieldróí kiderült, hogy már együtt élt egy férfivel. 
Jane Mard, a windsori polo-klnh titkárnője kiszivárogtatta 
a sajtónak, hogv- a herceg megcsókolta — és elvesztette 
állását.

ILYEN ZAKLATOTT ELŐZMÉNYEK UTÁN az angol 
királyi udvar joggal elvárta az ir szabadságharcosoktól, 
hogy éhségsztrájk ide, éhségsztrájk oda, 1981 julius 29-én 
egyik se haljon meg. Ezen a napon a világ szeme a londoni 
szin felé fordul, hatszázötven millió ember —- több, mint 
amennyi a Holdra-szállést nézte. — figyeli lélegzet-vissza- 
fojtva, amint a 120 évvel ezelőtt Alsó Sztregován Madách 
Imre által alkotott tragédia H. szine megelevenedik egy 
kései Ádám és Éva mennyegzőjén. A Buckingham palota 
erkélyén állva, látva az örömmámorban úszó milliós tömeg 
szjnpompás forgatagát Charles herceg is nyugodtan mond­
hatja, Adám túl korai, mámoros szavalt:

Ez az, ez az, miért mindig epedtem 
Az élét áll most teljesen előttem,
Mi szép, mi buzdító versenydala.

A szpektaknlum valóban szemkápráztató, lélegzet­
elállító; a rend. a pompa, a naftalinból előszedett ruhák, a 
régi hintók, a parádés lovak, minden tagadhatatlanul le­
nyűgöző látvány. Valóban a század esküvője. De lássuk 
be most, hogy már vége a tűzijátéknak és a fiatal házaspár 
a királyi vonattal elrobogott nászúira, lássuk be: egyben 
a század legálszentebb, legképmutatóbb és legcinikusabb 
esküvője is. A Tower bástyáján állva, a tarka sokaság 
hullámzását, zajongását látva, Lucifer méltán mondhatja
Ismét. Szép a magasból, mint a templomének, 

Bármely rekedt hang, jajszó és sóhaj 
Dallama olvad össze, mig fölér, — 
így hallja azt az Isten is, azért 
Hiszi, hogy jól csinálta e világot.
De odalent másképpen hallanék 
Hol közbeszól a szív verése is.

BIZONY, BIZONY, KÖZBESZőL..,Odalent” hárommillió 
munkanélküli kér kenyeret. London, Liverpool szegény 
negyedeinek éhezői, nyomorgói, gyújtogatnak, foszto­
gatnak. A mázéi börtönben haldokolnak az ir szabadság­
harcosok, akiket Thatcher asszony nem akar hadifoglyok­
nak elismerni, de minket dorgál, megbélyegez, amiért nem 
akarjuk a gyermekgyilkos terroristákat elismerni. Egy 
amerikai lap szerint Margaret Thatcher azt mondta Pierre 
Troudeau kanadai miniszterelnöknek, sohasem fogja meg­
bocsátani Beginnek. hogy annak idején parancsot adott a 
két angol altiszt felakasztó sara. Ha emlékezetem nem 
csal, az Éréi földalatti mozgalma azért akasztotta fel a 
két derék brit őrmestert, mert előzetesen az angol manda- 
tárius hatalom hét zsidó harcost akasztott fel. Az újság 
szerint könnyek csorogtak végig Thatcher arcán, amikor 
azt mondta, ezt soha nem fogom megbocsátani, elfelejteni. 
De mi sem felejtjük el a brit birodalom égbekiáltó bűneit 
a zsidó nép ellen. Hitler már 1932-ben nyíltan, az egész 
világ szemeláttára megmondta, hogy a zsidókat ellenség­
nek tekinti és ki fogja őket irtani. Volt bőven idő valamit 
tenni, védekezni, menekülni, menteni a menthetőt. De 
Anglia mindig a demokrácia, a humanizmus, a haladás 
pózában tetszelgett. de hadihajókkal vonult fel a halál­
táborok megmaradottai ellen, akik az egyetlen talpalatnyi 
hely felé igyekeztek, amely otthont nyújthatott nekik. 
Auschwitz menekültjeit újra szögesdrótok mögé záratta 
Ciprus szigetén.

P,ocsássa meg a meghatott olvasó egyoldalúságomat, de 
engem egyszerűen nem érdekel ez az egész cécó, semmi 
közöm hozzá. Nem hat meg egyáltalán, hogy egy jernzsá- 
lemi zsidó ktnbát rajzolt — festett — az ifjú házaspárnak. 
Bevallom, a szertartás alatt mind attól reszkettem, nehogy 
a papok sorában megjelenjen Sir Emannel Jakobovits. 
amint a hét áldást mondja. Milliók halnak éhen naponta. 
El Szalvadórban ezrével mészárolják az embereket. A 
Közelkeleten bármelyik pillanatban eldobhatja valaki a 
világháború lángcsóvá.ját. Lengyelországtól Argentinéig 
félelem és rettegés, bizony talanság és iszonyat tölti be az 
emberiséget. De a gyarmatok nélkül maradt angol biro­
dalom vígad és ünnepel, ahogy a román közmondás 
mondja: Ég az ország és a nagymama fésülködik. Amíg 
a londoni szint néztem, mind Lucifer szavai jártak az 
eszemben: Az emberarcra egy majomvonás;

A nagyszerű után egy sárdobás;
Ficamlott érzés, tisztes szőr-ruha;
Kéjhölgytől a szemérem szózata;
Tömjénezése hitványnak, kicsinynek 
Feledtetik, hogy országom veszett.

NEM A SZÁZAD ESKÜVŐJE EZ, hanem az ember tra­
gédiájának tizenegyedik képe, a londoni szin, égő kunyhók 
írri murija, süllyedő világ bomlott diridója, haláltánc, 
ahogy Madách látomásában 120 évvel ezelőtt jelent meg: 
az egész vásár a szin közepén tátongó sirt táncolja körül, 
mig sorra mind beléje ugornak, részint némán, amint egy­
másután szólották.

Az esküvő másnapján. ,,a mámornak lehangolt hajna­
lán” az angolok együtt mondhatják a bábjátékossal:

Én a komédiát lejátszottam,
Mulattattam de nem mulattam.

*
Utóirat: azt viszont csodáltam, hogy az eeketésl szer­

tartás alatt senki se cigarettázott, senki sem evett és a 
Canterbury-i érsekne egyszer sem kellett figyelmeztetnie 
a nagyérdemű násznépet, hogy legalább addig maradjon 
csendben, amíg a vőlegény összetöri a poharat...
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U KEHI eiportok-interjxjk
HUSZONKÉT ÓRA HARMINC 

HÉT PERC. Az Ichilov kórház be 
járata. Egy mentőkocsi, egy taxi, 
njabb mentőkocsi. Várni kell, ó- 
rákig, sétálni fel alá, mint egy 
őrszem, akit elfelejtettek leválta 
ni. A fényesen kivilágított, csupa 
üveg fogadóterem előtt virágos 
kert. gondosan ápolt gyep csillog. 
Az üvegterem mögött a végte­
lenbe vesző folyósok labirintusa 
ugv fúródik bele a hattérbe sötét 
lö hatalmas, sokemeletes épület­
be. mint egy alpesi alagút a fel 
hőkig érő hegy gyomrába. Való- 
ezinüségssámitássat ki lehetne 
kalkulálni, hogy milyen sorrend­
ben és milyen ismétlődéssel kell 
érkeznie mentőautónak, taxinak, 
magánautónak, estleg gyalogos­
nak. Ehhez azonban adatok kelle 
nének és valószinüségszámitásból
kitinében is többször beszekun- 
dáztam. Várni kell.

A rokont. s*it behoztam; egy 
kedélyes ápoló betolta a rendelő 
be, ahol a függönnyel elválasz­
tott rekeszekben hosszú, érzé­
keny orvosujjak és bonyolult 
elektronikus műszerek csápjai ta 
padnak a beteg szivére, ereire, 
koponyájára, hogy felfogják a 
szervezet néma vészkiáltását, se 
gélytkérő útbaigazításait. Várni 
kell, mondták. Mégpedig kint.

HUSZONHÁROM ÖRA TÍZ 
PERC. Dinaaz adminisztrációs 
problémákat intézi. Bejegyzi az 
adatokat, űrlapokat tölt ki. szá­
mol. Fiatal, mosolygós és csinos. 
Nyári ruhája szabadon hagyja 
kerek vállait, hosszú szőke haja 
fürtökben hull meztelen hátára. 
Az álla alá szorított telefonkagy­
lóba beszél, közben ír és kérdése­
ket tesz fel az újonnan behozott 
beteg hozzátartozóinak. Megnyug 
tető mosolya őszintének hat s 
ezért aranyat ér az ijedt emberek 
számára.

A rendelő ajtaja előtt, a fo­
lyosón várakozók ritkán mozdul 
nak. Ä padokkal szembeni falon 
két ventillátor mozgatja lassan 
jobbra-balra a fejét, mintha szün 
telenül „nem”-et intene. Néha fel 
áll egy-egy várakozó, megpattint 
ja a rendelő csapóajtaját s beles 
a keskeny nyilason. Az informá­
ció-szerzésnek ez a módja rendkí­
vül hatástalan. Megmondták, 
hogy várni kell. Türelemmel. És 
kint.

A leskelődő nő óvatosan visz- 
szaengedi az ajtót és kijön a sza 
badba. — Lesz szives megmon­
dani, hány óra? — kérdi körül­
ményes udvariassággal. Hatvan 
felé jár, fekete-fehér pettyes ru­
hát visel és nagyon fáradtnak lát 
szik.
. — Két perc múlva éjfél

Köszöni, indul. Aztán váratla­
nul visszafordul. — A férjem, tét 
szik tudni...

—- A férje?
— Bocsánat — mondja — és 

visszamegy a folyosóra, a padra.

HUSZONNÉGY ÓRA. Vékony 
szelet Hold lóg a szürkés-fekete 
égen. inkább a díszlet teljességé­
ért, hiszen világításra alkalmat­
lan. A valószíníiségszámítással 
nem mennék semmire t Most ép 
pen magánautó következne, de he 
lyette két mentőkocsi érkezik. 
Egy betört orra, dijbirkozóra em 
lékeztető sofőr ugrik ki és már 
húzza is le az autóról a horda­
gyat, amely önműködően kocsivá 
változik. Nagyon öreg nő fekszik 
rajta, kinyujtózva, mereven, mint 
egy ravatalon, a mellén nyugvó 
jobbkezében szorongatja a Kupát 
Cholím tagsági könyvét. Ráncos 
area semmiféle érzelmet nem á- 
rui el. Minden szem feléje irá­
nyul, mindé mozdulat félbema­
rad. Pillanatokig tart, amig felis 
merem a nyomott hangulatot su­
galló, láthatatlan tényezőt: a 
mentőautóból nem száll ki senki! 
Nem akadt kisérő. Egy hosszú és

TABÁK LÁSZLÓ

ÉJJELI ÜGYELET
bizonyára hányatott élet után ez 
az emberi lény magányosan, elha 
gyottan gördül a halál felé. Most, 
vagy a következő alkalommal. Ez 
már csak idő kérdése. Viszonyla­
gosan rövid idő kérdése. Az óra 
mutatói csak a számlapra rajzolt 
vonalak közötti távolságot jelzik. 
Az időt nem lehet gépi szerkezet­
tel mérni, mert a helyzettől füg 
gően tágul, vagy zsugorodik. 
Egy perc lehet jelentőséggel teli­
tett villanás, vagy végtelennek 
tűnő értelmetlenség. A néni moz 
dulatlanul gördül az ismeretlen 
felé, egyedül, mintha légüres tér 
ben haladna.. A mentőautó sokat 
látott sofőrje nem számit emberi 
jelenlétnek, ő csak motorikus esz 
köz a sors szolgálatában.

És ekkor váratlan dolog tör­
ténik: Amikor a kocsi a rendelő 
szoba ajtajához ér, a hórihorgas 
sofőr lehajol, balkezével megsi­
mogatja a néni homlokát és va­
lami gyermeknyugtató szöveget 
mormol. Aztán egy határozott 
mozdulattal betäszitja a kocsit a 
csapóajtón.

FÉL EGY. A város lassan 
elcsendesedik. A szemben lévő 
tömbház ablakaiban egymás után 
hunytak ki a fények. Már csak 
egyetlen világos négyszög lát­
szik. Valaki olvas, vagy gondol 
kodik, vagy nyugtalan álmu cse­
csemőt őriz. Vagy valaki miatt 
nem tud aludni, és valahol a vá 
rosban, az országban, a világon

egy másik világos ablak mögött | geriet hiábavalóságát. Végülis 
másvalaki forgolódik álmatlanul 
őmiatta.

Mielőtt újabb nevetséges spe­
kulációba bocsátkoznék, szólíta­
nak. Igen, az általam behozott be 
teget azonnal operálják. Azaz, 
mihelyt ürül egy műtőasztal.
Igen, eltart néhány órát. Nem, 
nem veszélyes.

Valahol, a főépületbe alpesi 
alagutként belefuródó folyosók 
egyikén zajtalanul gördítik a mü 
tő felé. Várni kell.

A pettyes ruhás nő ismét kieső 
szög a folyosóról: — Bocsánat, 
nincs véletlenül egy telefonérmé 
je? Szótlanul nyújtom át. Bizony 
tálán mozdulattal nyúl utána, 
mintha azt remélte volna, hogy 
nem teljesítem a kérését. — A 
férjem, tudja.,.

A mondat ismét félbemarad.
Elvonszolja magát a telefonké­
szülékig, bedobja a tantuszt, a 
füléhez illeszti a hallgatót és mu 
tatóujját a tárcsába dugja. De 
nem hívja a számot. Olyan, mint 
egy fénykép: mozdulatlan, időt­
len. Az óra. ketyegése nem jelzi a 
viszonylagos idő múlását. Az óra 
ketyegése csak a gépezet kifogás 
tálán működéséről ad hirt.

Később, valamikor, lehanyat 
lik a tárcsázásra emelt kéz, a 
hallgatót óvatosan, mintha tőré 
kény üvegből volna, visszahelyezi 
a villára és visszaül a padra 
szembe a nemet intő ventillátor­
ral. Mert idejében felismerte a ki

kinek telefonált volna? Kit költ­
het fel éjjel egy óra után, csak 
azért, hogy elmondhassa: fél. 
Emberetlenül, állati módra, ösz­
tönösen fél. ,

Ilyenkor bánom, hogy évekkel 
ezelőtt fogadásból, virtusból le­
mondtam a cigarettázásról. Ezért 
most rágyújtás helyett gondol­
kozni kell. Gondolkozni pedig eb­
ben a pillanatban csak azon le­
het, hogy én az ő helyében kit 
hívhatnék fel éjjeli egy órakor, 
ha már nem tudnám elnyomni a 
lelkemben dudvaként terebélye­
sedő pánikot. Kit riaszthatnék 
fel álmából anélkül, hogy meg­
kockáztatnám a bosszús, vagy a 
legjobb esetben közönyös reagá 
lást. Hány igazi telefonszámot tu 
dók. olyat, amely emberrel köt 
össze?

KÉT ÖRA TÍZ. A taxi sivitva, 
szinte két kereken veszi a ka­
nyart és megtorpan a bejárat 
előtt. Három ajtó egyszerre csa 
pódik ki és zilált külsejű fiatal 
emberek óvatosan húznak le a 
hátsó ülésről egy ájult, erősen 
vérző embert. Eltűnnek vele a 
rendelőben, majd egyikük vissza­
szalad kifizetni a taxit. Heves szó 
váltás hallatszik s a fiatalember 
sietve leveti fehér ingét és buz­
gón törülgeti a véres ülést. A so­
főr végül megelégeli s károm­
kodva rálép a gázpedálra.

Ekkor fut be a következő taxi. 
Négy lány száll ki belőle. A ren

CSODÁS NAP
ÉJNGEDIBEN
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ÉS A HETEDIK NAP A Ml SZÁMLÁNKRA!
(Egy gyerek 12 éves korig a szülők szobájában ingyen)
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Látott már ön Éden-kertet 
a sivatag közepén?
így fogja érezni magát Éjn-Gediben...
Éjn-Gediben megtalál mindent,
ami egy nyugtató és felüditő nyaraláshoz
szükséges: pompás sivatagi táj, száraz klíma,
friss hegyilevegő és természetesen az ismert
gyógyforrások. Annak érdekében,
hogy minden percet élvezzen, nagyszerű
kirándulásokat szervezünk a környéken
(fizetség ellenében), valamint filmeket és előadásokat.
Különleges ár izraelieknek: személyenként
2940.— sekel, é.t.a.-val együtt 6 napra
és a hetedik nap a mi számlánkra.

A sikerre való tekintettel, az akció augusztus hónapban 
is érvényes. Az árban bennfoglalta tik a teljes panzió, 

kávé és teasütemények a szobákban), 
ómedence, utazás és belépő a füdőhelyre 
ponta kétszer.. Minden szobában 

televízió, rádió és léghűtés.

ÉJN GEDI — a Holt-tenger édes ize

delőből időközben kikergetett if 
jak felé sietnek és elhalmozzák 
őket izgatott kérdésekkel. Foglal 
kozásukhoz sem fér kétség: a vi 
lág egyik legrégibb, válságoktól 
sohasem fenyegetett szakmáját 
űzik. Most azonban nincsenek va­
lami jó állapotban. Szemöldök­
festékük végigcsurgott az arcu­
kon, a rúzst izgalmukban leharap 
dáliák. — Nem három, hanem 
négy késszurát kapott — mond­
ja a fin, aki utolsóként jött ki a 
rendelőből. — Még nem tudják, 
mi lesz vele — fűzi hozzá és vala 
mennyien letelepednek a földre, 
kint a bejárat előtt, a legsöté­
tebb sarokban. — Várni kell.

Dina a nyilvántartóban várja 
az újonnan érkezett sebesült hoz 
zátartozóit, de senki sem mozdul.
A lány időközben kontyba kötőt 
te haját és újabb kávét tesz fel. 
Mandula-szemein meglátszik, 
hogy mélyen bennejárunk az éj 
szakában.

- Miért kellett, hogy leszúrja 
— kiált fel idegesen az egyik 
lány. — Méghozzá négyszer vág­
ta bele a kést.

Az egyik legény lassan, szinte 
részletekben emelkedik fel. Szép, 
kisportolt, rugalmas férfi. Úgy 
hat, mint egy ugrásra készülő 
párduc. A hangja pedig olyan, 
mint ezer éles karom:

— Te láttál valakit késelni? — 
kérdi alig hallhatóan.

A lány ösztönösen a szájához 
kapja a tenyerét. Felállna, de 
akkor az arca közvetlenül a fiú 
arca mellé kerülne, mert a faltól 
nem tud hátrálni. Inkább ülve 
marad.

— Én — mondja csodálkozást 
színlelve —, én nem láttam sen­
kit.

— Azért mondom, mert tudod, 
hogy miattad szúrták le — foly­
tatja a fiú, mintha nem is hal­
lotta volna a lány tiltakozását.

Azt mondta, átállsz hozzájuk 
dolgozni, belépsz a kopaszhoz. 
Biztos elcsavarta a fejedet.

Mielőtt a lány válaszolhatott 
volna, egy hatalmas Oldsmobil 
robogott be, és a vezetője gon­
dolkodás nélkül hajtott a mentő 
kocsiknak fenntartott parkoló­
helyre. Az egyenruhás őr kiál­
tani akart, de amikor megismer­
te a kocsiból kilépő három em­
bert, visszaült a székére és úgy 
tett, mintha aludna. A három 
férfi gyors léptekkel a csoport 
felé tartott, és a fiatalok azon­
nal felálltak. Olyan mély lett a 
csend, mintha viaszbábuvá vál­
tak volna.

A három új jövevény valóban 
úgy nézte őket, mint valami mú­
zeumi tárgyakat. Az idősebbik, 
egy alacsony, köpcös, kopasz fér­
fi szólalt meg elsőnek, s csak ké­
sőbb tűnt fel nekem, hogy a má­
sik kettő egyszer sem nyitotta 
ki a száját.

— Szóval ti vagytok — mond­
ta és szünetet tartott, mint aki 
mindegyikük nevét gondosan be­
levési az emlékezetébe.

— Mi hoztuk be — szólalt meg

egy rövid, kínos szünet után a* 
előbbi fiatalember. — Rád vá­
runk. Azért maradtunk itt mind­
nyájan, hogy te is tudd: mi nem 
bántottuk. Nem akarunk más 
bűnéért vezekelni. Tudjuk, hogy 
a te embered.

— Értem — mondta a kopasz 
és mindkét kezével vadul meg­
markolta a fiú nadrágszíját. — 
És ki bántotta ?

— Azt neked kell kideríteni — 
felelte rezzenés nélkül a fiú. — 
Aki köp, azt elintézik. Nálunk is 
így van, nálatok is, hiszen tu­

dod.
— Tudom — enyhült meg a 

köpcös. Elengedte a fiút. — És 
a rendőrség?

— A kórház azóta biztosan ér­
tesítette a rendőrséget. Négy kés 
szúrást nem lehet félreérteni. Az 
ő dolguk megtalálni a gyanúsí­
tottat. Mi életmentőkként va­
gyunk jelen.

— Világos. A lány tud hall­
gatni ?

A fiú először fordította el a 
tekintetét a kopaszról. A lányra 
nézett, aki minden ízében reszke­
tett.

• A lány hallgatni fog — 
mondta a fiú. — Vagy így, vagy 

1

Részletek és feliratkozás: Éjn Gedi üdülőház, tel: 057—90874, 057—90253, 
valamint tei-avivi irodánkban: Hááráchá Böki bucim, rch. Ben Jehuda 90, tel: 03—246161/3
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Az utca felől ide látszott a kö 

zeledő rendőrautó kékfényű vil­
logása. A köpcös és két kísérője 
köszönés nélkül, nyugodt léptek­
kel haladtak az Oldsmobil felé, 
beültek és elhajtottak az érke­
ző rendőrautó mellett.

HÁROM ÖRA TÍZ PERC. Az 
operációról semmi hír. A forga­
lom lecsökken, a mentőautók, 
mint egymásba bújó juhok nyá­
ja, egy rakásban várják a riasz­
tást. Odabent Dina a könyökére 
ejtette a fejét, a kontya kibom­
lott és szerteomló szőke haja is­
mét gömbölyű vállára tereli a 
fáradt férfitekintetet.

A rendelő előtti pádon már 
csak a pettyesruhás asszony ül. 
Amint kintről feléje fordítom a 
fejem, feláll, mintha hívásnak 
engedelmeskedne, és kivánszo­
rog. Látszik rajta, hogy halá­
losan fáradt, de a tébolyult ret­
tegést a szemében csak akkor 
veszem észre, amikor egészen kö­
zel kerül.

- Bocsánat, a férjem... - 
rebegi alig érthetően.

— Megoperálták ?
— Nem. Ma kilenc órára irá­

nyozták elő. Á tegnapelőtt hoz­
tam be.

— Szent Isten! Akkor maga 
mit keres itt egész éjszaka?

— Nem tudok egyedül marad­
ni otthon. Beszélnem kell vala­
kivel. Nem bírom az egyedül­
létet. Nem bírom az egyedüllé­
tet. Nem bí...

A fáradtság és az izgalom rá­
telepedett az agyamra, mint sű­
rű, nyúlós, mocsárszagm mér­
gezett ködfelhő. Csak utólag 
döbbentem rá, hogy ordítok:

— Mondja ki végre!
— Gyomorrák.

NÉGY ŐRÁ HÚSZ. Azt mond 
ták, a rokonom operációja sike­
rült. Azt mondták, hazamehe­
tek. Azt mondták, minden a leg­
nagyobb rendben van.

Minden a legnagyobb rend­
ben van.

UJ
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BEÉRŐT JICCHÁK
VALLJA BE ŐSZINTÉN, aki j is büszkeséggel töltötte el a kibucj katonával, tankokkal, páncélosok- 

e sorokat olvassa, semmit, vágyj tagjait. Érezték, hogy fontos j kai és repülőkkel vonult fel.
csak keveset hallott Beérőt Jic-|nemzeti feladatok végrehajtói 
c'n ikrol. a Petach Tikva melletti 
vallásos kibucvól, amely a napok­
ban. 33 éves késessel kapta meg a
,Vps- komemiuf-ot. a ..Hazaté- ; miizeumban kikiáltották

''•ez!aiat '• a felszabadító há-!államának megalakulását. Ezek

I Ez a majdnem idilikus helyzet 
I gyökeresen megváltozott 1948 
I május

hősies
p-
borii idején tanúsított 
magatartásáért. I

A kibúvnak is. mint mindennek 
jó- életben, megvan a maguk sor­
sa. Egyesek — okkal, vagy ok 
(ifikéi állandóan reflektorfény- 
f,.koszban állnak, mások pe- 

szerényen meghúzódnak, a 
ínség alig szerez tudomást lé­
sükről.

Hák'o! félni bömázál — minden j 
-ménesén midik. Beérőt .Tie-, Beérőt Jicchák tagsága is együtt 

ok annak ellenére, hogy szór-' örült a néppel, de ők tudtak, 
mtel; gens emberek kö-jhogy az öröm nem tarthat soká- 
annak ebenere, hogy a jg_ az egyiptomi hadsereg már 

zsidó állam egyik leg-;

d'

tC7

A kibucok legféltettebb kín- 
lesét, a víztornyot, telitalálat ér- 
I te. Ettől kezdve mindenki napi

. ■ ., , ■ Ikét csupor vizet kapott: egvet5-en, amikor a tel-avivi I , F F - ,
Izráel Ilvasra’ egyet mosdásra. A víz el­

öntötte a védőárkokat és minden­
ki, az orvos és a szanitécek is 
mezítláb voltak kénytelenek a 
vízben állni és közlekedni.

Az állat-állomány, a gyönyörű 
tyű kaszat és tehenészet teherré 
vált, mert nem volt Mivel etetni- 
itatni az állatokat. A majorságot 
levágták, abból éltek a harcok 
46 napján. Éjnek idején, amikor 
szünetelt a. golyózápor, néhány 
chávér kilopózott a mezőre és 
zsákokban hozták a marharépát 
a teheneknek.

ről a történelmi napokról mond 
I egyet-mást Schwartz Cvi, az 
akkori Beérőt Jicchák egyik tag­
ja.

EGY ÓRA...
PÉNTEKI NAPPON került sor 

a Függetlenségi Kiáltvány felol- 
i vasasára. Az ország zsidó lakos-

be

I

madó
i-'b fejezetének drámai sze- 

: de. azon .kibucok közé tarto- 
. amelyeket az írott és elek- 

"•vtk'is sajtó alig tart nyilván 
= jellemzője a névtelen szür-

Pedig megérdemelné ez a sokat 
téU kihuc. hogy többet tudjanak 

rsfröl, múltjáról és jelené-

A „TÁVOLI DÉLEN”

A hjtlerizmus uralnmrajutása 
•iiffn. 1931-ben érkezett az or­
szágba Német- és csebországból 
mintegy 40 vallásos ifjú, akiket .

akkori nehéz gazdasági hely-! 
?.»t miatt a létező vallásos kibu-j 
o'.-k kenteiének voltak befogadni, 
ír- -v- m’ás lehetőség híján j 

ez n kis csoport önálló kibuecá. j 
evet töltöttek Párdesz Chá- j 
ahonnan 19?9-ben végleges i 

épülésre a Negev legdélibb!
■ 1 n mentek. 5 kilometcrnyi- 

l.iza városától.
■'irnetcs volt ez ? hely azok-1 
•• időkben. Nem csak azért, j 

s/taság cs homoktenger 
■a. hanem a/ert is. mein, alig' 
: rt a vidéken zsidó telepit- j 
es egy elszigetelt kis zsidó I 
or létezése az arablakta vi- 
i. bátrak számára sem volt 

ívii feladat
a nemzeti intézmények ak- 

ájt határoztak el a Negev 
hódítását és a chálucok előtt 
mi sem volt fontosabb, mint 
.'kVeni az útban levő zsidó

Egy «szabadelvű»

3 ?

m

I,
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hetekkel azelőtt felsorakozott tá­
madásra. Egy órával a tel-avivi 
kiáltvány felolvasása után hang­
zott fel Beérőt Jicchákban az el­
ső robbanás, a Felszabadító há­
ború első fegyveres jele. Ettől a 
perctől kezdve megszűnt Beérőt 
Jicchák, mint. mezőgazdasági te­
lepülés és kezdetét vette új élete, 
mint katonai állás és erődít­
mény.

Ezekről a harcokról irta a 
..Háárec” című napilap:

...Beérőt Jiechákra össz­
pontosították az egyiptomiak 
legsúlyosabb támadásukat.

..Beérőt Jiccháknak kö­
szönhető. hogy a Negevet 
nem vágták el az ország köz­
pontjától”.

a háborúskodást választja.
— És monda Álláh: Haj 

megtámadnak téged, vála-j 
szólj támadással. És tudjad, | 
hogy Álláh veled van.”

A röpirat nem segített, a meg­
adást jelző fehér zászlókat nem. 
tűzték ki. S következett a véres 
közelharc, melynek során 19 zsi­
dó harcos, 190 egyiptomi esett 
el.

Az egyiptomiak Menekülve 
hagyták el Beérőt Jicchák terüle­
tét. Mose Necer alezredes, a kör- j 
zet zsidó haderőinek parancsno-1 
ka a következőket írta napipa- j 
rancsába:

— ,,Ez egyike volt hábo-j 
runk legvéresebb és legke­
gyetlenebb harcainak. Ehhez 

hasonlót csak Jád Morde- 
chájban és Kfár Báromban 
láttunk. Nem hiányzott itt 
az önfeláldozás és hősiesség 
számtalan példája. Az öntu­
dat, a hit és harcosaink ha­
gyománya ezúttal is győzött.

— Beérőt Jicchák zsidó ke­
zekben maradt.”

ÉS MÉGIS
E önfeláldozó hősiesség ellené-; 

re, Beérőt Jicchák chávérjai csak! 
évek múltán kapták meg a ,,Ha-j 
zatérés” kitüntetését, ami kijárt i 
a felszabadító háború minden 

kereset egyik lövészárokból a1 résztvevőjének. És a kibuc nem i 
másikba vitték. A harcosok fel kapta meg a ,,NÉSZ HÄKOME-' 
voltak mentve a kötelező kézmo- j MIUT” — nevű zászlót, amely ! 
sás alól — a vízhiány miatt —j minden olyan közösségnek kijár, j 
csak. aki a Kidust Mondta, .ipp-! a ki, a.háborúban, részt vett.

a

SZOMBAT 
A LÖVÉSZÁRKOKBAN

Szinte hihetetlen, de ezekben a 
súlyos, véres napokban is foglal­
koztatták a cháverokat a hálách’i- 
kus kérdések. Ugv döntöttek, 
hogy a védőárkok ásása és erő­
sítése szombaton is folytatandó 
az életveszélyre való tekintettel, 

j de semmilyen felesleges munkát 
nem végeztek.

Minden lövészárokban, ahol 
volt 10 férfi ,,minján”-al imád­
koztak és az egyetlen Tóra-te-

jutottak el a vallásos fia-
nt sű- - í943-ban az ország Iegdé-

m ér­ • legelszigteletebb pontjára.
átokig az ország első főrabbijá-
>k: d nevét volt hivatott meg-

on -aten:: Beérőt Jicchák-ban.

ÖT ÉV

A kibucban látogatást tett uj- 
lé-! ságíró így fejezi be riportját:

— Kétségtelen, hogy ebben 
a kibucban láttam a legtöbb

SÍ

sott kezet az. áldás előtt.
Rongyos ruhákban jártak egész 

héten, szombaton sem volt más 
öltözetük, de hogy mégis különb­
ség legyen a hétköznap és a Sá­
bát között, tömbéi sapkák he­
lyett. kipát tettek a fejükre, 
szombat tiszteletére. Amikor vé­
ge volt a gyors imának és sze-

Ben Gurion ellenezte azok ki­
tüntetését, akik elhagyták állá­
saikat. Beerot Jicchák ugyan 
nem tartozott ezek közé, de Ben- 
Guriont nem lehetett meggyőz­
ni. I

zt írást. Sem Negbá. sem igényes étkezésnek, folytatták a i

üli SZÉN 1948-IG, ha nehéz 
t itt az é’et, de elviselhető 
nert az ideái szolgálatában 

Föld volt itt bőven, de a 
,ny súlyosan nehezedett a 
ilésre. Kutakat fúrtak és ta­

nk vizet, de több. mint 800 
gramm klórt tartalmazott.

T’e a kibuc így is rohamosan 
’■ idött. Lakóházakat építettek, 
n-T/őgazdasági ágakat fejlesztet- 

a lakosság száma elérte a
- t lelket, közöttük 70 gyerek. 

A vészkorszak után a kibuc be­
eadott Európából érkező fiata­

lokat. közöttük több magyart és
2v tűnt, hogy a kibuc jövője 

biztosítva van.
Amikor a Szochnut elhatározta

— 1947-ben — tizenegy új tele­
pülés megalapítását, ezek közül 
négynek a kiindulási pontja Be­
érőt Jicchák lett. Maga ez a tény

pedig Jád Mordeeháj nem 
szenvedtek el hasonló pusz­
tulást. Hat esztendő veritc- 
kes munkám ment veszendő- 

1 be. 19 hősi halott és a seb- 
I tében ideiglenesen eltemetett 

emberekkel együtt sírba 
szállt de sok ábránd cs elkép­
zelés, terv és fiatalos álom.

A SOKAK ELI EN

A kibucnak mindössze 60 har­
cosa volt, közöttük több nő és 
olyan fiatalok, akik napokkal 
azelőtt érkeztek az országba. És 
fegyverzetük: két gép-puska, né­
hány Sten-puska, cseh-puska, és 
golyók, amelyekre nagyon keVlett 
vigyázni, mert ha elfogytak, ki 
tudja, mikor kaphatnak ujahb 
muníciót?

A kibucnak nem maradt egyet­
len négyzetmétere sem. amelyet 
ne szántott volna fel ágyúlöve- 
dék. vagy srannell.

Az egyiptomi hadsereg 1400

sáncok ásását.

A RÖPLAP
Ez a hadszíntér Násszer pa- 

rancsnoksága. alatt harcolt. Ami-

Csak most. 33 éves késéssel ke 
rillt sor erre az aktusra, amikor 

j az akkori harcosok már deres 
fejüek és sokan közülük eltávoz­
tak az élők sorából. Ez a mellő­
zés mely sebet ütött a derék em­
bereknek a szivében. Most, ami- 

_ kor a kibuc vatikjai elmentek 
egykori településük helyére át'

kor megindult az egyiptomiak V€nn' a zászlót, elkísérték őket
támadása, a bombákat szóró re­
pülőgépek hébernyclvü röplapo­
kat is szórtak Beérőt Jicchák te- 
veletére. Ezekben — többek kö 
zott — a következőket lehetett 
olvasni:

— A Korán szent szavai­
val fordulok hozzátok: ,,És 
szólt Álláh: ha az ellenség 
békét kíván, tégy kívánsága 
szerint

— Nem akarunk háborús­
kodni csak abban az eset­
ben, ha nem adjátok át ép­
ségben • a birtokotokban lévő 
fegyvert és élelmet.

— Egy órás gondolkodási 
időt adunk. Ezután, minden­
ki, aki nem teljesíti paran­
csomat és nem adja meg ma­
gát, olybá veszem, mint aki

gyermekeik és unokáik, Beérőt 
Jicchák második és harmadik 
nemzedékének a tagjai

A görnyedthátu nagyapák mel­
lett ott álltak a lobogóhaju fiúk 
és büszkén és csodálkozva nézelő­
dő unokák. A végtelennek tűnő 
szántóföldek láttán kérdezősköd­
tek az unokák: mutassad nagy.

I apa, hol volt a kibuc ? És a nagy­
apa elvitte unokáját a lövedékek­
től lyukas víztoronyhoz, az egy­
kori jisuv egyetlen megmaradt 
emlékéhez, felemelte a csöppsé­
get és így szólt inkább ön­
magához, mint a gyerekhez:

— ,,Itt, ezen a helyen volt a ki­
buc, itt vált árvává 16 gyerek 
és özveggyé 6 asszony. Ott te­
mettem el 19 testvér-barátomat.”

Másén
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A Szabványintézet felügyelete alatt. 
Precedens nélküli akció!!! 

Napmeiegitő plusz két tükör plusz 3 mé­
ter cső plvisz felszerelés és toldalékok

4200 sekel,
(beleértve é.t.a.)

4 egyenlő részletben

magén chom
Gyártelep: Bát jam, Háborúm utca 53, 
ipari negyed, tel. 589-090. Megrendelések 

este J éra után: 868-810.
A napmelegítő és a tükrök a Szabvány* 

Intézet felügyelete alatt készülnek.

Mint a földkéreg alatti feszítő nyomás, mely bármikor 
kitörhet, úgy fenyegeti a koalíciós tárgyalásokat a „ki a 
zsidó” kérdése. A Tóra Nagyjainak Tanácsa még latol­
gatja, milyen formában vesse fel a kérdést, mint csatla­
kozása feltételét, de egyelőre nem ultimátumként hangoz­
tatja, s ez egyetlen ember befolyásának köszönhető. Ez 
az ember Eliézer Menáchem Sách, akit joggal tartanak a 
Tóra Nagyjai Tanácsa vezetőjének. Ez az idős, beteg 
ember nem először tűnik ki független, önálló, sokak 
számára meglepő magatartásával. Ezúttal is ő győzte 
meg a guri rabbit, hogy a feltétel ne ultimativ legyen, ö 
beszélte le a Tanácsot arról is, hogy: a jesivákat teljesen 
a kormány finanszírozza, mert úgy vélte, hogy ez esetben 
az Aguda keze meg lesz kötve, kétszer is meg kell gon­
dolnia, mielőtt elhagyná a koalíciót. Bátor, egyéni véle­
ményt hangoztatott a területek kérdésében is, mérsék­
letével ellenfelek megbecsülését, saját pártja bírálatát 
vívta ki.

Ki ez a férfiú? Felvilágosult liberális-e, amit a többi 
közt a fentiek bizonyítanak, avagy harcos fanatikus, amire 
az abortusz-törvényhez való ragaszkodása mutatna ? 
Avagy egy ik sem, hanem rugalmas reálpolitikus?

A litvániai születésű, ma 80 vagy 82 éves rabbi már 
17 éves korában feltűnt nagy tudásával, és Iszer Kálmán 
Melzer rabbi, Sách leendő hitvesének, Gátinak a nagy­
bátyja már akkor kezdte az útját egyengetni. Gutl nem 
mindennapi rahbifeleség. A moszkvai egyetemen készült 
orvosnak, de bár nem volt vallásos, mégis rabbi-nagy­
bátyjára- bízta, leendő férje kiválasztását. Melzer rabbi 
pedig kedvencéhez adta őt, aki akkor 22 éves volt, de 
már gáonnak számított. Az ifjú férj fizetés nélkül vezetett 
egy jesivát, a házaspár a fiatalasszony ,.felesen” mnnká- 

' iából élt. Három gyermekük lett. s az egész család altjjá- 
zott, Melzer.rabbi, aki inár korábban vándorolt ki, küldte 

i- nekik a-oerlifikatot.

A fiatal ólét itt nem ismerhették, kisebb jesivákat veze­
tett, de amikor előadásait könyvbe foglalta, felfigyelt reá 
az itteni „trojka”: a briszki gáon, Melzer rabbi és a 
Gliázon Is. Ekkor már az egész vallásos tábor vissz­
hangzott a nevétől, kezdték benne látni a briszki rabbi 
örököséi, 1953-ban pedig rábízták a legnagyobb hazai 
jesiva ,a ponyivezsi vezetését. Rendkívül szerény az 
életmódja, fizetését jótékony célokra adja. Nagy önmeg­
tagadásában arra sem volt hajlandó, hogy gyengülő szemét 
egy bostoni híres professzor miitse meg. de bár alig lát, 
egész napját tanulással és oktatással tölti, sőt hetenként 
egyszer még Ásd ódba is kijár tanítani. Ma már megfelleb­
bezhetetlenül ő a Tóra Nagyja Tanácsának a feje.

Lapokat nem olvas, csak napjában egyszer hallgatja a 
rádiót, mégis teljesen tájékozott. Gyakran előre meg 
mondja, mi történik maid a nemzetközi porondon. Aki 
ezen elálmélkodik, annak azt feleli, hogy „hiszen a Tórá­
ban minden benne van”. Furcsa összehasonlítás, de mégis 
emlékeztet ezzel Bernard Lévy re, a francia zsidó intellek- 
tuelre (egykor az ujbalolda! egyik vezetője), aki két hó­
nappal ezelőtt Izraelben járván ezt mondotta: „A zsidó 
nép kapta a történelem legértékesebb örökségét. Tőle 
kapta a nyugati kultúra a legszámottevőbb értékeket. Kér 
déseitekre a Talmudban keressétek a választ, ne a 
marxizmusban.”

(m. p.)
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ÉLET ÉS HAGYOMÁNY
KRAUSZ NÁFTÁLI:

A hazaárulással és kémkedéssel vádolt rabbi
A Vihiábol kiinduló támadás «- 

gyük etaő áldozata $ rabbi Lévi Jk 
ehák (a későbbi berdicsevi rabbi) 
lett. aki ebben az időpontban 
Pinssk rabbmikus bíróságának az 
elnöke volt, E hitközség tagjai, 
tudván, hogy mennyire ragaszko 
dik a mezericsi mágiához, két 
pártra szakadtak, egyesek támo­
gatták, mások támadták. Miköz­
ben ö mezericsi mesteréhez uta­
zott. ellenfelei túlsúlyba kerültek, 
megfosztották tisztségétől és a he 
Ivébe hárév Avigdor Chájimo- 
vitmt nevezték ki, aki később az­
által vált hírhedté, hogy rabbi 
Snéur Zálmán második fogsága 
Idején a rágalmazók élén állott. 
Az uj rabbi sorozatos orvtámadá 
sokat sugalmazott rabbi Lévi Jic- 
ehák családtagjai ellen, akik kö­
nyörgő leveleket küldtek utána 
Mezeríesbe. mentse ki őket 
Pinszk városából — rabbi Ávig- 
dornak épp ez volt a terve és 
óhaja.

A nehéz körülmények súlyos 
döntésre bírták a mágid tanítvá­
nyait. Felmérték a helyzetet és el 
lenbojkottot hirdettek, kivált az 
tíső bojkot aláírói, s élükön az el­
len, aki Din-Tóra ellenére beült 
a pinszki rabbi-székbe. A chászi- 
dok azt mesélik, hogy a mágid. ta 
Hitványai döntéséről hallván, só­
hajtva mondta: ez a döntés meg 
rövidítette az életét. Ennek elle­
nére megjósolta, hogy a viszály 
bcfl a chásridok kerülnek ki győz 
tesen-

Bíkrteni próbálják 

a Gáont
5533 (1772) kiszlév 19-én ki- 

lobbant a fény. a Mindenható ma 
gáhoa vette a mezericsi mágidot. 
Anipoliban hunyt el. ott is temet­
ték el tanítványai. Mesélik, hogy 
a temetés előtt viszály tört ki a 
tanítványok és a helyi Szentegy­
let emberei között, akik azt álli 
tották, hegy az ő feladatuk a Tá- 
hárá, mig a tanítványok, akik öt 
életében szolgálták, ragaszkod­
tak ahhoz, hogy a végső szolgála 
tot is ők végezzék. A rabbim-; 
kus bírósághoz fordultak, amely | 
a Seentegylet mellett döntött, de | 
azzal a kikötéssel, hogy ha akad | 
a tanítványok között szentegyleti 
tag, a« $s részt vehet a végtisztes 
ség megadásában. Ez Snéur Zál­
mán volt, akit — mint emlékez 
hetünk — még 5 éves korában 
bejegyeztek a Szentegylet köny­
veibe.

A mágid halála után a tanítvá­
nyai hazautaztak, ki-ki a maga 
városában igyekezett nehéz körül 
menyek között terjeszteni a chá- 
szidízmus tanait. Mivel rabbi Áv- 
ráhám ..az angyal ’, a mágid fia 
nem volt hajlandó az élre állani, 
felmerült a vezetés problémája. 
A tanítványok ekkor a mágid e- 
gyik legrégibb tanítványára, Me­
náchem Mendelra, a vitebszki rab 
bíra gondoltak, s amikor ö sem 
állt kötélnek, vezetőbizottságot 
alakítottak Snéur Zlámán elnök 
Mével. s megbízták az akció- 
terv kidolgozásával. A terv kör 
zetf felosztáson alapult, s minden 
egyes körzetben egy-egy tanít­
vány felelt a ehászidikus tanok 
terjesztéséért és a körzet helysé­
geinek a beszervezéséért. Snéur 
Zálmán a körzeti központok időn 
kénti meglátogatását vállalta.

Ez volt a legnehezebb feladat, 
mert az 6 körzetébe esett Vilná 
val együtt Litvánia, a legkono­
kabb ellenállás fészke, ahol maga 
a híre* Gáoo is élt. Snéur Zál­
mán azt remélte, hogy ezt a fel 
légvárat is beveheti és elcsitithat 
ja a eáiáezidizmue ellenzőit, ha 
rabbi Menechem Menetellel együtt

működik. 1775-ban, miután már 
többször is járt Szkálovban, 
Minszkben és Vilmában, olykor 
inkognitóban, elérkezettnek látta 
az időt a vilnai Gáon felkeresé­
sére. hogy meggyőzze: a chaszid 
izmus ellenzése félreértésen ala­
pul. Többizben is kísérletet tét 
tek, hogy a Gáon fogadja őket, 
de ez azt mondotta, hogy tilos ve 
lük vitába szállania. Mesélik,, 
rabbi Menáchem Mendel élete vé­
géig bánta, hogy nem törte rá 
az ajtót, mert ha beszélhettek 
volna a Gáonnal, minden jóra for 
dúlt volna. A Gáon azonban to 
vábbra is vonakodott, s amikor 
Vilna nagyjai rá akarták bírni a 
két chaszid vezető fogadására, el 
is utazott ,s addig nem tért visz- 
sza, mig a két kilküdött a várost 
el nem hagyta. Ezek Szkálovba 
utaztak, ott is nyilvános vitát 
szerettek volna rendezni a város 
vezetőivel és rabbijaival — de 
hasztalan.

Egy évvel a mezericsi mágid 
halála után született meg Snéur 
Zálmán elsőszülött fia, akinek a 
Dov-Beer nevet adták, a mágid 
nevét.

Útban

Erec Jiszráelbe
A helyzet nehéz volt. ha nem is 

kétségbeejtő, s a hordoki rabbi 
elhatározta, hogy alijjázik Erec 
Jiszráelbe. Úgy festett hogy a vi­
lág minden hatalma sem képes 
megmásítani a Gáon döntését, 
aki továbbrá'is ellenezte a chá- 
szidok mozgalmát, mert ő szék 
tát látott bennük, — a Sábtáj Cvi 
hívek és a frankisták révén lett 
hírhedt ez a fogalom —, vélte pe­
dig ezt hamis tanúvallomások kö

vetkeztében, amelyeket naiv jám 
borságában igazaknak hitt. Csak 
jóval később, amikor már megje­
lent a „Likuté Ámárim” (Tánjá) 
első kötete, akkor derült ki, hogy 
elvi nézeteltérések is fennállnak 
Snéur Zálmán és a Gáon közt, 
mégpedig bizonyos kabalisztikus 
fogalmak körül.

Közben Snéur Zálmán jesivát 
alapított városában, Lioznában, 
ahol a válogatott tanítványok há 
rom osztályban tanulták magas 
színvonalon a Gemárát és a chá- 
sádizmust. Itt tanult három fi­
vére, rabbi Jehuda Léb, r. Mór- 
deeháj és rabbi Mose is; a jesiva 
húsz éven át állott fenn és sok 
chaszid rabbi került ki belőle, a- 
kik a ehászidizmus eszméjét ter­
jesztették.

Amikor a hörodoki elhatároz­
ta. hogy elutazik Erec Jiszráél- 
be, a káliszki és polocki rabbik­
kal együtt, Snéur Zálmán is csat 
lakozni akart hozzájuk. Termé­
szeténél fogva békeszeretö lévén, 
nem nagy örömmel nézett az elv 
barátai távollétében rája váró 
küzdelem elé. Nagyon fájt neki a 
chászidok és ellenzőik közti sza­
kadás. s mert megoldás nem mu­
tatkozott a láthatáron, csábítot­
ta az utazás, menekülni akart, 
maga mögött akarta hagyni ezt 
a nem éppen istenes viszályt.

Három hónapon keresztül töp­
rengett, utazzon-e, és pészách fél 
ünnepén közölte családjával 
hogy indul. A hitközség, amely 
egyszerű, istenfélő zsidókból ál­
lott, akik rendkívül tisztelték rab 
híjukat, valósággal megrémült. A 
város hét elöljárója azonnal ösz- 
szeült megbeszélni, mi lesz a tan 
intézetekkel, amelyeket Snéur 
Zálmán alapított. Elhatározták, 
hogy ügyelnek majd a rabbi és

[családja házára, hátha hazatér, s 
[támogatni fogják a jesiva nővén 
!dékeit és családtagjaikat, ha haj 
landók legalább még egy éven át 
a városban maradni, ha pedig az 
idős tanítványok vállalják az ok­
tatást, akkor a város további 50 
tanítvány ellátásáról is gondosko 
dik. Snéur Zálmán örömmel vette 
ezt tudomásul, rábsszélte a tanít 
ványait, hogy maradjanak, vezes­
sék tovább a. jesivát, még tanter­
vet is készített számukra.

Érzelmes bucsuzás után útnak 
indult a karaván, benne Snéur 
Zálmán fivérei is, családostul, és 
a felsőbb osztályok több növen­
déke. A Dnyeszer-parti Mohilev 
felé tartva több városban is meg­
állották, s az ottani zsidók kérve 
kérték, ne tegye őket pásztor nél 
küli nyájjá, másítsa meg az elha 
tarozását. Ö a Gemárá szavaival 
felelt: „Életed előbbrevaló társad 
életénél”. Mikor azonban Mohi 
levbe ért, ott reá váró barátai, 
rabbi Menáchem Mendel és rabbi 
Ávráhám nem rejtették véka alá 
elégedetlenségüket, hogy eser- 
ban hagyja az őrhelyét és velük 
utazik. Kérték, vegye ezt mégegy 
szer fontolóra, mert nem szép 
vezető nélkül hagyni a ehászido- 
kat a mozgalom e válságos kor­
szakában. Emlékeztették arra is, 
hogy mestere, a meziricsi Mágid 
benne látta műve folytatóját, 
mindig is bízott az ő sikerében.
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M0SK0VITS MOSET'I
Kolozsvár — Haifa

a haifai Carmel-Ganim mozi tulajdonosa

Három hetet töltött Snéur Zál 
mán Mohilevben hívei körében. 
Az utolsó héten sok órát töltött 
négyszemközti beszélgetéssel Me­
náchem Mendellel. Ezek után a 
két rabbi kíséretével továbbuta­
zott; Snéur Zálmán pedig még 
két hétig Mohilevben máradt, de 
senkivel nem érintkezett. Végül 
pedig közölte: visszatér Litvániá 
ba. Amint ezt fivérei meghallot 
ták, családostul hazatértek ők is 
Lioznába, noha még nem volt 
biztos, hogy odajön maga Snéur 
Zálmán is. avagy más helyen 
telepszik le,
-wwwwwwwvwwiíwvwvvwwvwy
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Mély fájdalommal, összetört szívvel 
tudatom, hogy elvesztettem drága 
férjemet, imádott családfőnket, sze­
münk fényét, aki örökké élni fog 
szívünkben. Vallásos családból szár­
mazott. Tál mu dot tanult, mindenütt 
jelen volt, ahol szükség volt segítő­
kézre. — Finom leikéről, jóságáról 
volt ismeretes. — Ő volt az utolsó, 
aki megmaradt a Moskovits család­
ból Auschwitz után és már betegen 
jött haza háború után. Kölcsönösen 
feláldoztuk egymásnak életünket. - 
Ö volt az egyetlen, aki eltekintett 

attól, hogy én törpének születtem és igyekezett minden­
kivel elfelejtetni azt, hogy kicsi vagyok, egyike a törpe 
család gyermekeinek. — Én is megjártam Auschwitz pok­
lát és csodával határos módon maradtam életben a gyil­
kos dr. Mengele által rajtunk végzett szörnyű kísérletek 
után. És most ez a szomorú sors-tragédia örökké elválaszt 
bennünket egymástól.
Slosimján ÄZKÄRÄT ÉS SÍRKŐAVATÄST tartunk, 1981 
augusztus 5-én, szerdán 283 M) délután 4 órakor

a haifai új. kfár-számiri temetőben. Közlekedés a háztól, 
3.30 órakor* Haifa, Jicchák Szádé 9.
Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, akik részvétük­
kel enyhíteni igyekeztek súlyos fájdalmunkat.

ÁLDOTT LEGYEN EMLÉKE!!

Gyászolják: Felesége, Moskovits Elizabeth, 
sógornői: Ovics Szerén, Piri, Linus, Rőzsika, 
sógora: Azriel, az Adler család Bison Le- 
eionbói, a haifai és jerusolájmM kiterjedt 
rokonság.

Neves tel-avivi kötöttáru-üzem 
keres felvételre 

a kötöttáru-osztályra 
energikus,

KEZDEMÉNYEZŐ KEDVŰ 
VEZETŐT.

Munkaidő: 06.00—16.00, 
hetenként 5 napon. 

Jelentkezés írásban:
POB. 40020. Tel-Aviv, 61400. 

„Szrigá” jeligére.

Ne felejtse el!
MÉIR ZACHS ÉKSZERÉSZ 
vállal javításokat, ékszerek 
felújítását, gyémántokkal is. 

A munkát helyben végzi. 
Cholon, Szokolov 58, 

bejárat hátulról, 
tel. 03-896118

Berendezett, megalapozott 
FOGÁSZATI RENDELŐ 

telefonnal, átadó, 
a Hádár központjában,

Herzl utca, Haifa 
04-702678 
04-645519
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Az érem másik oldala
I,

Együtt ül a nagybácsi és unokaöccse, a kiskatona, hall­
gatják a rádiót. Egy elkeseredett hang épp ezt mondja:

Hogyan támogathatja a műveltnek mondott Nyugat 
a terroristákat, akik örökösen csak polgárokat, asszonyo­
kat és gyerekeket pusztítanak és soha nem volt annyi 
merszük, hogy katonáinkat merjék megtámadni? Egy 
másik felháborodott basszus pedig így dörög: — Mindig 
csak lesből, óvodákra, iskolákra, kirándulókra! Ha oly 
nagy hősök, akkor lássuk egyszer, mit tudnak, ha fegy­
veresekkel kerülnek szembe? De ettől óvakodnak!

A kiskatona eddig türelmesen hallgatott, de most már 
nem bírja: — Mondd már meg nekem, dód, hát ezek min­
denáron ránk akarják a terroristákat uszítani?

II.

Ahogyan a régi liberalizmust a lötyögős nadrágtartó 
jelképezte, úgy szimbolizálja a szoros nadrágszij a század 
jobb-, vagy baloldali kötött rendszereit, de hovatovább a 
többit is. Mint ahogyan a marxistáknál „a szakszervezet 
a párt transzmissziója”, legalábbis a lengyel Szolidaritás 
feltűnéséig, úgy meghosszabbítása a nadrágszij az állami 
beavatkozásnak, s ma már nemcsak Keleten, hanem a tő­
kés államokban is. A mi Hurwitzunk naponta többször is 
emlegette, de azóta már „Húzzátok összébb a nadrág, 
szíjat!” a jelszó Angliában, sőt egyideje a gazdag, sike- 
rés Nyugat-Németországban is.

— Nadrágszij, nadrágszíj — zsembéskednek a férfiak 
szerte a világon —, mindig csak a nadrágszij! A nők 
meg annyi pénzt pocsékolhatnak, amennyit csak akarnak,

III.
Szülővárosom annakidején arról volt nevezetes, hogy’ 

főterének mind a négy oldalán fényes kávéházak állottak 
és esténként négy cigányzenekar húzta a. bennülőknek s 
a tér ezernyi sétálójának.

Az izraeli tereknek az a sajátosságuk, hogy mind a 
négy oldalukon egy-egy bankfiók díszeleg, tágasságával 
és eleganciájával szemléltetve a bankok hatalmas hasznát 
amit csak ezzel az állandó terjeszkedéssel és fényűzéssel 
lehet kisrészben eltüntetni.

A bankigazgató tudja, hogy a nagyközönség — még 
a most vele üldögélő baráti kör legtöbb tagja is — ilyen­
formán kommentálja a szüntelen térhódítást, és ezt 
mondja:

— Inkább arra emlékezzetek vissza, mily mocskosak 
voltak ezek a tér- és utcasarkok, amig nem épült bank 
oda. Füszerüzletek, kioszkok, falafel-árudák előtt hemzse­
gett a nép, a járda meg telisteli volt az elhajított szemét- 
tel, papirosokkal, zacskókkal, dobozokkal. Ez most meg­
szűnt: a bankok hol nagy papírokkal, részvényekkel ke­
reskednek, hol meg kisebbekkel, dollárral, márkával. De 
ma tiszta a tér.

Egyetlen értékpapír vagy dollár sem hever a járdán
a bankfiókok előtt! G R É D A

v ,v'

A HÉTEN AZ ÁRUKÉSZLETBŐL.

SZEKRÉNYEK
4 ajtós — kétemeletes 

4400 seke!
dupla ágya* matraccal

2500 sekel
„SÉM” bútor, Bugrasov 26, * pincében,
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Itt a külföld-Izraelben!
Itthon is érezheti magát úgy, mintha külföldön lenne, itt is nyaralhat és üdülhet a kibuw»- 
vendégházaiban és az egész ország szállodáiban és üdülőiben. ^ ^ A-i
Használják ki a nyári és ünnepi akciók népi árait, amelyek mindenki számára elérhető
Nem drágítjuk az árakat,

GORDON TOURS 0FEK TOURS
TEL-AVTV % BEN JEHUDA 184 GIY’ATAHM • SZÍRÉIN 18

TELEFON: 248293 « 243571 TELEFON: 725667 • <2a4a0
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AZ ORSZÁG
Az alábbi filmtörténetet az 
egy hét előtt elhunyt író 
irodalmi hagyatékából kö­
zöljük.

Cádok Ámár taxisofőr Tel 
Ávivban. Este van. állomásán vá­
rakozik rendelésre. Két fiatalem­
ber. Amosz és Róni örömmel üd­
vözli k. Kiképző altisztjük volt a 
hadseregben. Cádok nem szerző­
dött aktiv katonai szolgálatra és 
nemregiben szerelt le. Ámosz és 
Róni beülnek a kocsiba. Cádok 
elviszi őket egy barátjukhoz, aki 
hazimulatságot rendez. Megbe­
szélik. hogy a jövőben is talál­
koznak és felidézik az emléket. 
Amint az autó halad, fiatal nő 
int a járdáról cádoknak. A fiúk 
tréfálkoznak, hiszen Cádok nem- 
reg nősült. A sofőr mogorva lesz. 
A lány. Georgette, utcanő, a hú­
ga-

Georgette hazalátogat anyjá­
hoz. aki nyomorúságos lakásban 
el egy telavivi külváros elhanya­
golt sikátorában. Négy gyermek 
zsúfolódik egy szobás lakásba. 
Az apa elhagyta családját egy fi­
atalabb nő kedvéért. Georgette 
nem tölti otthon az éjszakáit s 
néha azért vetődik haza. hogy 
pénzt adjon anyjának. Cádok is 
hazaugrik a kocsiján. Ö az első­
szülött. aki igyekszik a család 
gondját viselni: ő is pénzt hoz az 
anyának. A két testvér éles ve­
szekedésbe keveredik. Cádok sze- 
mereveti Georgettenek életmód­
ját. Panaszolja, hogy felesége az­
ért nem akar érintkezni a család­
dal. mert Georgette prostituált 
és szegyeili magát miatta. A 
lánynak megvan a maga életfilo­
zófiája. Abból a nyomorúságból, 
amelyben nevelkedett, csak a tes­
te árán tudott kiszabadulni, nem 
akar úgy élni. mint anyja.

Georgettet egy feltűnően jókül- 
sejü. magas fiatalember követi 
az utcán. A lány felajánlja szol­
galatéit, a férfi elfogadja, búto­
rozott szobába viszi. Éli Weisz- 
berger elvált szülők gyermeke, 
apja Kanadában éí, anyja Haifa 
környékén második férjével és 
második házasságból származó 
húgával. A fiú egy kibucban ne­
velkedett. onnan ment be katoná-i 
rak. nemrég szerelt le. de a ki­
bucban nem találta meg a helyét, 
szerelmi kalandokba keveredett, 
íusta és dologkerülő. Azért jött 
be a városba, hogy könnyebb 
megélhetést keressen. Georgette 
is elpanaszolja sorsát, főleg, 
hogy protektora. a Vörös Pin- 
e h ész kihasználja. Georgette a 
férfinél marad éjszakára és reg­
gel. távozáskor, pénzt hagy az 
asztalán.

A Vörös Pinchász másnap az 
előző éjszakai bevételeit követeli 
rajta, Georgette lázadni akar, 
Pinchász rettenetesen elveri Sza­
lad Éhhez, hogy megmutassa) 
testén a kék foltokat. Közben j 
becsenget Éli anyja, aki nehezen! 
találta meg elveszett fiát. Előbb 
a kibucban. aztán Tel Avivban 
kereste, amig reáakadt. Hazahív­
ja fiát. második férje megalapozta 
* megélhetését, tűrhetően megy 
a soruk. Éltről is hajlandó gon­
doskodni.- Éli csak a húga iránt
/W v -'VvVVWVWWYWWWWWWWY'

J§ Leszállított áru repülő­
utazások

EURÓPA * AMERIKA 
TÁVOLKELET —

CANAAHTOURS
TebAviv, Ben-Jehuda 113. 

Tel. 229125 — 238229. 
Mi többet adunk a jegynél 

Beszélünk m agy aruk
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MEGÁLLÁS A LEJTÖN
érdeklődik szeretettel, de anyjá­
val szemben nem enged a harag­
ja. gyűlöli, mert elhagyta a há­
zat. amikor fia még kis gyermek 
volt. Apja megházasodott, mosto­
haanyjával nem egyezett, ezért 
került kibuci tanintézetbe. Szemé­
re veti anyjának, hogy miatta so­
fern érezte családi élet melegét, a 
szülői szeretetet. Apja nagyrit­
kán ír és küld kis csekkeket. 
Mély elkeseredés él benne, amely 
túlnő a szülők iránt érzett gyű­
löleten. az egész világot az egész 
emberi társadalmat ellenségnek 
tekinti. Elküldi anyját, aki sírva 
távozik.

Georgette az előszobában, az 
ajtóhoz lapulva kihallgatja a be­
szélgetést. Visszamegy Éhhez és 
közli vele, hogy ott is marad, 
mellé szegődik s akár el is tartja 
utcai keresetéből.

A A7örös Pinchász nem akar 
belenyugodni kitartójának és 
szeretőjének elvesztésébe. Egy 
éjjel szembekerül Élivei, aki vé­
resre veri. Vörös Pinchászt men­
tőkocsi szállítja el. Az alvilág 
elismeri és befogadja Élit. Geor­
gette ezentúl neki dolgozik és 
még két lányt „szervez be” a ré­
szére. Éli egy csempészbandának 
is vezetője lesz. Libanonból és 
Jordániából hoznak be árut, — s 
hamarosan kábítószerre speciali­
zálják magukat. A hasis az észa­
ki határon keresztül jut Izráelbe 
és innen csempészik tovább 
Egyiptomba a gázai sávon ke­
resztül. A kis izráeli piac számá­
ra is jut az áruból. Éli hasisbar­
langot is berendez egy jaffai 
arab házbani Éli bandájánál^ 
egyik tagját elfogják, a szálak 
hozzá vezetnek, de Georgette ali­
bit igazol a részére s kimenti az 
előzetes letartóztatásból.

Cádok a Biztonsági Szolgálat 
titkos ügynöke. Fó'nöke beidézi 
és megbízza, hogy figyelje meg a 
hasiscsempészbanda tagjait, kö­
zöttük a gyanúba keveredett Éli 
Weiszberg-ert is. Cádok munká­
hoz lát és hamarosan megtudja, 
hogy buga most Éli Weiszberger 
szeretője és protezséja. Amikor 
Georgettet felelősségre vonja, ki­
derül, hogy a lány nem tud a 
csempészetről, bár kifejti elmé­
letét, hogy nem tartja nagy sze­
rencsétlenségnek, hogy egy 
olyan sokoldalú férfi, mint Éli 
hasissal kereskedik. Ha nem ő, 
akkor más hozná be az árut, a- 
mire, szerinte, szükségük van el­

keseredett embereknek. Georget­
te büszkén mutogatja Cádoknak 
gazdag ruhatárát, íeicicomázva 
jár, nincsenek gondjai, haza 
pénzt tud adni és az utcára most 
már csak akkor megy ki, ha 
Éhnek sürgősen szüksége van a 
pénzre.

A hasiscsempész banda egyik 
tagja új embert hoz Éhhez, ara­
bot aki kémkedni jött át Egyip­
tomból. Éli ötezer dollárt kér a 
szolgálatért. Pár nap múlva a 
banda értelmesebb tagjai meg­
kezdik a határszéli katonai tá­
borok megfigyelését, feljegyzik 
katonai járművek számait, térké­
peket szereznek be, fényképeznek 
stratégiai pontokat. Nem sokkal 
ezután már titkos rádióleadó ál­
lomás is rendelkezésükre áll. Tel 
Aviv területén, egy narancsos­
ban.

Cádok, aki utazgatásai közben 
igyekszik szemmel tartani a ban­
da tagjait, figyelmes lesz erre a 
tevékenységre és jelentést tesz 
főnökének. Két munkatársat kap, 
mégpedig régi katonatársait, Ro- 
nit és Ámoszt, akik jó cserkészek 
és nyomkutatók. A két fiú meg­
figyeli Éli Weiszberget s éjszakai 
útjaiból arra következtetnek, 
hogy valóban része van a kémke­
désben.

Cádok újra felkeresi Geor­
gettet s óvatosan faggatja. De a 
lány nem tud a kémkedésről, 
csak azt tételezi fel. hogy Éli jó 
üzletember. Már autója is van — 
dicsekszik. Cádok nem árulja el 
gyanúját, de figyelmezteti hú­
gát, hogy „komoly dolgokba” ke­
veredik be, ha folytatja a vi­
szonyt Élivei, de lány kineveti.

A Biztonsági Szolgálat elhárító 
osztálya elektronikus készülékkel 
megállapítja, hol kell keresni a 
rádióleadót. Cádok és két mun­
katársa egy éjszaka eljutnak a 
narancsosba, megtalálják a tit­
kos rádióleadó helyét egy haszná­
laton kívüli narancs-csomagoló­
ház pincéjében, de megállapítják, 
a rádióleadót már elvitték, a ban­
da óvatos.

Cádok újra húgát keresi és rá­
veszi, tudja meg. mikor indul Éli 
legközelebb a déli határ felé. 
Megesküszik, hogy Élinek nem 
lesz bántódása, ha kiderül, hogy 
valóban csak hasist csempész. 
Georgette, aki megsejti, hogy 
Élit kémkedéssel gyanúsítják, 
ehhez hozzájárulását adja és egy 
este valóban megmondja Cádok­

nak. hogy Éli elindult kocsiján 
dél felé.

Cádok és két munkatársa út­
nak indul, hogy megfigyelje Élit, 
mert biztosak benne, hogy meg­
bízóival fog találkozni. A rajta­
ütés azonban nem sikerül, Éli 
megsejt valamit és visszasiet 
Tel Avivba. anélkül, hogy átad­
hatná irattáskáját, amely katonai 
információkat tartalmaz. Geor­
gette, aki már csaknem biztos 
benne, hogy Éli valóban kém, 
kilopja alvó barátja nadrágjának 
zsebébő,1 a táska kulcsát és át­

nézi annak tartalmát. Felismeri, 
hogy hazaárulóval lakik egy fe­
dél alatt, elrohan és keresi Cá- 
dokot, akinek sírva mondja el, 
mit látott Éli táskájában.

Élil felébred, keresi Georgettet, 
megállapítja, hogy a táskát fel 
nyitotta, de nem tételezi fel sze- 
tőjéről azt, hogy elárulja. Cá­
dok és két munkatársa megjele­
nik a ház előtt. Megérkezik a 
rendőrautó, amely a sarkon áll 
és várja, hogy Cádok jelet ad­
jon. Éli észreveszi őket, a ház­
tetőn át szökik. Látja a rendőr­

autót is. Sikerül kijutnia a ház- 
hói, a tengerpartra siet, a táska 
tartalmát a vízbe szórja és el­
indul megkeresni Geogettet, 
hogy bosszút álljon rajta.

A lány egy olcsó szállodában 
húzódott meg és este kimerész­
kedik, hogy oltsa éhségét. Köz­
ben leszólítják, a lány alkudozni 
kezd az érdeklődő férfivel.

A sarkon feltűnik Éli. lassan, 
zsebre tett kézzel közeledik. Fe- 
lősségre vonja a lányt, de Ge­
orgette elkergeti. „Amig csak 
üzleteket csináltál, melletted vol­
tam, kémmel és hazaárulóval 
nem állok szóba”.

Élit követve, befordul az utcá­
ba Cádok is két munkatársával. 
Egyszerre két revolver dördül. 
Éhé, amely megöli Georgettet és 
Cádoké, amely Élivei végez. Cá­
dok sírva térdel húga holtteste 
mellé.

SZÉKELY SÁNDOR (Alexander Bár Jehuda):

MINT EGYKOR LENINGRÁDBAN...

Keresem barátaimat, 
HERZ GYÖRGYÖT 

és JÓZSEFET, Győrről. 
Aki tud róluk, értesítsen 

a következő címen: 
Szabó Miklós (Dadus), 

Siezenheimer Strasse 16/A, 
5020, Salzburg, Austria

A TELEK A LEE JOB BEFEKTETÉS, AMELY , 
GYERMEKEI JÖVŐJÉT BIZTOSÍTJA |

Ez tény. A telekbe való befektetés a legérdemesebb és 
legbiztosabb, mert értéke minden más befektetésnél 
jobban növekszik és olyan vagyonnak számit, amely 
gyermekei biztonságos gazdasági jövőjét biztosítja !

VÁSÁROLJON MOST MAGÁNTELKET

és 35% JUTTATÁST kap, aki három részletre vásárolja 
augusztus 30-ig és 15% további juttatás kizárólag 1981 
augusztus 14-ig vásárlóknak! a következő helyeken:

Kármel Village
A Kármel hegyen, az „Éjn Hód” miivészfalu felett 
üdülők szomszédságában, gyönyörű kilátás, kitűnő 
fejlesztési lehetőség, az ár: 15.000 sekel

I* Állít — „Nővé Ávivim”

Átüt uj‘ villanegyede közelében, a „Nővé Jám” parton, 
kitűnő fejlesztési lehetőség? az ár 25.000 seltel

§ LEHETŐSÉG RÉSZLETFIZETÉSRE
■ KAMAT- ÉS RÖGZITÉSMENTESEN!

IHÁSKÁOT MIVTÁCHIM A.B.LTD. |
HAIFA: rch, Herzl 17, te!: 94—645542, 04—668440 
TEL-AVIV, rch. Ben Jehnda 89, tel: 03—659021, 
JERUZSÁLEM, rch. Ben Jehnda 18, tel: 02—232193.

Van úgy, hogy az ember életé­
ben hónapokon át nem történik 
semmi és aztán egyszerre torlód­
nak az életében az események. 
Vagy pedig lehetséges, hogy az 
események áradata egy percre 
sem szünetel, csak mi alussz.uk 
át az időket, vagy úgy el va­
gyunk foglalva a magunk bajai­
val, hogy észre sem vesszük azt, 
ami körülöttünk történik?

Nemrég írtam lapunk hasáb­
jain a „mi or őszünk”-r ól, akiről 
kiderült, hogy nem, csak hogy 
„nem morzsolódik le”, hanem 
előkészíti kisunokája alijjáját is. 
Egészen tegnapig nem voltam 
száz százalékig meggyőződve ar­
ról, hogy Abramov valóban har­
cos cionista, ügy hittem, hogy 
magányosságában, kisunokája 
utáni vágyakozásában agyalja ki 
ötleteit, a melyek segítségével 
alijjáztatni akarja családját (az 
Egyesült Államokból), legalább 
is a kis lliját. Most aztán kide­
rült, hogy nevezett férfiú nem­
csak hogy aktiv cionista, de egy 
valóságos, kétlábanjáró propa­
gandaminisztérium (ami nincs), 
vagy egy mozgó nevelőintézet.

Az északi katjusák második 
napján nagy mozgolódás és némi 
kiabálás volt észlelhető Abraha- 
movunk kis lakásában. Mint utó­
lag kiderült, vendéget kapott, 
nem is egyet, hanem kettőt. Egy 
Kirját Smondn élő másod- vagy 
harmadunokahugát és annak, ke­
leti származású férjét. Pénteken 
reggel aztán mindhármat láttam 
az autóbuszmegállónál. Mint utó­
lag kiderült, utaztak vissza mind 
oda, ahonnan elmenekültek. És 
velük utazott 'Abramov is. Most 
vasárnap délután bejött hozzánk 
és elmesélte az esetet. Számára 
ez kis izgalmat jelentett, de ne­
künk esemény volt, mely alapjai­
ban rázta fel fásult lelkünket.

Nem meséltem magának róla, 
— mondta —, mert nem volt lé­
nyeges, hogy itt él egy rokonom 
Kirját Smonában. Gyermektelen 
özvegyasszony, aki egy leningrá- 
di harisnyagyár házi éttennének 
volt a felelőse. Alijjázott és itt 
hozzáment egy korban hozzáillő 
tuniszi férfiúhoz. Ritkán találko­
zunk, mert az ország északi ha­
tárvárosa bizony messze van Bát 
Jómtól, Egyébként, milyen érde­
kes, mindketten a Gibor haris­
nyagyárban dolgoznak, vagy dol­
goztak egy ideig. Most képzelje 
él, múlt héten kedden, a katjusák 
második vagy harmadik napján 
megjelentek nálunk a húgom és 
férje, hatalmas csomagokkal fel­
szerelve. Mi történt? — kérdez­
tem aggódva, látva feldúlt ábrá- 
zatukat és a nagy csomagokat. 
Hoztunk magunkkal élelmiszert 
is, — nyugtatott meg a húgom, 
mintha az rémített volna meg, 
hogy kéjesek (ölemi minden

készletemet. Ezzel szemben a /ér-| hogy élelmiszer jegyet kapjanak, 
je nekilátott panaszkodni és csak | Hanem mert szerettük országun- 
úgy dőlt belőle a szó: — Könnyű kát és városunkat és avülöltük az
neked és nektek, akik itt éltek 
békességben Tel-Avivban és kör­
nyékén, m,miatt nálunk dúl a há­
ború és csak úgy repülnek a kat­
jusák repessdarabjai. Van nektek 
fogalmatok, hogy mi van nálunk 
ott fenn, északon?! Tudjátok ti 
azt, mi az, állandó rettegésben

kát és városunkat és gyűlöltük az 
ellenséget, amely meg akart min­
ket semmisíteni. És bár tiz meg 
tízezrek pusztultak él, senki nem 
gondolt arra, hogy feladja a küz­
delmet. Ha el is lehetett volna 
hagyni az ostromlott várost, ak­
kor sem mentünk volna el és nem 
hagytuk volna cserben a védőket.

élni? Behúzott fejjel, szaladva. És eszünkbe sem jutott, hogy 
közlekedni, lut az embernek még-\a hatóságokat átkozzuk, hanem 
is be kell vásárolni vagy elintéz-' átkoztuk minden percben a náci- 
ni valamilyen sürgőé ügyét. Hal-í kát, akik ezt a halált hozták 
lani a katjusák éles, sipolásszerü | ránk,
fütyülését. j Mondd Liza, a férjedet nem

Van fogalmatok arról, hogy] kérdezem, mert őt nem isme­
mit sikitoznak a csecsemők meg, rém annyira, de téged kérdezlekz 
a megfélemlített kisgyermekek?.nem szégyélled, hogy itt, a zsi- 
Hogy nincs as a becézés, nincs ' dók országában elmenekültél né­
vé. a. fagylalt vagy csokoládé, a- hány koszos terrorista élőd, mert 
mivel le lehetne őket csillapítani. \ félő, hogy tízezer közül egyet él- 
Ss ez így megy nap-nap után, és] talál a repesz?! Azt akarod, hogy 
a katonaság, mély ott állom ásó- a. vatikok, Náhária lakói azt 
zik nálunk és a szomszédságban,] mondják: nézzétek, ezek az oro- 
mit sem csinál, hogy véget vés- szók hogy szaladnak, ha lőni kéz- 
sen ennek az őrületnek, Hát mit denek a határon. És mi ezekért
képzeltek ti, hogy meddig lehet 
ezt elviselni? Azt hiszitek, hogy 
az embereknek végtelen a türel­
mük, hogy az uj ölék azért jöt­
tek, hogy szétmarcangolja őket 
egy repeszdarab ? Hol a kormány, 
hol a vezérkari főnök? Beszélni 
azt tudnak, de tenni valamit — 
arra várhatunk.

Nem tudtam szólni a megdöb­
benéstől és felháborodástól — 
mondja most is izgatottan Ab­
ramov. De láttam, hogy a vendé­
geim teljesen kivannak, ha más­
ért nem, úgy a hosszú úttól és a 
nagy melegtől. Leültettem őket, 
hoztam nekik hideg narancslevet, 
aztán felajánlottam nekik, hogy 
zuhanyozzanak le és általában 
pihenjék ki magukat. Unokahu- 
gom egyre csak azt ismételgette, 
hogy nem akarnak nálam csak 
pár napra maradni, míg kialakul 
a helyzet és megnyugszik a ha­
tár. De ha nem, akkor más la­
kást keresnek valami biztonságo­
sabb vidéken.

Mikor végre lehűlt kissé forró 
testük és főleg forró agyuk, ak­
kor a húgomhoz fordultam: 
Ugyan még kisgyerek voltál ak­
koriban, de emlékszel bizonyára 
Leningrád ostromára. Ne mondd, 
hogy az akkor volt. Az a mi éle­
tünkben, a te és az én életemben 
volt és még ma is száz meg száz­
ezrek élnek azokból az időkből. 
Emlékszel a leningrádi telekre, 
amikor éhesen és főleg fázva vé­
szeltünk át nem napokat, hanem 
hosszú hónapokat. És csak na­
gyon keveset lehettünk a pincé­
ben, mert bár úgy hullottak a 
bombák, mint ősszel a zápor, 
mégis dolgozni kellett. És nem­
csak azért, mert féltünk a ható­
ságoktól. És az oroszok sem az­
ért dolgozták, mert féltek vagy

tüntettünk, ezeket fogadtuk be. 
Széayen és gyalázat!

Abramov szélesen, hosszasan 
ecsetelte, hogy mit mondott és 
mit válaszoltak neki, hogy mi­
lyennek vázolták a helyzetüket 
a városban és ö miként idézte 
fél előttük a negyven évvél ez* 
előtti eseményeket Leningrad- 
ban. De én szerettem volna tudni 
a végeredményt, hogy mit inté­
zett velük és mit kerestek ott 
mindhárman az autóbusz állomá­
son.

Szóval összevesztetek és örök 
harag? — kérdeztem. — Egyet­
len rokonod. Talán kár volt ilyen 
szigorúan beszélni velük.

Dehogy volt kár, dehogy vesz­
tem össze velük. Jobba vagyok 
velük, mini valaha.

És ezt hogy csináltad?
Nagyon egyszerűen. Összecso­

magoltam egy pár napra való 
holmit és visszautaztam velük 
Kirját Smaimra. Én is, aki nem 
lakom ott. Hogy ne mond jóik: vi­
zet prédikálok, de bát járni bort 
iszok békében. A lakosban is vol­
tunk, az óvóhelyen Ss, és három 
nap után eljöttem.

És a sógor, a tuniszi, aki Je­
remiás siralmait zengte füledbef

ö! Mintha söhse lett volna vész 
madár. Teljesen élfelejtette ami­
ket mondott, ügy beleélte magát 
a leningrádi hős szerepébe, hogy 
házról-házra járt rokonokhoz és 
barátokhoz, lelkesítve őket és 
buzdítva cionista kitartásra. Mi­
kor hazajött az óvóhelyeken tett 
látogatásaiból, a legnagyobb meg 
vetéssel beszélt a defetistákről és 
dicsekedett, hogy hány embert 
térített meg.
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PEREMÉBŐL
Öt év ala*t hatvanbét millió dollár fe'használásával 
óvodák. n-'P' özi otthonok, öregek klubja és sport- 

ps|v?k épülnék Te'-Avív külső negyedeiben
Irta: BENEDEK PÁL

ADAV07Á5 —
Vm EGYÉNI ALAPON
Mindenek előtt az adakozók kő 

rét alakították ki. A zsidó világ 
ban néztek körül, de nem egyéni 
adakozókat, hanem közösségeket 
kerestek. Egy new-yorki nőegyle­
tet. Nyugat-Kanada városaiban 
egy zsidó klub-hálózatot. Egy bra 
ziliai vallásos egyesületet — és 
igv tovább.

E közösségek vezetőit meghív­
ták Izraelbe és elvitték őket a 
tel avivi perem-kerületekbe, ahol 
a saját szemükkel győződhettek 
meg, mennyire szükség van a tér 
vezett intézményre.

A vendégek mindenhol beszél­
getésbe elegyedtek a helyiekkel 
és tőlük tudták meg. hol mire 
van a legnagyobb szükség. A Nö 
vé Eliézer-negyedben például azt 
kérték az emberek, hogy épitse 
nek számukra kulturházat. Már 
javában énitik ,ottjártunk, az ala 
pozás folyik.

Tel Aviv városa 10 dunámnvi 
területet adott erre a célra, 0t 
dnnámon építkeznek, a többire 
azért van szükség, mert sportpá 
lyát is építenek később.

Négyszáz ülőhelyes színházte­
rem lesz a kultúrházban. és meg­
felelő stúdiók a szakkörök számá­
ra. Aztán társalgó, könyvtárte­
rem. újságolvasó szoba — és igy 
tovább. Hat és fél millió sekel az 
építkezés költségkerete. Másfél 
év múlva lesz kész.

Az osztó!••:ban heten ülnek.] 
Előttük füzet, a tábláról másol­
ják le a héber szavakat.. Hetven 
év körüliek, a tanító néni sem 
sokkal fiatalabb.

— Naponta egy órán át tanul­
nak. Héberül megtanulni soha 
sem k"s.o — mondja az egyik fér 
fi. akitől megtudjuk, hogy közel 
30 éve van az országban. Beszél­
ni jól tud, ohms is héberül, ha tör 
^énetesen nincs a kezeügvében 
semmi bulgár nyelvű olvasnivaló, 
de írni osnk ezután fog.

A tanító néni szintén nyugdí­
jas, a klub tagja.

A T*GH TANÍT
— Egész életemben gyerekeket 

tanítottam, de ulpántanári diplo 
mám is van. Itt. az öregek klub 
iában magam is tag vagyok és 
igvekszem hasznosítani ismere­
teimet.

Egy ja ff ói negyedben va- 
gyunk. Az öregotthon a Szochnut 
peremváros-fejlesztési tervének 
keretei között létesült és hézag­
pótló intézmény.

A közelében egy szép sportpá­
lya. Szintén nemrég létesítették.
1t.—16 éves fiúk rúgják a bőrlab- 
dét, a kisebbek haneuroznak. ci­
gánykereket hánynak az ápolt 
gyenen.

Utazunk tovább.
A Golán-negvedben napközi ott 

hont építenek. Szeptember elejére 
Usz kész, 120 gyerek számára. 
Nem messze onnan ovoda épül. 
Hatvan gyerek játszik és tanul 
majd itt — szintén szeptember­
től. ' '

A tel-avivi perem-kerületekben 
jelenleg 27 jóléti, nevelő és kul­
turális intézmény épül ebben a 
keretben. A Szochnut leány válla 
latot létesített a tervezés és az 
építkezés végrehajtására ,s an­
nak igazgatója. Árci Wein meghí­
vott. egy ujságiró-csoportot, hogy 
bemutassa, a létesítményeket.

Ö maga az útikalauz.

FŐISKOLA
A HATIKVA-NF.GYEDRF.N

A Hatikva-negyedben járunk, 
az egykori O’nálim iskolában, a- 
mely megszűnt, s most átépítik: 
De nem akárhogy. A tantermek 
helyett előadó-termeket létesíte­
nek és sok-sok műtermet.

Főiskola lesz itt ősztől, a Hátik 
va negyed első főiskolája. Az in­
formáció jelentőségének megér­
téséhez tudni kell, hogy egyelőre

A karaván és az ugatoK
Szenvedélyes vita a héber sajtóban Efrájim Kishon személye körül

Efrájim Kishon válasza Ámosz 
Kénánnak (amelyet egyik leg­
utóbbi számunkban közöltünk) 
figyelemreméltó visszhangot kel­
tett, élénk reakciót váltott ki. 
Több neves héber író kelt Kishon 
védelmére, illetve szállít vele su­
tába. Miután az Ej Kelet olva­
sóinak körében is szenvedélye­
sen kommentálják a Kishon-ügy 
körül felmerült pro és kontra 
szempontokat, az alábbiakban is­
mertetjük a hozzászólások érde­
kesebb részleteit.

zajuk biztonságáért — hogyan 
eshetett meg az. hogy nem kel­
tek az utca kellős közepén meg­
támadott ember védelmére. Szá­
momra ez az ügy legrettenete­
sebb oldala.

.Tóbarátom. Smuél Katz aján­
dékba adta nekem a minap az ön 
.Káin-,jel” című könyvét (angol

fordításban) és ezt mondotta: i hogy hozzáértő barátom meg, 
„Amit mi külön-külön és együtt ] jegyzésében nem volt semmi túl- 
cselekszünk propaganda terén a , zás.
nagyvilágban, az mind nulla ah-í Sose feledje, tisztelt uram. 
hoz képest, amit e téren Kishon .hogy végül -s on a karavan egy.k 
tesz” Aki ezt a könyvet végig- jtagja, tehát ne vegye ezeket a 
olvassa - s e mű csak egyike Támadásokat magára, mert a ka- 
számos, más nyelvre lefordított raván halad, az ugatok, fogy,csór 
könyveinek —, az. maga is látja,Igátok pedig úgyis lemaradnak.

VAN-E KULTUHÄ IZRAELBEN ?

•Jáir Sprinzák a Máárivhan a 
többi között ezt írja: Már akkor, 
amikor önt meginterjúvolták a 
tévében, feldühített az. hogy iro­
dalmunk domináló körei nem haj 
landók önt „elismerni”, a csaló­
dásomat viszont az okozta, hogy 
ez önnek fáj. Ugyanakkor ön 
sem rejti véka alá. melyek ön 
szerint ezeknek az embereknek a 
■valódi rugói — akkor p»dig kit 
érdekelnek? Csak őket magukat, 
semmiképpen sem azokat az iz­
raeli tízezreket, akik élvezettel i alig volt hozzá, 
olvasgatják a eikkeit. megvásá- Kishon ezzel szemben

Ámosz Kénén „Efrájim, azaz 
van-e kultúra Izráelben” cimmel 
tér vissza a vitára, s ismét Dán 
Ben Ámoe-cal veszi egy kalap 
alá Kishont, hogy aztán a tehet­
ségről szólva. Kishon javára éle­
sen elválassza egymástól a két 
humoristát.

Dán Ben Ámocot azzal intézi 
el. hogy alijjázása után azonossá­
got keresve magának, felvette a 
szábréét és a Szép Erec Jiszráe- 
lét. Mivel azonban Izráel népé­
nek nem ez a. valóságos azonos­
sága. csak giceset formálhatott 
belőle, kivált hogy tehetsége is

Őszinte szívből óhajt] Kénén ráolvassa a hivatalos 
Í7r?.e.li irod? 1 omtudomr<r.yra.. hogy 
nemcsak Kishont zárta ki R7 
irodalom berkeiből, sokáig tette 

Kié tehát? Kénén szerint ha-1ezt egyik legnagyobbjiemzeti kö!

ridázni.
héber író lenni a maga. hazájá­
ban. Hogy ezt nem érte el, az 
nem az ő bűne

zug valóságunké, mely nem szül­
het igaz kultúrát. Irodalmunk

a valóságunkat, hanem |tá nyilvánította 
elvesek óhajait felezi ki. j tikai okokból

nem
csak

tőnkkel. Úri Cvi Grinberggol, 
mint ahogvan még életében holt- 

átlátszó poli- 
Aviedor Rá­csa ja. y enm vmo pn c . , . v . — ,

ennél tovább legragyogóbb tehet jméirit is. Mindez azt bizonvPU.

BRAZÍLIAI ZSIDÓK
A kulturházat brazíliai zsidók 

pénzéből építik. Az adakozók 
gyakran - jönnek el,- hogy • megte 
kintsék a munka menetét, olyan 
kor mindig összedugják a fejüket 
a negyed lakóbizottságának tag 
jaival és később realizálandó tér 
vekről beszélgetnek.

A vállalat a Szochnut égisze 
alá tartozik, de teljesen önálló a 
költségvetése és öt éves terv 
birtokában dolgoznak. Árci Wein 
igazgató közli, hogy a. jelenlegi 
ciklusban, tehát öt év alatt hat­
vanhét millió dollár felhasználd 
savai építik fel azokat a létesít 
ményeket, amelyek most még 
csak az elképzelés, esetleg a mii 
szaki tervezés fázisában vannak.

— Öt nagy perem-negyed ve­
szi körül Tel Avivot. Mindegyik 
ben működnek a lakóbizottsá­
gok, s az elnökeiket bevalasztot 
tűk a vállalat igazgatói tanácsé

rel jék a könyveit és megtöltik az 
ön darabjánál a színház, és mozi 
termeket.

Sajnálom, de nem lehetek oly 
elnéző Ámosz Kénén iránt, mint 
ön — nemcsak a fullánkjaitól vi­
szel vgok. lemondok a nézéséről 
is. Ha az itt születettek tízezrei 
annyira szeretik önt olvasni, az 
nyilván nem azért van, mert 
gvökerei az „osztrák-magyar ta­
lajba nyúlnak vissza”, hanem 
azért, mert szeretik a 'ó humort, 
amely egyetemes. Ha pedig 
Ámosz.Kénén azt mondja,.hogy 
ön német író, s tulajdonképpen 
mindvégig is az volt. s hogy sza­
tíráinak hősei német könyvekből 
\-ett hősök, akkor szerintem ezt 
ő esnk azért állítja, mert az ő 
gyökerei egy olyan zavaros mo­
csárba nyúlnak vissza, amelyet 
nem is lehet földrajzilag meg­
határozni.

Ecset nagylelkűsége, amikor 
.enyhítő körülményként" említi 

meg az olvasónak, hogy ön nj(!) 
olé, aki még nem egészen jól bír­
ja a nyelvet — ez nemesük pi­
maszság. hanem ostobaság is,

foly­
tatja Kénén — nem vett fel ha­
mis azonosságot, ő egyszerűen azt 
hitte, hogy ő az. amik mi va­
gyunk. vagyis mi azok vagyunk, 
ami ő: a. provinciális, középosz­
tálybeli. askenázi cionisták népe, 
amely régimódi kisvárost épít 
nagy hadsereggel, levegő-egzisz­
tenciákból és magasztos hősök­
ből. mindezt sábesz-gójok mun­
kájával. Kishon végeredményben 
gáluti zsidókról ir, nagy tehet­
sége révén még ezt is ragyogóan 
teszi, mert hisz is önmagában, 
hiszen „valóban cionista ő, aki 
nem jeridázott és nem is fog je-

ségeink se jutottak, s még nem 
is tudni, mi hát a mi igazi való­
ságunk.

Ezek után Kénén rátér Kishon 
nak az izraeli irodalom-kritika el 
len benyújtott vádiratára:

„Igazad van, Efrájim. Az iz­
raeli kultúra estaVdishmentje ha­
mis. hazug és kérész-éWfi. Nem j dicsérni 
lehet olyan irodalomtörténetünk hn<rv a

hogy ez az establishment még ha 
zudozónak is kezdő, dilettáns, 
mert a hivatásos hazug legalább 
gondoskodik egv kis alibiről is, 
számolva az eshetőséggel, hogv 
hazugsága lelepleződik. Ezért tán 
akad is maid olyan szakmabeli 
hazug, aki hajlandó lesz azt is 

akit gyűlöl, tudván, 
szakma kötelez. Maid

és irodalomtudományunk, amelv; Kishonnal is fognál
tudomást ne vegven Efráüm Kis-leikor majd látmk
honról. Fenoménia ő az izraeli jmentség. „végUre 
ulturéletnek, márpedig 

nomént kedvelhetnek va

foglalkozni, 
hojry pínre; 

is a viKjr
ecrV fe- fisrvik lentibb mesi őrséget íi7ik, 
rv Rpn1 's nem mindig muszáj a vendeget

ízlés dolga, de aki nem veszi tu-1 szeretni .
dóm ásni a fenomént. vnarv úgvj Cikkét Kén án igv zárja:
tesz. mintha az nem létezne, az j ,.Ami engem illet, minden .ch
hazug. Ezenkívül ostoba i«. Mond kívánok neked, s veled együtt
háttá volna Newton ideiében i remélem, hogy még majd so-
egy fizikus, hogv nem szereti az 
almát,'s ezért nem hallandó fog­
lalkozni a, szabad esés törvényé­
vel?”

könyörtelenül vitaiko­kéig és
zunk és verekszünk" egymással, 
mert sem te. sein én nem szoru­
lunk könyörülelré.”

<MEGOLDOM KÍNZÓ REJTÉLYEDET»
Kishonnak Ámosz Kénánhoz 

intézett levele annyira megha­
totta „kulturált és emberi hang­
jával” Dán Ben Ámocot. a hu­
moristát, hogy ő is levelet inté­
zett Kishonhoz, már a bevezető­
ben megígérve neki, megpróbál­
ja helyette megoldani az őt rég­
óta kínzó rejtélyt, vagyis azt a 
méltánytalanságot, amit Kishon

Ben Ámoc —. amikor meggaz-ilyosabhan ír. annál jobbak a kilá 
dagodott. Ezzel figyelmen kívül I tásai, hogv a sajtó valamelyik, az 
hagyta a nálunk dívó kulturális-1 alkotók -- úmk ontáséból elő pa- 
romantikus szabályokat. A költő razitája adja neki az inni 1 
legyen sovány, sápadt, lehetőleg i tulust. U: 'el akarnád húzni Kr- 
sűrűn köhögjön is. Kutyagoljon | nánt. el akarnád érni. hogy éme- 
gyalog. ha a szellem embere, llyeg.ien a gyomra és gyorsan ital 
szoruljon mindig kölcsönökre és! ha fojtsa bánatai, anion

közpiskola sincs a negyedben.!ba. Ez lehetővé teszi, hogy mai I szegényes héberségétöl".
a diákok a közeli „tett” jelzésű 
tel-avivi gimnáziumba járnak.

Wein igazgató ezeket mondja 
a főiskoláról:

— Megállapodtunk a tel-avivi 
A vni képzőművészeti iskola igaz 
gatóságával, hogy a jövő tanév­
től átjönnek ide. Mi felépítjük az 
iskolát, ők áthozzák 600 tanítvá­
nyukat. Eddig embertelen, de a 
művészet oktatására mindenkép­
pen méltatlan és alkalmatlan kö­
rülmények között működött az is 
kola. Ez akadálya volt a fejlő­
désnek. Hiába szereztek maguk­
nak jő nevet, művészi értelemben, 
a főiskolai rang elnyerésére még 
csak nem is gondolhattak. Itt 
semmi akadálya nem lesz., sőt 
már a határozott Ígéretet is meg 
kaptuk. Bennünket, azért érdekel 
a létesítmény, mert a tehetséges 
Hatkiva-i diákokat is felveszik, 
mi meg ösztöndij-a lapról gondos 
kódunk a számukra.

Néhány évvel ezelőtt határozta 
el a Szochnut. hogy leányvállala­
tot létesít a tel-avivi perem-kerü­
letekben felépítendő népjóléti és 
kulturális intézmények mielőbbi 
megteremtése érdekében
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a tervek elkészítésekor érvénye­
síthessék befolyásukat és folya­
matosan ellenőrizhetik a rendel 
kezésükre álló összegek felhasz 
nálásának módját, ütemét is. A 
módszer tökéletesen bevált 
mondja az igazgató.

Alkalmunk volt a sajtó-kirán­
dulás folyamán néhány fontos és 
érdekes gondolatot hallani. Mind 
kőziil a legfontosabb, hogy az 
„integrálódás" szép kifejezése 
így hívják tudományos nyelven 
azt a folyamatot, amelynek so­
rán eltűnnek a különböző törzsek 
fiai közötti kulturális és maga­
tartásbeli különbségek, s lassan 
összeillőkké válnak —, de ha 
unos-untalan emlegetik csupán, 
jelszó lesz belőle, vagy inkább 
frázis. Ha majd felépül az óvó 
dák. napközi otthonok és más 
intézmények láncolata, nyilván 
valóan felgyorsul az összeolva' 
dás üteme és megszűnnek az 
egyes rétegek közötti dörzsfelü- 
letek.

Minden azon múlik, hogy mi­
nél több művelődési lehetőséget 
kell biztositani a perem-kerüle­
tek ifjúságának és a lakosság 
valamennyi rétegéhez tartozők-

mert hiszen ..az ügyetlen szó- nal szemben hazai értelmiségeink 
ficamok” akkor sem fogadhatók I követnek el. Ha Kishon nem ké- 
el, ha az ügyetlenkedő maga Elié : pes megérteni, miért nem kapja 
zer Ben Jehuda lenne. Réséi ké-.meg saját hazájában, tulajdon 
pes önmagát azok egyikének mon * népétől azt a megbecsülést, a- 
datii. akik „viszolyognak Efrá- melyben külföldön része van. ha- 
jim Kishon iigyefogyott, erőlte- nem műveit semmibe veszik és

igyekeznek öt minden alkalom­
mal megbántani, akkor ő, Dán 
Ben Ámoc tanúsíthatja, hogy ez 
nem üldözési mánia, itt valóban 
méltánytalanság történt, és ő azt 
is tudja, miért.

segélyekre, mert ha sikerül az 
írásaiból megszednie magát, ak­
kor nem is lehet jelentős, jó író. 
Vagy olvasott-e már dúsgazdag 
cádikról? A nagy talmudtudós 
legyen szegény, legjobb esetben 
vegye feleségül a nagvgazdag

annyit mondj neki tanuk előtt 
hogy egyszeribe kelendők lettek 
a könyvei. Mondd neki azt. hogy 
népszerű, sikeres iró, és sohasem 
bocsátja meg neked a sértost. he 
nánhoz állítólag odalépett egy fér 

;fi a Dizengoffon, és elmondta

Reset kijelentései olyan nevet­
ségesek. hogy még haragudni is 
nehéz rájuk. Csakhogy éppen itt, 
ahol lezárul az ..irodalmi" szük- 
keblríség és szukagyuság. itt kez­
dődik az igazi hitványság. A Dá- 
várhan önt zsidráknak és ölek­
nek nevezi, aki nagyon vigyáz, 
nehogy megharagítsa a némete­
ket, mert ez csökkentené a bevé­
teleit. Fel nem foghatom, hogyan 
eshetett meg az, hogy a Dávár 
művelt és tisztességes olvasói, 
akik közül sokan élvezték az ön 
tehetsége gyümölcseit, s akik 
nyilván azt is tudják, hogy az ön 
írásainak nagy része fáradhatat­
lan küzdelem életünk minőségé­
ért, a zsidók becsületéért és ha-

Ne higvje Kishon, hogy a kri­
tika csak az ő nemzeti felfogása 
miatt ellenséges, ezt is utálja 
persze, de nem ezt. tekinti Kis­
hon egyedüli hiányosságának; 
az a legsúlyosabb bűne. hogy 
megdöbbentő írói- és színműírói 
sikereket arat itthon és külföl­
dön egyaránt. Támadói forrnak 
a dühtől, rágja őket az irigység, 
s kapóra jött nekik Kison távol- 
léte — de még ez sem az egye­
düli magyarázat. Kishon súlyos 
hibát követett el — írja Dán

lányát, de ne nyisson Svájcban j neki szeretettel, hogv enp ez 
bankszámlát és ne járjon ameri-j imént vette meg az uj könvv-t 
kai kocsin. A támadók szerint, ha jKénán kínban mérte végig, mari 
egy író gazdag, akkor tolvaj és I feszengve felelt: „Áhá, te voltai 
tudatlan is, mert náluk az iró, az!” 
éljen nyomorban, amit adakozás!
enyhítsen. Ez a mi bölcseletünk. j A továbbiakban Dán Ben-4 
s ez szülte jóléti politikánknak a: azt ajánlja Kishonnak, ne pocsc- 
férgét. amely fogyatékosoknak kolja Kénánrs finom és szomorú
juttatja a szorgalmas alkotók 
keresetét. Nem elég, ha egy író 
gazdag, még azt is akarja, hogy 
tiszteljék? Ugyan, a naivitásnak 
is megvan a maga határa.
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Tel-Avlv, Brenner *
(Allenbv-earok)

Tel. *8-59-59, *8.11-55
g Beszélünk magyarul '(Szerdán délután zárva) $ „ .......... ..
*#AMM/VUUUUIM**MA*JQUUÜUOUUiAAAAMMAMAAAMAAAMA*AXMAA*A*AAAAAAAAAAAÍ tUallS OnfertOZeseit. Minél hOma-

iróniá.iát. Ezután tréfás önguny 
nyal arra kéri Kishont, érdeklőd 
le meg számára, mi a teendő, ha 
titkos számlát akarna nyitni 
Svájcban, mert annyira zavarják 

j a matracában zizegő dollárok c" 
Dán Ben Ámoc így folytatja! márkák, hogy nem bir elaludni 

szeretetteljes levelét: „Már ma­
ga az is szemtelenség részedről, 
hogy benyújtod a műveidet az 
irodalmi díjak bírálóbizottságai­
hoz. Képzeld csak él, hogy a mil­
lióidhoz (amelyek váljanak egész­
ségedre) még hozzányernél 10 < 
ezer sekeles Krinitzy-díjat is! Hajg 
megbecsülést akarsz, akkor írj|| 
eladhatatlan, érthetetlen köny- * 
veket, amiket a kutya sem vesz 
mag. Tanulj Kénántól, mert az a 
mamzer ismeri a titkot. Hírlapi 
cikkei érthetők, de amikor aztán ^ 
irodalommal foglalkozik. akkorl< 
megtesz mindent, nehogy Isten ő- 
rizz több keljen el belőlük az első 
kiadás felénél-harmadánál. Mert 
ő az öröklét számára írja intellek

tőlük
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I Nem ió a közérzete, 5 

rossz ffon^filatai 
gyötrik,

>- > 
Dalmatian, fájdalmai vannak??

Minderre biztos, >
orvosságmentes gyógyulást >

talál nálam. £

< Telefon: 784935, >
< délelőtt 8-tól 10-ig.
í szombat kivételével »
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evett ÖN Már BUSZTÁRT?

LÁTOGATÁS DÁVID ROCKEFELLERNÉL
CERUZARAJZ A VILÁG EGYIK LEGHATALMASABB EMBERIRŐL

— Szombati úr. evett ön már 
b'iFztárt-? — fordult felém hamis- 

■ká5 mosollyal, miközben jószagu 
kávét szolgáltak fel.

őszintén szólva a kérdés vá­
ratlanul ért. Sőt meglepett. Elsö- 
Sprhsn azért, mert látogatásom 
voltaképpeni célja az volt. hogy 

tegyek fel kérdéseket.. Másod­
sorban azért, 

ki

Irtai SZOMBATI SÁNDOR (New York)

9 számára barbár hang- ^ogy a v*'ág egyik leggazdagabb 
'embere, valószínűleg nem talál-

som. küldetésem voltaképpeni cél 
ja. Engem soha nem érdekelt a 
pénz — ha szabad önmagamat 
idéznem, ide írom: ..A gazdagság 
untat, a nyomor felháborít..
— és ha David Rockefellerben 

mert hibátlanul ej-jraak az ,Ptt volna az érdekes,
tette
7?vi nevemet — ha a régi sza­
bály szerint ..a királyok udvarias 
s?ga a pontosság", szerintem a 
második az, hogy megtanulják és 
hibátlanul ejtsék ki a nevét an­
nak. akivel szemben ülnek. David, 
a Rorkefeller-fivérek közül az, 
aki e földet a leginkább bejárta, 
aki rmm, kevesebb, mint kétszáz 
á;!nmfövel találkozott közel száz 
ö'amhan. mindig helyesen ejtette 
ki a ma más nemzetiségűek ne- 
vét. akiket vagy meglátogatott, 
vary palotáinak egyikében ven­
dégül látott. Végül is: busztárt. 
bár elmondhatom, hogy a nyuga­
ti világ némely csodálatos vendég 

■■■ben étkeztem, eddig nemcsak.
■ r- r,»m ettem, hanem még a 
----- hallottam. Valahogy
"v éreztem magamat, mint ami- 

- r egyik gimnáziumi tanárom 
»iámi’lva összecsapta kezét és azitaTn volna vele közös témát. Leg* 
e?é=7 osztály hallatára, játszott alábbis nem olyant, amely a világ 
f-sk-dottsággal felkiáltott: j közvéleményét érdekelte volna.

T'ram. hát ön nem ért Márpedig ha az ember abban a 
vezkritül ? jkedvező helyzetben találja magát,

vándoroltak jelentős hányadá­
nak. A pénz. amely ezen a föld- 
szolgái a tőkés társadalmi rend 
ellenségei számára célpontul. Dá­
vid Rockefellert tekintik ördög­
nek az iráni dühöngő molahok és 
az őrjöngő dervisek. Az öt ábrá­
zoló bábukat égetik mindenfelé, 
ahol az Egyesült Államok hatal-

DAY1D ROCKEFELLER ÉS SZOMBATI SÁNDOR

ma ellen lázadnak. Joggal vagy 
jogtalanul, nem ez most a kér- 
részen, amelyen — történelmi 
múlt és királyok híján — nem 
volt arisztokrácia, társadalmi hie- 

tagadta.ro volna: nem hogy az európai kontinens egyik rarchiát teremtett. A ranglétra te 
m. B«sztárt sem ettem Ilegfontosabb lapja, költséget ésjtejére a leggazdagabbak kerül­

etemben. Ennyi biztos. Fix. - fáradságot nem kímélve, elküldi jtek: a Morganok. Carnegiek. Van­
es romát látva, megnvugta-iNew Yorkba, hogy ott az ameri ! derbiltek, Fordok és Rockefelle-

nem kell bánkódnom, lkai kapitalizmus megtestesítője- rek.

Vak

- =ak egyszer jutott hozzá. |vel órákon keresztül beszélges- 
«■riig Rabid bin Saeed al-!SPn- nem igen térhet vissza kiin- 
um sejk jóvoltából. A hosz- idulópontjára anélkül, hogy az era 

úriember az Emirátusok beriség sorsdöntő kérdéseiről ne 
kapjon részletes felvilágosításo­
kat.

Ami megtörtént.

- -~7terp;nöke, valamint a be- 
n Dubai törzs emírje. A Cha- 
Manhattan Bank nagyhatalmú 

ró ke »npen akkor látogatta 
amikor a szúrós tekintetű 
Pakisztánból érkezett, ahol Egyszer a Rockefeller Plaza 

■vadászat céljából járt. El-(56. emeletén, a felvonóból kiszáll­
va, hogy bus/tárdot lőtt. jva, valamelyik európai államférfi 
■ veszedelmes, nagytestű ra-ímegkérdezte kollégáját.: 

raripznmadár. Nyáron Oroszon-1 — Mondja. Monsieur, érez ön
s?ár:-an él. ősszel pedig Afrikába [itt valamilyen szagot? 
költözik. Kérdezte, hogy kedvem1 — Igen, Sir — válaszolta a 
'■cira-e megízlelni, mert ha igen.(másik szimatolva. — A hatalo- 
axvor hajlandó volna az előkelő mét.
ame-ukai vendégnek valamennyit 
518dm a ritka állatból. Igen ám, 

a bankelnököt másnap már 
Tr:'~ potentát várta: Isa sejk,
mégpedig Bahreinhan. Antul

Ez a hatalmas ember, akiről a 
kommunista világ állandóan azt 
hirdeti, hogy elnökök jönnek és 
mennek, de az Egyesült Államo­
kat állandóan David Rockefeller

'"élte Rashid bin Saeed al- kormányozza amit az érde-
Makbim, a szúrós szemű —. az 
amerikai úr kérné meg a sejk- 
szaktáraat, főzesse meg a tollai- 
■o előzőleg gondosan megfosz- 
tott ragadozót. Ami azért is ked- 
v*?ő mert Tea őfensége kitűnő 
szakácsot alkalmazott, aki ízesen 
c-'p”íti majd az ételt. így is lön. 
A busztárt az arab törzsfőnök 
e? a newyorkí bankelnök pikni- 
A’' Dél-Jémen begyeiben, ebéd 

estef+e. Hidegen. Így hát a
- ztánban elejtett és Bahrein- 

b<r :ött vadat Dél-Jémenben fo­
rrasztották el.

‘•fég megkérdeztem David Ro­
ckefellert, hogy milyen is volt az 
* híres madár.
| Vdat vont és mosolyogva vi­
aszolta :

Amit meg szeretnék jegyezni, 
az az. hogy egyetlen Morgan. Van 
derbilt. Ford vagy Carnegie sem 
dés: a valóság az. hogy ez az ele­
gánsan öltözött, arisztokratikus 
megjelenésű, nemes arcélű, igen 
jó modorú, középkorú férfi sze­
mélyesíti meg az ellenséges kül­
világ szemében mindazt, amit 
Amerikáról gondolnak.

Rágós...

"mail talk-nak mondják ango- 
1 » nem annyira fontos beszél- 

ecfeE. A csevegést. Az interjú 
Heteiben, amikor nem volt vi-1

kelt hatái’ozottan cáfol, persze 
nem csak gazdag. Rendkívül 

művelt is, nyelveket beszél, sok­
mindenről igen jól értesült. A 
Harvard egyetemen szerezte első 
doktorásutát, a másodikat, a köz- 
gazdaságit, a csikágóin. Azt hi­
szem. nem volt ellenére, hogy az 
első perctől kezdve, saját inicia- 
tivámból, dr. Rockefellernek szó­
lítottam. Mivel legalább annyi 
joga van a. titulusra, mint barát­
jának. Henry Kissingernek, akit 
Amerikában is, a föld minden ré­
szén is doktor uraznak.

Egy newyorki könyvüzlet falán 
láttam egyszer egy réztáblát, a- 
melven ez a három szó állt be­
vésve: UBI PECUNIA REGNAT. 
Az ország, amely a tőkés gazda­
sági rendnek tulajdonítja gazdag 
ságát. hatalmát, iparának, föld­
művelésének. technikájának egye­
dülálló és vitathatatlan vezető 
szerepét, nem is titkolja, hogy

Udvarát a japán császáréhoz 
és az angol királynőjéhez hason­
lítják.

New York szivében, a család­
ja emlékére emelt épületsorból 
álló Rockefeller Center 56. eme­
letén uralkodik Amerika máso­
dik számú bankján, családi vagvo 
nán. A Standard Oilon — amely 
a családi vagyon fekete forrása 
volt —. számtalan alkalmazott­
ján. Azon az érdekhálózaton, a- 
mely nemcsak az Egyesült Álla­
mokra, hanem az egész világra 
— a kommunista világot is bele­
értve! — kiterjed. (A vörös Kí­
nára is. például.) Namármost. ez 
a halkszavú ember, akinek elha­
tározása, egyetlen mondata ez­
rek sorsát dönti néha el — ez a 
rokonszenves úr odafigyel. Vár­
ja az ellentmondást és egyálta­
lán nem tartja magát okosabb­
nak a többieknél. (Pompidou fran 
cia elnök mondotta egyszer pénz­
ügyminiszteréről, akit Valéry 
Giscard d'Estaingnak hívtak: 
..Az a baja, hogy okosabbnak 
tartja magát az összes többi 
franciánál.” Ez is lett a veszte, 
ahogy azt Karády Katalin éne­
kelte.)

Az interjú szüneteiben olyas­
mit is elmondott, hogy nem egy­
szer volt szigorú bírálat tárgya, 
mégpedig saját birodalmában, a

Chase Manhattan Bankban, a- 
melynek elnöke volt.

1970-ben, abban a. nevezetes 
esztendőben, amikor a bank nem 
éppen virágzott — némelyek az 
intézmény ,.sötét napjairól” be­
széltek —, szemére vetették, 
hogy a világot járja, uralkodók­
kal. királyokkal, kommunista ve­
zetőkkel tölti idejét, ahelyett, 
hogy ,,a boltban maradna”. Az 
igen fontos „Institutional Inves­
tor" nevű, a részvényesek által 
gondosan olvasott gazdasági fo­
lyóirat azzal vádolta meg, hogy 
.lófrál a világban”, hogy úgy 

mondjam, politikai ambíciói után 
megy. ahelyett, hogy a gondjaira 
bízott pénzintézet dolgait vé­
gezné.

David Rockefeller elbeszélése a 
halhatatlan Heinrich Heine egy 
sorát juttatta, eszembe: ..Senki 
sem független. Még az akasztott 
ember sem: ő is függ a kötél­
től.”

Ha az ambíció vádját nem is 
tagadja, kétségtelen, hogy soha­
sem kívánt effektiv politikai ha­
talmat. Egyik bátyja: Nelson, az 
alelnökségig vitte, másik: Win- 
trop, Arkansas kormányzója volt. 
Dávidnak egyszer Nixon ..szárny­
segéde”: Alexander Haig útján 
megüzente, hogy szeretné, ha el­
vállalná. a. pénzügyminiszteri ál­
lást. A jelölt azt felelte, hogy 
csak akkor lehet róla szó, ha elő­
zőleg az elnökkel megbeszéli a 
dolgokat. Amit Nixon visszauta­
sított. Carter is felajánlotta, a 
republikánus-párti bankárnak a 
pénzügyminiszterséget. Ezúttal 
az elnökkel való beható beszél­
getés győzte meg az ajánlat el­
hárításáról.

Nem mondtam ellen, amikor 
azt. állította, hogy túlbecsülik po­
litikai. gazdasági befolyását. Le­
het. hogy így érzi, de valójában 
nincsen így. Nélküle például, a 
perzsa sah soha sem tette volna 
lábát Amerika, földjére. Hiszen 
eredetileg Carter elnök és Vance 
külügyminiszter is viharosan el­
lene voltak.

Hatalmát egy mondat jellemzi 
számomra a legjobban. Beszélge­
tésünk során nem egyszer ejtette 
ki ezt a mondatot:

— Telefonon felhívtam az el­
nököt és azt mondtam neki...

Nem kel! hozzátenni, ugye. hogy 
az elnök — bárki is volt. —. min­
dig ráért felvenni a , telefon­
kagylót.

1 mindent Mr el a német
honpolgár ?

DÁNOS MIKLÓS NÉMETORSZÁGI LEVELE
nagyobb komolysággal kijelentet 
te, hogy „szerintem még most is 
a zsidók uralkodnak Németország 
ban. nem Schmidt a valódi kan­
cellár. hanem a. berlini Galinskl...” 
(Az a hitközségi vezető, aki saj 
nos, még a. zsidókkal sem törődik 
eléggé, nem hogy a németekkel 
foglalkozna). Mondom, ezen az ab 
szúrd rágalmán sem mosolyog­
tam, mert túl mélyről jött ez a 
vallomás és túl sok mindent árult 
el, a mai Németország egyes ré­
tegeiről ...

A NAGYBETŰS 
AUTÓ

No, te térjek vissza a kolbász 
hoz és az autó problematikájára. 
Az első, a kolbász, a hagyomá 
nyok-hagyományát jelképezi, a 
mindennapi eledelt, a második a 
státusz-szimboliumot érinti, és a 
vágyálmok beteljesülését: autót. 
Amit szeretni lehet és gyűlölni, a- 
mit naponta mosni-fényesiteni 

(íveli, amit dédelgetni muszáj és 
ugyanakkor szidni is. Igaz. utazás 
ra is használják, de a. benzin-vál­
ság óta csak módjával, aminek 
következtében egyetlen esztendő 
leforgása alatt benzin-felesleg 
mutatkozik az országban és a kő 
olajjal teli hajók tucatjai várnak 
nem napokat, vagy heteket, ha­
nem hónapokat a nagy kikötők e- 
lőtt, hogy sorra kerüljenek. Szó­
val az AUTÓ. igy nagybetűsen 
szerepel a német honpolgár életé­
ben. noha. nem uj számára autótu 
la jdonosnak lenni. És mégis — ez 
az örök szerelem. Most ezt is el­
érte a világ-válság. A szemben 
lakó Audi-tulajdonos. a lesújtó 
hir hallatára valóságos közgazda 
sági kutató munkába kezdett és 
egy uj pénzügyi-mechanizmussal
akar a nagyvilág elé lépni... A 
társa még ennél is forradalmibb 
tervvel áll elő. elhatározta, hogy 
hogy ezentúl a vonatot fogja 
igénybe venni, ami azt jelenti, 
hogy kénytelen lesz egy templom- 
tisztaságú vagonba felszállni,

Sok mindent elbír a mai nyu­
gat-német honpolgár Az idők mu 
lásával (és a vereségek követkéz 
tében) bölcsebb lett, nem lepődik 
meg oly hevesen, ha kellemetlen 
meglepetések érik. Már pedig 
érik. Mert ilyen Európa, ilyen a 
század, ilyen a világ, amiben 
élünk.

Azt például, hogy a dollár ára 
szép lassan, de biztosan kúszik fel 
felé a börze árfolyamlistáján, kí­
vülállóként szemléli (semmiesetre 
sem olyan idegesen, mint az izra­
eliek), mert a német ember már­
kából él, sőt külföldre is márká­
val utazik. Az viszont, hogy a 
Krup-cég dollár számlája miként 
alakul, az a szomszédomban lakó 
Hoffmann-nénit egyáltalán nem 
érdekli.

Az sem okoz lelki válságot, 
hogy a pizza-árát. is felemelték 
ötven pfenniggel a szorgos olasz 
bodegások. mert legfejebb csak 
egyszer egy héten eszik majd 
egy kis-adag pizzát.

HAT S7Á7AT éKKAL 
DRÁGÁBB

Sőt: még attól sem kaptak dep 
ressziót. hogy Izrael miuiszterel- 
ke volt hitleristának nevezte Nvu 
gat-Németország kancellárját, 
mert tudják, hogy az időseb urak 
emlékezőtehetsége néha kihagy és 
összetéveszti a neveket. Ugyanis 
nem Schmidt volt a náci párt tag 
ja, hanem az ország jelenlegi el­
nöke. Carstens. Kicsire nem né­
zünk. De nagyra annál inkább. Mi 
az a nagy-baj, amire a. napokban 
az egész ország felszisszent? Az, 
hogy: húsz kerek pfenniggel, te­
hát a márka egyötödével drágább 
lett a. sült kolbász ára és ami még 
ennél is kibirhatatlanabbnak tű­
nik a német honpolgár számára, 
az. hogy egy tegnap közzétett hi­
vatalos jelentés szerint keres 6 
(hat) egész százalékkal lesz költ­
ségesebb az autótartás ebben az 
évben, mint amennyibe tavaly ke 
rijlt. A válasz: tiltakozás, sóhaj- j hátradőlni egy párnázott ülésen, 
tozás. elemző cikkek tömege, pesz I miközben a. szerelvény 180 kilo- 
szimista hullám, „végiink-van” í méteres sebességgel száguld a cél 
hangulat. Számomra, aki Izrael-"felé. Közben persze hallgathatja
hői. az infláció világrekordjának 
büszke országából érkezett ide. 
ez az elkeseredés valósággal ne­
vetségesnek tűnt. Szinte kibugy 
avant belőlem a röhej. Ki mer 

ilyesmin nevetni Németország­
ban? Hiszen azon sem nevettem, 
amikor kedd este a leleplező anya 
gokat közlő „Report.” elvenezésü 
tévé-adás következtében, egy égé 
szén normálisnak tiinő úriember 
— a neo-náci párt tagja — a leg

HHV'MMMNVNWtfVIMHm**:

•"rengető dolgokról — gazda-1 határai között a pénz uralkodik.
sági válság, infláció, háború és 
p°áe. Európa és az Egyesült Ál- 
,,rri°k viszonya — szó. sokmin-
úent tudtam

A pénz, amelyért lakosai az első 
nerctől kezdve küzdöttek, verse­
nyeztek egymással. A pénz, a

meg. ami legalább mely biztonságot, kényelmet, bo- 
nyira izgatott, mint látogatá-1 séges életet adott az országba

„MAGDA”
fogás«*« laboratórium 

Pro térisok sürgőé Javításé 
fél ór* *1*« — Nyugdíja­
soknak 28 66 engedmény. 
TEL-AVTV, FAT,FOUR 27

KÜLDJÖN

VÁMMENTES IKKA A.TáWKTTTAI.VÁNYT
MAGYARORSZÁGI ROKONAINAK ÉS BARÁTAINAK

Megrendelőhelyek:

HAIFA: RAKOTTÉN TŰR megrendeléseket elfogad a HOH 
helyiségében, Pevsner 2, naponta (péntek kivételével), 
d.e. 9—11-ig. Tel. 667435. Lakás tél.: 88834. 

JERUZSÁLEM: Jeruzsálem könyvtár, Jávee nte* 2.
Tol. 02-233369. Üzleti órák: 9—1-ig és 4-6-1*. 
Kedden délután zárva. — TUZEX bonok Is kaphatók. 

TEL-AVTV: Hadash bönyvtizlet. Nesz Clnna ntea L 
(Bejárat az nteáha * Ben Jehuda 7-es számnál).
TeL 659684. — Az üzlet reggel 9-től este 7-tg nyitva 
megszakítás nélkül. Pénteken déli 1 óráig.

Levelezés kizárólag: EGGED MIRIAM, 
6216%Tel Aviv P.O.B. 26116

IRKA az egyetlen vám- |e minden egyéb költségtől 
mentes küldést lehetőség MAGYARORSZÁGRA. 

Krápolisok Is befízethetők * budapesti zsidó temetőben.

TUZEX aléndékSonok ktphalék
Csehszlovákiába való küldésre.

a rádiót, vagy ha kedve szottyan, 
akkor az étkezőkocsi mellett lévő 
telefonfülkéből haza telefonálhat 
kedves feleségének avagy bár­
melyik külföldi barátját feltár­
csázhatja. Egyszóval, egyáltalán 
nem nagy- áldozat ma vonattal 
utazni Németországban.

Igen ám, de akkor minek és 
miért az autó? Tán még mosni- 
fényesíteni sem kell többé?! A 
nagy felháborodásban, szomorú­
ságban, letörtségben csak egy do 
logra nem gondol a német autó 
német tulajdonosa, arra, hogy 
megfizesse ezt a hat százalékos 
különbözetet...

NYUGATRÓL 
ÉS KELETRŐL ÁRAMLÓ 

GONDOK
Persze az árak drágulásán kí­

vül van még egy-két súlyos prob­
lémája az országnak. Félnek, 
hogy az angliai sulimé, immár 
felkelés jellegű zavargások át­
terjedhetnek Nyugatnémetország 
ra is. „A változást akaró, forra­
dalmi gondolatok ezerszer hama­
rabb szelik át a La Manche ssa- 
tornát, mint a leggyorsabb lég­
párnás hajók” — írta egy frank­
furti lap. De nemcsak Nyugatról 
érkeznek nyugtalanító hírek, ha­
nem Keletről is. A lengyelor­
szági válság óta megtízszerező­
dött a lengyel menekültek és be­
vándorlók száma. A friedlandi 
határállomáson ezrével állnak

(Folytatása a 10. oldalon)
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10.15: Szöcskék szigete (V) 
10.25: Rajzfilm 
14.00: MICHEL LEGRAND 

a mikrofon előtt 
14.40: Társasjáték

PÉNTEK

15.00: HUCKLEBERRY FINN 
KALANDJAI

15.25: A SZOMBAT
BEKÖSZÖNTÉSE

17.32: Arab játékfilm
20.00: A SZOMBAT FOGADÁ­

SA — Smuél Ávidor Há- 
kohén rabbi közreműködé­
sével.

20.15: HANGOS HETI 
HIRADÖ

21.15: MOVIOLA — „Scarlett 
O’Hara” - Dokumentum­
film a filmkészítés mű­
helytitkaiból. - Ezúttal: 
Milyen előzmények után 
kapta meg Vivian Leigh 
az ..Elfujta a szél” női 
főszerepét.

22.45: NYÁRI STÚDIÓ — Tar­
ka zenés műsor az ismert 
izraeli énekesek, szólisták 
és együttesek közreműkö­
désével. (Ismétlés)’ 
ÜZZZS17— cm'f cm

23.25: Egy mondat a Szentírás- 
bói. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ

9.00: Tarka műsor
10.00: Mértanlecke

SZOMBAT

18.02: A varázsvirág
20.00: „A NYUGATI FAL ŐRE”

- Emlékezés Jicchák Orn- 
stein rabbira, aki a füg­
getlenségi háború előtt a 
Nyugati Falra vigyázott a 
zsidó intézmények megbí­
zásából.

20.30: MÁBÁT HÍRMAGAZIN
21.00: SPORTHÍR ADÓ
22.00: DALLAS — „Sou Ellen 

nővére” — Christine, aki 
Sou Ellen húga, Bobby és 
Pam szétvállása után el­
határozza, hogy hálójába 
keríti Bobbyt. J. R. min­
dent megtesz, hogy tervét 
elősegítse. Időközben cliff 
Burns olyan adatok bir­
tokába int amelv lehető­
vé teszi számára az Ewing 
vállalat egyik nagy üzle­
tének elgáncsolását. Terve 
végrehajtásához habozás 
nélkül felhasználja nővé­
rét, tudván azt, hogy ez­
zel még jobban elmélyíti 
a férj és feleség közötti 
ellentétet.

22.45: QUINCY — „Tüzes 
szemek”.

23.35: Egy mondat, a Szentírás­
ból. HÍREK.

'////

PÉNTEKI
ERESZTREJTVÉNY 97

Ezzel
a filmmel 
együtt még 
4 nagy film 
versengett 
a díjért:
JA BIZALOM” 
KA C AMUS A” 
..KAKUKK- 
FÉSZEK” és 
..AZ UTOLSÓ 
METRÓ”, 
filmünk mégíf 
megkapta 
A 81-ES 
OSCART, 
mint az ér 
legjobb 
külföldi 
filmje

5-ik I 1 5-ik
hét 1 1 hét 1

„SHAHAF” „MITCHELL»5
Tel-Aviv Jeruzsálem

Me este: Szombat
9.30- kor kimenetelekor

és 12.00-kor egyetlen előadás
Szombat 9.00 órakor

kimenetelekor Hétköznapokon
és egész héten két előadás:
két előadás: 6.30-kor

6.30- kor és 9.00-kor
és 9.00-kor

1 hét Haifa
Szombat este, ang. 1. és minden este 

2 előadás S.IS ___ 8.45

A film hosszúsága miatt kérjük a pontos érkezést. 
Tekintettel nagy érdeklődésre jegyelővétel az egész héten

1981. julius 31, péntek
5741. támuz 29 ,

I. MŰSOR

7.07. Hanglemezek, 11.00 Őri 
entális műsor, 11.30: Szabadegye 
tern, 12.05: A jeruzsálemi szim 
fonikus zenekar játszik, 13.00: 
Könnyű és klasszikus, 14.10: Gye 
rekeknek, 15.00: A szombat foga 
dása. 16.05: Klasszikus kívánság 
hangverseny, 17.00: Irodalmi ro­
vat, 20.05: A prágai szimfoni­
kus zenekar játszik, 23.00: A so 
ros szólista. 0.10: Éjjeli zene, — 
1.10: Hátikvá,

n. MŰSOR

8.10: Zenés magazin. 12.05: 
Balesetmegelőzés, 12.30: Sport. 
14.10: Még egy hét, 16.10: Em­
berek között. 17.05: Nemzetközi 
hírmagazin, 18.05: Ben Cion Or 
gád zeneszerzővel. 19.05: A hé­
ten történt. 20.05: Liturgiái mű­
sor. 21.05: Spanyol románcok, — 
21.35: Jiddis dalok, 22.05: Itt 
Náchlát Jabotinski. 23.05: Jic 
chák Livni csevegése, 0.10: Hang­
lemezek. 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Éppen most. 11.05: Mint 
egykor, 12.05: Sofőröknek, — 
14.05: Slomo Árci énekel, 15.05: 
A Beatles, 16.05: Vidám kórus, 
17.05: Nosztalgia. 18.05: Sajtó- 
fogadás. 19.05: Kamarazene, — 
21.05: A pázsiton, 23.05: Hangjá 
ték, 0.05: Hanglemezek,. 2.05: 
Tarka műsor reggel 6 óráig.

1981. aug. 1. szombat 
5741. áv 1.

I. MŰSOR

3T
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8.05: Klasszikus lemezek, 9.00: 
A tudomány világából, 9.55: Zene 
számok, 10.05: Joszi Gráber cse 
vegése, 10.25 A rádió szimfonikus 
zenekara játszik, 12.05: Hangjá­
ték. 13.00: A színház és film vilá 
gából, 14.10: Gyerekeknek. — 
15.00: Kamarazene, 16.30: Schu­
bert: Egy alkotóművész profilja, 
20.05: Az izraeli filharmonikus 
zenekart Daniel Barenbojm ve­
zényli, 23.00: Modern zene, 0.10: 
Éjféltájt, 1.10: Hátikvá.

II.MÜSOR

8.10: Hanglemezek, 9.05: Sza 
tirikus műsor. 9.55: Országismer 
tetés, 10.05: Hangos heti hír­
adó, 11.05: Énekeljünk együtt, - 
12.05: A nők megkülönböztetésé­
ről, 13.05: Tarka műsor, 14.10: 
A zenéé a szó, 15.05: Sport, — 
16.05: Szegyeijük magunkat, — 
17.10: Édes szülőföldünk, 18.04: 
Az ügy elintézés alatt, 18.30: 
Sport, 19.05: Közelkeleti maga­
zin, 20.05: Hámávdil, 20.22: 
Hanglemezek, 20.45: Sport, — 
21.05: Hangos heti híradó, 22.05: 
Mölávé málká, 23.05: Ami a cí­
mek mögött van', 0.10: Héber da­
lok egy témára, 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Vidám kórus, 10.05: Nyá 
ri mosoly, 11.05: Régi dalok, — 
13.05: Beszélgetés Úri Lifschitz 
festővel, 14.05: A Beatles törté­
nete, 15.05: Régi szép dalok, — 
16.05: Katói#* szinjátszó-csopor 
tok műsorából; 17.05: Beszélge­
tés tűzszerész katonákkal, 18.05: 
Irodalom, 19.05: A tegnap és a 
holnap slágerei, 20.05: Földközi 
tengeri szerelem, 21.05: Hagyo­
mányok, 22.00: Könnyű és klasz- 
szikus, 23.00: Irodalmi műsor, — 
0.05: Éjjeli madarak, 2.05: Tar- 
,ka műsor reggel 6 óráig.

VÍZSZINTES: 1. Az argentinai 
labdarúgó világbajnokság spa­
nyol neve, 6. Egy aludni nagyon 
szerető úriember (!), 16. Babi 
egynemű, — 17. Tie-..., — 19- 
7 Rómában, 20. Töri egyneműi, 
21. Port .... 22. Japán kikötő­
város, 26. Névelős dalosmada­
ram, 28. Nem ily, 29. Hivatal­
noka. 31. Idegen férfinév, — 32. 
Perben szerepel, — 33. General 
Motors, 35. AEN, 36. Dr. Zsi- 
vágó szerelme, 38. Betű, jel hé­
berül, 40. .. plus ultra, — 41.
He..........! örömkiáltás, — 44.
Írország elnöke volt, 46. Vissza: 
a kemény vitéz. 48. Kád, de üres, 
49. Megvesztegethető (R—RR), 
51. Királynő volt, — 52. Keleti 
kockajáték, névelővel, 54. Neves 
filmszínésznő volt, 56. Bridge on 
the................... , ismert film an­
gol címe, 58. Férfinév, 59. Visz- 
sza: rom, németül, 60. F-el: utó­
dai, 61. A Szochnut vége, — 62. 
Vés, 63. Buta egynemű, — 64. 
Vissza: finn fürdő, 65. Sternfeld- 
ben van, 67. Pénzalap héber el­
nevezése, 69. Balti város, utolsó 
betűje elől, —70. Részleg, vonal 
latinul, 72. Veszteség angolul,, — 
73. Argentina fővárosa, — 75. 
Király latinul, 77. Parszi fele, — 
78. Vissza: ez a hír járja, — 79. 
Harcias képviselőnő, — 82. Tud 
üresen, 83. Kevert káté, — 84. 
52 hét. 86. E-vel: tűzhányó, — 
87. Penészgomba részecskék, — 
89. Keletre és délre, költői héber 
seggel, — 90. Cukorbajt okozó 
vegyszer.

23. .. Capone, 24. Sporteszköz, 
25. Tékái 27. Menyasszony, — 
30. Ariét, keverve, 34. Magyar 
Kommunista Úttörő Ifjúság,
37. Akárcsak a függ. 27. — 39. 
Északafrikai kikötő, 42. Vissza: 
Francia divatkirály, névelővel, — 
43. Európai félsziget, 45. Négy, 
németül. 46. Ital, 47. Hitler tábor­
noka volt, 50. Fiatalos lelkesedés 
(két szó), 52. Gulliver szerzője. 
53. Üres sav, 55. Vissza: csiga, 
angolul, 56. L-el a végén: hibás­
szemű, 57. Hibás autógumi teszi, 
60. Vissza: szigetcsoport a Föld­
közi tengeren, 64. Névelős gödör, 
65. Megtiszteltetés németül (R 
=H). 66. Mitológiai leányzó, ki­
nek Zeusz bika alakjában udva­
rolt, 68. Fej, héberül, 69. Római 
udvarod, 70. Brazíliai folyó, —

71. Sem itt sem ott, 73. Német 
kérem (t=tt), 74. Ezüst vegy- 
jele, 76. Fénymásoló, 78. Azonos 
mássalhangzók, 80. Üres kas. — 
81. NAX, 85. Nem vérrokon, — 
88. Kiejtett mássalhangzó.

BEKÜLDENDŐ: 
VÍZSZINTES: 6. — 54, — 89 
FÜGGŐLEGES: 1, — 11, — 15

A 96. számú pénteki kereszt­
rejtvény helyes megfejtése: 

Vízszintes: 1. EGYIPTOM — 
15. LANDROVER. 21. TYUKODI 
Függőleges: 7. MARYLIN MON­
ROE. 13. BRICE LALONDE, — 
20. MITTERRAND

Nyereménykönyv:
Karinthy Frigyes:

SKARLÁT

Mi mindent Mr el a német 
honpolgár ?

FÜGGŐLEGES: 1. Egysejtma- 
gu fehérvérsejt, 2. Meghízott vad 
galamb (két szó), 3. Pozitív film, 
4. Több kávéház neve, 5. Gyer­
mekszínház viselte nevét, — 7. 
Papirmérték, — 8. Ital, csibész 
nyelven, 9. Mérgeskígyó, — 10. 
Hölgyike, 11. Fővárosa: Madison, 
12. Ön sirt? másalhangzói, — 13. 
Kicsi héberül, ékezettel, — 14. 
Trópusi kúszónövények, — 15. 
Anglia ötödik szász királya, — 
18. Izraelt létrehozó mozgalom,

Mindenféle hangszer,
romániai gyártmány, 

kibucoknak, zeneiskoláknak, 
engedménnyel

H. BIRKENFELD
TELEFON:

04-665615 ★ 04-663870

(Folytatás a 9. oldalról)

sorban a „gulyáságyúk” ^ előtt. 
Ugyanis a lengyel hatóságok 
minden megszorítás nélkül adják 
ki az útleveleket. „Nesze nektek 
emberi jogok! ..Hogy hol. ho­
va és miként helyezik el az ezres 
hullámokban érkező lengyeleket, 
erre még nincs kielégítő válasz. 
Noha ez a kérdés immár maga­
sabb síkon, a Szocialista Inter- 
nacionálé bonni értekezletén is 
felmerült.

SCFM’HT—
TALÄTK070

A német rádió és tévé sokat 
foglalkozott ezzel az üléssel, és 
valamennyi tévé-operatőr hosz- 
szasan időzött kamerájával Si­
mon Peresz arcán. Profilban, pre 
mier-plánban mutatták be az 
izráeli politikust, akit itt még

nek tekintenek. „Az övé a jövő” 
— írja Peresz fényképe alá a 
bonni napilap szerkesztője.

Ezzel a látogatással kapcso­
latban, egy francia tudósító sze­
rint a következő párbeszéd hang 
zott el Schmidt és Peresz között 
(egymás mellett ültek): ..Örülöx. 
hogy találkozhattunk, kedves kol 
lega” — mondotta a német kan­
cellár. „Én is örülök, de sajnos 
nem vagyok kollega, csak je­
lölt ..A kesernyés, „fekete hu 
moréról ismert Schmidt így vála 
szolt: „Dehogy nem! Igaz, ön 
még nem miniszterelnök, de ab­
ban kollegák vagyunk, hogy Be­
gin egyforma hevességgel szid­
ja magát is, és engemet is ...

Jóízűen nevettek. Én moso­
lyogni sem tudtam rajta. Oly­
annyira igaz volt ez a megálla­
pítás. hogy elfogott a szomorú­
ság. Lehet, hogy bennem van a 
hiba...mindig a közeli miniszterelnök-
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ISMÉT KAPHATÓ:

SCHULHOF:

BUDAI KRÓNIKA
; 32 sekel, Vidékre + 5 sekel j 

portó.

A GONDOS 
könyvkereskedésben, 

HAIFA,
Beth Hákránot II. 241, 

Telefon: 04-674666

UJ KELET 97
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IZRAELIEK FIGYELMÉBE!
Az Izraelből Frankfurtba érkező turisták 

kitűnő szállodája az

AMBASSADOR HOTEL,
Moselstrasse 13, telefon (0611) 251077, 

nem messze a vasútállomástól.
Előzékeny kiszolgálás, jutányos árak.
Elegánsan berendezett szobák, mellékhelyiségekkel- 
Azok az izraeliek, akik jelen hirdetést felmutatják. 
in•1-1 Vonnak a szálloda áraiból.
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e JEHOST A
Igei. hazfprt-a^ 
g1l494. 876,224

• villavtb!
e*'at és Srasitl 
léniát Gan.

0 VESZÜNK
televíziókat.
jjaf. stb. 8363g 

e \ BOYLF.F
fShtíkenni for I

Ugg
fii „415034. . 

02—242271,
0 V1L1P H A >| 
.«iriert, régiséé 
este 873223. n

0 REBZL ve-
teieTÍzíékat.
kar házhoz 
I2551S

0 modern
nrszairhán. 30U|
fonatok. Iátodj
AllBnhy 93.

0 ILKALMH1 
tetet felszámi 
rerrk 2 loernsg 
946571.

0 SvRGOSE» 
Yarn it ara. s/ii 
négv után 237g

• ÁRMOV.
Tel Aviv. «57 0(1 
rmrukai termi 
rei I rilájrszei 
íp Elektronika 
Kovn. AM, \mT 
rpók mini-karg 
Kiszolgál as 
minden verséig
0 ri.AOo fonj 
1«w televízió 
.37. Rosen berg I

• FLAP** FOI 
22,>o9°7. kivét e

• ALKALMILl 
lek et bridz'-i 
•3 -t-OSO?.

S AKTTo a 
nifhovszki 17. 
sn.-ppek. taj>e-

• r,i. ri f<3 \g 
alkalmilag elai 
ért. 03—740383

• V AR P A *
n erzen he hog 
eznknyak. hiezg

• n i T \7 \<.| 
tniidnem tij

• FELSZÁMOl 
eladó beiiles.iT
de7e<e; f*-)7sirig 
b u( oberen riezeg

• ALKALMI*
automata fri?! 
S7S nie nj. te1*f

f TsRSALKf
idősebb b<»1 £ v lg

228338 esq

• MUNKÁS I 
horénik készítg 
bumkahoz. 041

• NÉMETÜL I 
sunk idős no , 
délelőttre, telfl

• kellemes
'ariásh07 és 
hetenként ni-ij mot ni vsev
• oRFGOT karermt és 
kezeléséhez

• F oZoNoT 
8Ta?ót keresni 
Izfon A3__7437|

• ORVOS? !>j #rn>st ci 
133291, kivrte I

• EFLVETfH 
C°7onőt éc ((.j 
! pen t«‘kr? 1

FELTÉT FLÍ 
varrónőket] 

653385

• HaZVT 
kent keres 
^rélo not 
h»e£ parh« 
Vetéssel. <*!jeni
• HOT.ONR Aljh**tenként kei] 

és lenzv

• F.LSOOSZtI *unk SincerhJ 
k'vul lannlola]

• Krnrx, 
h^imimkára , 
F°kkal. 93_. 44j

• Rufferpí£re] 7.?,n 
H*ifa telei

.'ó fizetéssel. 
M'-rkazit. Paga

• KoZCPKOF 
*t1nk hadimkk In dot. 054 72

JER1
• művelt
entoroKott *eo
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ADÁSVÉTEL KÜLÖNFÉLE
e JKHOST * VPS7, órrtkseset. felszántó- # ..ILANA" PARÓKASZALON. Külföldi 
,v ha- -r-asi felszerelést, bútort, stb. utómról visszatértem. Legmodernebb pa­
s’! )94. 8*6224. | rókák. Dizengoff 125. 224596.

\ ii ! BOROTVÁK — javító szol- © ZEÉV kádak zománcozása az egész
,<■ . - árusítás. — Csacskesz, Bialik 12. országban, felelősséggel, tel OS'’__78S62

r Gan. 736164. | 04__526622.

. \ f>ZVNK régi bútort, frizsidereket, 
ziokat szőnyegeket, felszámoláso- 

j.,: stb. 836315, 311845. 315485. Givátít-
jtm.

0 t BOVLER. amelytől villanyszámlája 
rirtkkenni fog Matechrt fholnn. az üzem 

802146. ügynökségek: 03—394320. —
$!503-1. 04-726263. — 04 709774.

o?_242271. — 03—754556.

• BILI? HAMÜMCHE vesz bútort, frl- 
„,rifr: régiségeket, feloszlatást. 837775, -
este 877223.

$ REKZL vesz bátorokat, frizsidereké;
. . • - kát. szőnyegeket, reiszamoltseo 

Jf'ar házhoz Jövök, tel.? 826323. 852350.
$2551*

4 MODERN PÁROKaK. legolcsóbban az 
nre^ghan. .'00.- sekel. Paróka részek és
fonatok. látogasson el! Szalon Jón el! __
Allen by 93. Tel-Aviv. 290682.

• XLRALMTI \G mészárszék - csemegé­
éin ^?!<zámolásabql: frizsiderek, free- 
?errk 7 lóerős hwtóegység és súlyok tel.

g -iRGO^EN ELADÓ bársony szalon­
ra*'! ura. szinic új, telefonálni délután
r»#ev után 237758.

$ xRAIOV. Jaffa. Rechov tjlat 47. 
Tri Aviv. 657001. telefon 03-65711?.. Elek­
trán'kai termékek kizárólagos importo- 
-pi \ világszerte ismert Kovo képviselő­
ié Elektronikus «rak rádiók es tape-ek. 
K050. \.M \M _SM tranzisztorok. Szte- 
•*nk mini-kazettákkal, fülhallgatókkal. 
Kiszolgálás csakis vision t-eladóknak. 
minden versenyen felúlálló árakon.

f FLvnp formaika haloszahobutor. sza­
lon televízió és frizsider. Haifa. Aktba 
3*. Rovert berg 04__671555.

• H ADÓ FOGORVOS? felszerelés. 02_
22509'’3. kivéve szombaton.

f ALKALMILAG ELADo KANAPÉ, fote­
lek et hridzv-asztal kitűnő állapotban.

• AK<" T<> a Tel-Aviv szalonban. Cser-! 
uirhnv«zki 17. tel. 651167. televíziók, mo- < 
sfi-rpek. tape-videok. alkalmi árakon.

• 1 ? Ft EGANS bársony szalongaritura : 
F . mttpg eladó mindössze 5400 sekel-
ért. m . 740383.

I 5 ARP A" Dizengoff 154. utazás előtt . 
n,7?en b® hozzánk Sz.ép női ruhák. ' 
unknrak. blezerek 50 % engedménnyel, j

O ..RÁFI** frizsiderfestés otthonában
minden siznben az egész országban 03__
625110. 052—33012 02— 221075.

• A. ZüCKERMANN fogászati laborató­
riumban express javítások fél óra alatt. 
Tel Aviv. King George 5. Tel. 282429.

• MAGDA fogászati laboratórium vál­
lal sürgős protézis-javításokat: fél óra 
alatt. Nyugdíjasoknak 25 százalék en­
gedmény. Tel-Aviv, Balfour 27.

0 HAM A VH Lh. nagy takarítás, polish és 
feregirtás lakásokban, engedély 1250. fe- 
•elösséggel 313599 310030

• „MAGI - CLEAN” otthonában tisztit 
szőnyegeket és kárpitozott bútorokat. 
052—70645.

0 SZEL.i féregirtás az edénvek kivitele 
nélk;ül, 03—425151. 03—473271.

UBULES
• TEL-AVIV panzió. Cfát. Rét Berenson 
üdülésre, pihenére elsőrangú konyha 
diétás is. egyéni gondoskodás és szolgál­
tatás. Uszoda a mi számlánkra. Helyren­
delések. Cfát. 067__72355, 067—72382. __
Gyermekeknek nagy engedmény.

ÜZLET

HÁZASSÁG
O FORDULJANAK bizalommal Bika 
Scherf nemzetközi házassagközvetitő iro­
dához. Hatisbi 12. Haifa. 04—330533. 
Mcgházasitja gyermekeiteket tudtuk nél­
kül. Közismert sikereiről megbizhatősá-1 
gáxól. Boldok házasságok, minden kor ré-j

LAKÁS

• 65 ÉVES bájos özvegyasszony r.vxis-, 
merkedne finomlelkü férfivel. Telefon: l 
780285.

© KERESÜNK lakásokat és házakat 
minden nagyságban, kulcspénzért és meg 
vételre Tel-Avivban és környékén. Tel.
03-238624.

0 KOMPLETTÜL berendezett szoba idő­
sebb hölgynek Tel-Aviv. Shenkin 42, va­
sárnaptól déli egy ór:tól (Fried).

0 ELCSERÉLNÉK 3 szobás lakás étke- 
zösarok Bál Jám központjában 21/^—3 
szobásra Bát Jám, Jaffan. Front 03— 

0 ÖZVEGYEMBER 77 éves. geszeséges. | 589267. 
jólszituált. keres rokonszenves, eges/.sé-

S SZÉP FÉNYKÉPÉSZ ÜZLET Givát- 
á jim központjában havibérbe kiadó, 

i 727307. 778472.

• HAVIBÉRBE kiadó üzlet helység Ha- 
! melech Georgon. 441570. 56 négyzetméter
plusz telefonCa fon ban raktárnak, köny- 
nyü iparnak 223451 — délután!!!

• SZÉP FOTO-ÜZLET Givátájim köz- 
í pontjában havibérbe kiadó. tel. 727307, 
; 778472.

• BEVEZETETT. 30 éve fennálló ujsag- 
kioszk eladó. Grosz. Natanja. Sáar Ha-

: gaj L
ryyw’«— ....... ■ - - — ' *rv<~">**onnn

Ft 1 T \Z4S MIATT ELADÓ 10 
új német mixer. tel. 79717

rn sz amot.\s MIATT alkalmi áron ; 
r?n hp-- !*»sáru és csemege üzlet bérén- i 
pce f*-r/siderek. frézerek két loeros I 
-‘berendezés és súlyok 946571.

ALKALMILAG ELADÓ Amcor 13-as j 
nm"' ^ fri/strler. kitűnő állapotban. 
níP !v rel^fon 878574

ÁLLÁS
• T > R s *. í.KODoNoT keresünk ónállói 
c r"r' hölgyhöz bennlakassal. Tel-Aviv.

• *’1 NKASOKAT/NóKET keresünk
•p-'phez. szabáshoz, asztali- [ 

munkához. 04—238859.

: I RÉSZÉI n hölgyet kern- 
un* ins no mellé, negvszer hetenként 
dolplnttre. telefon 283635.

• \ r 1 ! ^ MES HÖLGYET keresünk hevá-1 
sár: a shoz A főzéshez, koserseget betartó.
" -rtr n^hányszorra. lengyelül, né- 
m ■ : vasy oroszul beszélőt. 475967

• F! f, ott HON KERES felvételre sza-
ri^ztasági dolgozókat öregek

Kezfipsehez 901333 .
• oZoNot. két óvódás gyermekre vi-1 
yV ke,-evünk 11.00—15.30 időre. Te-,
!?fr,n a , 743779 rsa^c este.

• n OSI INTSZKT KERES felvételre : 
TŰ?" "" medikust Telefonálni este

‘i kivéve pénteket, szombatot.

• F ft rTELRE keresünk kon vb a i d«I-
és sp-rdorof. 733291, 72441" ki- 

Veve pénteket, szombatot.

• FELRE KERESÜNK elsóösztá-
ket egészévi mühelybeli műn-1

k?:a 653385. ’ i

4 7!\~E7ETéSHEZ és társalkodón ó- 
r résünk angolul vagy jiddisul , 

"■őr hetenként kétszerrp kellemes , 
■ -rho-/ cáfon Tel-Avívb^n jó fi- 

• Fakts meleg ajánlásokkal, te- , 
Jeruzsálem, 02__381795.

! ONRAX keresőnk föző-asszonyt * 
k#>$ s-7»rre. telefon 859139, jíd- 

lengyelül beszélünk.

oOSZTALYU varrónőket kere- 
^ mgerhez és overlook hoz. ezen- 
tannlölanvokat., 03__330782.

JAMES CÄÄN

nagyhatású, felejthetetlen 
szerepben

MICHAEL MANN filmjében,

a „TOLVA,V’-ban,
országos ősbemutató, 

negyedik hét, 
a ,,DEKEL” moziban 

Tel-Aviv,
szombat este és egész héten

ges hölgyet, P.O.B. 2144 Tel-Aviv. .ón- 
álló” jeligére.

72 ÉÉVES tel-avivi férfi jó ajánlások­
kal keres élettársat, románul vas.' ma­
gyarul beszélőt. P.O.B. 1334 Tel-Aviv. 
19573 „Maleabil” jeligére.

© 44 ÉVES rokonszenves férfi keres 
hölgy-kísérőt közös szórakozáshoz. P0B. 
39497. 61394.

él ROKONSZENVES, rendezett helyzetit, 
kötelezettségek nélküli özvegyasszony 
keres magához illőt. 60—64 között. Je- 
ruZsálam, tel. 242789.
ft FÉKJÉT KERES kellemes ápolónő,! 

42/167. natanjai lakással, két gyerekkel: 
Tel Aviv POB. 831, jelige 69.

0 DÁLIA, kiváló házassági ajánlatai 
vannak, jómódú és akadémikus férfiak 
és nők. izraeli és külföldi nagyiparosok, 
nyugdíjasok és nők. minden korban.

0 DALIA az egyetlen megbízható, ko­
moly h ázássá gközvetítö, Ál-Chárizi 7. 
Slomo Hámeleeh és Arlozoroff sarok. Tel 
Aviv. 03—235906.

0 ROKONSZENVES, művelt, vagyonos 
özvegyember 61/178 ismerkedne házasság 
céljából a ..Réim’ -ben (az 1981-es év ki­
tüntetett intézetében) (03—282932, pén­
tek és szombat este is.

0 NAGYON KELLEMES 50 éves szárioni 
özvegy asszony ismerkedne házasság cél­
jából csakis komoly, müveit férfival a 
'..Rémv’-ben (az 1981-es év kitüntetett.
intézetében) 03__282932. péntek, szombat
este is.

e PRTVATHIRDETÉS: Erdélyi 35/168 
férfi megismerkedne kellemes hölggyel, 
választ héberül vagv románul kér POB. 
3680.1. Tel-Aviv 61367.

0 FÜGGETLEN, anyagilag redezett,
I müveit 42/165 férjezetten keres magá- 
i hozillöt. POB. 33371 Haifa.

0 KELLEMES elektrotechnikus 34/175 
I keres hozzáillő hölgyet. POB. 36749 Tel-

o KELLEMES 65 éves özvegyasszony há­
zasság céljából megismerkedne finom 
férfivel, telefon ,780285.

í e 68 ÉVES szerény, romániai házi asz- 
«j szony korcs élettársat. Sylvia, 03—879207 
"i 12__17 órák között.

í HÁZASODNA 32/175 munkás enyhe 
* i beszédhibával. 03—995422.

! 6» ELVÁLT, jómódú 35/175 fiúgvermek- 

j kel keres müveit kellemes elvált asz- 
I szonyt 30-ig 9 éves fiúgyermekkel. Ér- 
I deklődés: POR. 16310. fiókszám: 201 Tel­

is Aviv, telefon szám és fénykép melléklen- 
i dő.
A KELLEMES, finom diplomás özvegy- j 
asszony kétgyermekes 160/40. anyagilag 
rendben, keres magához illőt, lehet új j 
olé egy gyermekkel, csakis komoly cé- \ 
lokk"l. POP,. 31723 Tel-Aviv. 61316:

• DIZENGOFF MELLETT KIADÓ 2 szo­
ba. luxus turistáknak 242376, szombat 
kivételével.

• IDŐSEBB EGYEDÜLÁLLÓ HÖLGY,
jiddist vagy franciát beszélő lakótárs- 
nőt keres 03__265077.

• ELADÓ GIVÁTÁJIMBAN 3 szobás há­
rom zárt terrasszal, 82 négyzetméter, fa­
liszekrények, lift, parkolóhely. 8—15 ko­
zott 336068/31 16 órától: 263671.

0 RECHOVOTON kitűnő negyedben 
háromszobás, harmadik emeleten, teljes 
rendben. Telefon: munkaidőben 054. 
54430. lakáson: 054—23343.

e H4ROMSZOBAS, kirját mockini Ámi- 
dár lakásomat elcserélném kétszobásra 
Gámát Gánban vagy környékén. 03— 
911323.

0 PFTACH TiKVAN bérbeadó hosszabb 
időre 3 és V- szobás oszlopokon, teltefon 
903568. 918531.

0 KIADÓ KÉTSZOBÁS, bútorozott la­
kás. évi 1100 dollárért. Bát Jám Háráv 
Luzon 10. 3. lakás, első emelet (Rámát 
Hánászi) bejárat Háráv Lévi utca felől

0 C AHÁL AB AN 3 és t/7 szobás bútor­
zat lan, telefonnal, lifttel, havi 130 dol­
lárért kiadó. 03—424788.

0 RTSON I.F.’CIONBAN két nagyszobás, 
elsöemeleti utcai lakás, 947411, dléutan 2 
órától.

<F| BÉRBEADÓ egyedülálló nőnek búto­
rozott szoba minden mellékhelyiséggel. 
Telefon: szombaton 850042, hétköznap 
421777.

*rtYm¥Y7YyTnrmrmynnon

★ HAIFA*

’» »ti/»<«»»»«»» Tritirrmn v^trTrrrrrr^rr^r^^íYirrnrrct-r^mrirvTTrrrrrYTm
• FIGYELEM! Lafttsok. üzletelt, iraüW, I ft BEVEZETETT Ft SZF RVZLET bérbe- 
üzlethelyiségei, tüszerüzletek, »4*« I adó (minden célra) Nővé Sáánán köz- 
kulcspénzért, örökáron és haviheroc — pontjában 04.—234571.
Telefon S68613, Benis Szrniovici, Haifa. ■

<9 KOZMElKUSNöltET tanuJóiányokat 
keres felvételre Lili Paszternák kozmett- 
kusnő, Haifa Arlozorov 5. Telefon 04— 
660222.

Hechaiue 7.

0 HIRDETÉSEK szakszerű megfogalma­
zása az összes újságokba, kiadóhivatali 
árakon. „Sachár” hirdetőiroda, Shapira 
13. Haifa. 04-669229, családi hirdetések 
este 04-88147.

• PERZSASZÖNYEGEK — gyári szőnye 
gck nagy választékban — eladás — vétel
— csere__javítás___tisztítás. Berkovícs
Haifa. Szidon 5, (Háneviim 14), telefon
04__666779, Akko-Naharia taxi-állomás
mellett.

6 VESZÜNK bútorokat, frizsidereket, 
mindenfajta felszámolásokat és régisége­
ket tel. 04—843671, Haifa.

0 VESZÜNK bútorokat, használt frizsi­
dereket. háztartás felszámolást, antik 
tárgyakat 04__660467. 04— 229397.

• IDóSEBB FÉRFI kármeli kis háztar­
tásához rendszerető házvezetőnőt keres 
hetenkénti három napra. Telefon 04— 
255-443.

e LAKÁS ELADÓ Dcrech Hajam. 3 
szoba, étkezösarokka! 110 nígyzetméter 
80 ezer dollár. 04—85394.

© ELADÓ Hádár El,ionon 21/2 »agy szo­
ba. erkélyek, raktar, szellös, szép köz­
ponti. csendes vidéken, 04—538801, ki­
véve szombaton.

0 A .MAXIM” tetiláruMz, Haifa. Herzl 
43. keres felvételre röfös-szakmaban jár­
tas eladókat/nőket.

© HAIFÁN, :i Nővé Sáánán úton alkal­
milag eladó 4 szobás, ebédlosarkos szép 
vidéken 42 ezer dollárért, 04—226595.

© FOG JA VITÁSOK, protézis-cserék be- 
tegsegélyző árakon ,,Dent-Or”-nál. Hai­
fán. Rechov Pcvzner 37, telefon 640437.

ÄHITBCEDUT 
OLEJ KB8SÄ6IÄ

PETACH TIKVA 1

Telt autóbusszal, ló hangulatban 
utaztunk Cfáira az elmúlt héten! —. 
Leichtner Elit illeti a dicséret; a példás 
szervezésért, vezetésért! Már most je­
lentkezhet Klein Lacinál. szept 7-y-O-l
Éj lát. — Sharem — Nucba, __ Ein Da-
hav nagyszabású fürdökiránduiásra! Hű­
tött turistabusz! Számozott helyek! Ra- 
mat-Gan, __ Bnei-Brak, Tel-Aviv részé­
re is!

© HOí.ÓNBAN luxusnegyedben 3 nagy- 
szobás 69 ezer dollar. 854540, 894568.

0 ÉRDEMES MEGNÉZNI! HAIFAN. a 
9 DIZENGOFF—Ben Gurion-nál bérbe- ! Francia-Kármelen, elragadó tájon gyö- 
adó kis bútorozott szoba 880 sékelért te- j nyörü 3 szobás erkéllyel, ebédlosarokkal,

,.M AQUETTE” I
FELVÉTELRE KERES f

S7ARÓKAT \ 
ÉS VARRÓNŐKET. \

Forduljanak üzemünkhöz, |

Akkoó, Ezor Hátáászijá, > 
Telefon: 04-911532 f

«JUUmÄ*AhAÄX*AA*A.'Ä*«A/ i/.AÄ*r,.,XA«*.xji ‘ aäWJUthASRJ^PSKSKJMÄRRJWHÄlSSKÄWTOaOSa;

lefonnal. 243202.

0 EGYEDÜLÁLLÓ férfi keres másfél | 
szobát konyhahasználattal, esetleg ebéd-' 
koszttal Jeruzsálemben, vagy Natanjan. 
053__99623 reggel 10-töl és este 6-tól. j
0 3- SZOBÁS LAKÁS eladó második me- | 
írtén Jaznrbán. Teleforr: 210903. délután ; 
és este.,

m ALKALMILAG ELADÓ 3 szobás Bát 
.Iámban, Hánoviim 25. F.lká.i.iám család, 
érdeklődés csak esti órákban.
9 IDŐSEBB hölgynek elönvös feltételű 
szoba vallásos család villájában Asdo- 
dodon, telefon : 03—793461 (Bné Brák)

0 KIADÓ RAT JAMB VN 213 nagyszobás 
ebédlosarokkal. utcai, második emeleten, 
faliszekrénnyel, központi, gázzal havi 130 
dollárért ngv évre előre fizetendő. Tele­
fon: 590448

0 C XFONRAN csöndes fasorban 3 el­
ragadó szoba 105 ezer dollár, 412107.
© GIVATÁ JTMBAN (Givát Rámbánt)

I eladó 2 szobás erkélyos saroklakas oszlo- 
I pokon 45 ezer dollár, Hamigdal 9, Mar- 
I < ii, 259586 este 7-ig.

@ IDŐS HÖLGY keres lakást kóser 
I koszttal, kis családnál 1981 szeptember 
15-től Szukkot utánig. Telefon 11.00— 
14.00, kivéve szombaton 03__290712.

EGYIPTOMI-NÉMET 
ATOMEGYEZMÉNY

Egyiptom és Nyugat-Németor- 
szág közös nyilatkozatot bocsá­
tott ki, amelynek értelmében a 
két állam megállapodásra jutott 
az atomenergia-kutatás terén va­
ló együttműködés tárgyában. — 
Ezáltal megnyílt a lehetőség ar^>

. FELVÉTELRE keresünk pincért, segéd! ra. hogy Németország atomkohó-t 
munkást, tanulót és takarítókat, Haifa adjon el Egyiptomnak. Egyelőre 
04—81,84. 2 millió kilowatt teljesítményű

kohóról van szó. A megállapodás 
azonnali hatállyal életbe lép.

telefon 04—3320S2.

Inteiekfyel férfi

jószívű barátnőt keres 
szórakozás céljából

POB. 1334 T.A. 61013 
IV19617

mm

XV

— Be kell fejeznünk a beszél­
getést, mert meg kell főznöm az 
ebédet.
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55 SAUNA

> \ K nöT főzésre és könnyű 
in hntPtiként kétszer, a.janlá-

kk-ii. 03..._ 443353.

Fr clii z kprpsiink kíszolgalónnt 
T '.fi-ról 13.00-ie. FvPn Szigá 13, 
telefon: 04-641322.Haifa

• keresünk

Mr. H3gálil 9.

vendéglőbe. 
T«5!-A vív. Tácháná

HÖLGY DIVATHÁZ « NAGY MÉRETEK.
MEGKEZDŐDÖTT A SZEZOVÉGI 

K IÄKCSI T Á S !

EXPORTBÓL VISSZAMARADT KÉSZLETEK

Tel-Aviv, Zevultm 10 • tel.: 03-829742
E,OUirnOOIÄ*ÄÄ|ISÄ*7nOU«ÄÄÄÄ>UIÄVUUrÄlUyVUVUUU(ÄÄAÄJUUVyi*llÄMAlUlÄÄXÄÄÄÄÄM*OTU' I

48 ÖE5N BELÜL

ELSŐRENDŰ KIVITELEZÉS ★ KÍVÁNSÁG 
SZERINTI SZÍNVÁLASZTÉK ★ GYÁRI ÁRAK

frißRYANY GRÁNIT Ä KONYHÁJÁBAN

GRÁNIT HAMIERET

tizem: Cholon, Ézor Hátáászijá, Hámánor u. 50, tel. 806766 
Iroda: d.u 4—7-ig, Tel Aviv, Ibn Gvirol 144, tel. 448123

AZ „ÖZ" BIZTONSAGOT gyárt

inrvyviryv^yv «wvywvvwvvvvvvvvyy w-/Tr-wvvvvvvyyvvvvvvvwyvvvv»yyWvVVVirnn

\ Ä HAIFÁI MOZIK MŰSORA

5 OR AH — A KÉK LAGÚNA
I A KM ON — SUPERMAN 2 
\ ACMON — EZ AMERIKA
5 RON — MOSZKVA NEM HISZ A KÖNNYEKNEK 
1 AMPHI — CHARLIE ÉS FÉL

re 'Tl.o ancol-nempt levelo/onöt ke- 
r nk fpivtitpjrp. mindkét nyelvet be- 

'■t fi on Then részesítjük. 03__821282.

• J”WJ>KORTT HÁZVEZETŐNŐT kere- i 
V'n.' hadirnkkant háztartásába, vezetni
l,,őőT. or»}__72030.

JERUZSÁLEM
• Mt VI t.T fpnrópaf) oTngdilas keres 

'• ornrott i*nViít i--,41t__ _’■ornrnn ,,nh,f .Grur«41emh»k telefon !«_

yvytgwvv7o^ryvvvvyyi<v,tryyy*r>fi*wvvyvMWV'!»v'ywYVVVvyy>óónó^

GIORA NÁOR BEMUTATJA
UGANYBALLABÄK

Magyar, jugoszláv, orosz, román, stb. cigányzene és nóta.
ANDRE ZWEIG ★ GR ISA * BALDI CARLOS 
Natanja, ..Ohel-Sém" terem, szombat, augusztus 1, este 
este 8.45 órakor. — Jegyek a pénztárban.

Kizárólagos és forradalmi metódusaival 
sokszáz sékelt takarít meg azoknak, akik acélajtókkal 

védik a lakásukat.
Acéllemezzel vonjuk be lakása ajtaját —
★ az acélbevonat
★ az acélból készült keret és
★ a több záváru zár 
A három munkálat mindegyike külön-külön is megrendel­
hető. — Előnyös fizetési feltételek, készfizetés esetében 
10 százalékos engedmény.
Haifa, Kibuc Gálujot 140, tel.: 04-534851;éjszakai szolgálat 
tel.: 03-247047.

összesen
csak 2.500 sékelbe kerül

ä Tii-AviY! mm
, PETI MŰSORA

■•4'AM-ENBY : A- dühöngő istenek 
BEN JEHUDA: Piszkos ügy 
CÁFON: Nem kell a munka 
CINEMA 1: Tízparancsolat 
CINEMA 2: A <2>blőz 
DEKEL: A tolvaj 
DRIVE IN: Cselszövés a királyi 

udvarban
ESZTER: Ez amerikai 
GÁT: Egyszerű emberek 
GORDON: Angi Vera 
HÓD: Micsoda apa 
LIMOR: Shogun 
MAXIM: A . .hosszú’' Charlie 
MOGRÄBI: Superman 2 
OR LI: A kék laguna 
PARIS: Nagy rock-bemutató 
PEÉR: Vasárnapi szerelmesek 
PERISCOP: Nyári buborék 
SÁCHÁF: Moszkva nem hisz 

a könnyekben 
STUDIO: A kis lord 
TÁMÁR: Szerelem és félelem 
TCHÉLET : A szénbányász lánya 
TEL-AVIV: Csak a szemnek

KUTYA, KUTYA, TARKA ;

— Mi a tacskó meghatározá­
sa? Á tacskó másfél kutya hosts* 
szú és fél kutya magas.,.

EGY FILOZÓFUS 
NAPLÓJÁBÓL

A legtöbb ember érdektelenül 
megy el a földi paradicsom előtt, 
ha csak nincs kiírva, hogy „Be­
lépni szigorúan tilos!11

Soha ne tévesszük össze az ál­
modozó nőket az álomszép nők­
kel.

HABIMA
Tel-Aviv, szombat, augusztus 1 

AZ ANARCHISTA 

A kisteremben: 

MŰHELY
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HÁROMEZER LESZERELT 

KATONA KAP 

MUNKANÉLKÜLI 

SEGÉLYT

Az utóbbi hónapokban az ál 
lám átlag 3000 leszerelt katoná­
nak folyósít munkanélküli se­
gélyt. Az említett fiatalemberek 
közül 200 rendszeresen szakmát 
tanul, hogy megfelelő munka­
körben helyezkedjen el.

A Társadalombiztosító szóvivő­
je. aki ezt közölte, hozzátette, 
hogy a leszerelt katonáknak sok­
kal könnyebb munkához jutni, 
mint az idősebb korosztálynak. 
Mégis, ezeknek a fiataloknak a 
fele legalább 50 napon át munka 
nélkül van.

Izrael figyelmeztet

Az autóbusz elleni támadással a terroristák 
megszegték a tüzszüneti egyezményt

A PFSz emberei megtámadták a Máálé Háchámisá kibucba tartó autóbuszt - 

Négy utas megsebesült — Felyik a hajtóvadászat a merénylők után

Végétért a tengerparti 
életmentők sztrájkja
Tíz partszakaszon szabad a fürdőzés

Kiegyezéssel végződött a tel- kástanács titkárából álló paritá- 
avivi tengerparti életmentők hó-j sós bizottság irta alá, ami a gya- 
napokon át folyó sztrájkja. A j korlatban azt jelenti, hogy a vá- 
nregállapodás keretében a város- rosháza kapitulált az eletmentók- 
háza kötelezte magát, hogy a jö-jnek, akik összesen 11 tengerparti 
vő héttől kezdve három új ten ' 1 ““

lzráel a tűzszünet megszegését látja a Jeruzsálem közelében 
lévő Máálé Háchámisá kibuc mellett elkövetett terrorista táma­
dásban, amikoris a merénylők megtámadták a 63-os jelzesu autó­
buszt s négy utasát megsebesítették.

A történtek nyomán lzráel fenntartja magának a jogot, hogy az 
általa kiválasztott helyen és időben csapjon le a terroristákra. 
Ezt közölték hivatalos izraeli körök az amerikai kormánnyal köz­
vetlenül a támadás után.

Mint •emlékezetes. lzráel még szaka és csütörtökön egész napon 
a tüzszüneti tárgyalások idején) át folyt és már néhány oran be- 
világosan leszögezte, hogy

zsálemből Máálé Háchámisá ki­
bucba tartó, 65 számú autóbuszt. 
A támadás során Dvora Árent, 
23 éves asszony, aki terhességé­
nek nyolcadik hónapjában volt, 
életveszélyesen megsebesült, és 
a legutóbbi jelentés szerint el­
vesztette magzatát. Ugyancsak

jerparti szakaszt nyit meg a für- 
dőzők számára. így tehát össze­
sen 10 partrészen engedélyezik 
a fürdőzést a tel-avivi tenger­
ben, ahol 36 életmentő gondos­
kodik majd a strandolok és na­
pozók testi épségéről.

A megállapodást a Slomo LáLLdL. ugyanvoűLiY mcgíuittjji/uaat
•megsebesült a 17 éves Náámájhát tel-avivi polgármesterből és 
Sáj, aki Jeruzsálem ír Gánim- jDov Ben-Méir, a tel-avivi Mun-
nsgyedében lakik, a 12 éves Mo-1 ______ ____
se Peér,

szakasz megnyitását követelték.
A megállapodás szerint a jövő 

héttől kezdve a nagyközönség 
rendelkezésére áll ismét a déli 
Hilton-parti és a Frishman ut­
cai strand, amelyeket a fürdőző- 
idény kezdetén bezártak. Ugyan­
csak megnyitják az Allenby ut­
cával szemközti új strandot. A 
Charles Clore-partot, amelynek 
kevés a látogatója, bezárják.

LESZÁLLÍTOTTÁK 

A LONDON—LUDD 

REPÜLŐJEGY ÁRÁT

A British Airways angol légi- 
forgalmi vállalat bejelentette,!, 
hogy augusztus 1-től kezdve je-, 
lentős mértékben leszállítja a cso| 
portos repülőgépjegyek árát. Az 
új menettérti tarifa Ludd—Lon­
don között 390 dollár az eddigi 
464 dollárral szemben.

További kedvezményt is nyújt 
az angol vállalat az izraeli uta­
soknak. A csoportok számára ed­
dig 30 napra korlátozott angliai 
tartózkodási határidő keretét 60 
napra emelték, viszont a kötele 
tő minimális 10 napi tartózko 
dás változatlan maradt.

SZOMBATI KAPTÁR
1981 július 31, péntek 
5741 támnz 29

GYERTYAGYÚJTÁS

PFSz és a többi terrorcsoport 
köteles minden tevékenységet 
megszüntetni, beleértve az izrá­
eli, valamint a megszállt terü­
leteken. Az autóbusz elleni tá­
madás nyomán jeruzsálemi kö­
rökben megerősödött a tudat, 
hogy a terroristákkal kötött tűz­
szünet nem lesz időtálló,

lzráel egyidejűleg élénk figye­
lemmel kíséri a terroristák erő­
feszítéseit, akik a tűzszünetet c 
szervezkedésre és az új felfejlő­
déshez használják fél. lzráel ta­
nulmányozza azokat a híreket is 
amelyek szerint a Szovjetunió 
és Líbia modern fegyvereket szál 
lit a terroristáknak, beleértve a 
messzehordó ágyukat és a légel­
hárító rakétaütegeket.

Közvetlenül az autóbusz elleni 
támadás után általános kijárási 
tilalmat rendeltek el a szomszé­
dos rámállái járásban lévő arab 
falvakban és a biztonsági erők 
megkezdték a környék átfésülé 
sét. A merénylők utáni hajtóva­
dászat a csütörtökre virradó éj­

Jeruzsálem 6.01
Tel-Aviv 6.19
Haifa 6.13

1981 augusztus 1. szombat
5741 áv 1

A SZOMBAT KIMENETELE
Jeruzsálem 7.18
Tel-Aviv 7.16
Haifa

A HETI SZIDRA:

M Ä S Z Á É

7.21

iül négy gyanúsítottat vettek őri 
zetbe. Biztonsági tényezők becs­
lése szerint a terroristák a Rá- 
mállá térségeben lévő arab fal­
vak egyikében szervezkedtek és 
a merénylők Máálé Háchámisá 
kibuc és a szomszédos arab fal­
vak közötti hegyes, sziklás terű­
iének húzódnak meg.

A terroristák a Máálé Háchá­
misá es a kibuc üdülője útelága­
zása közelében lévő meredek 
hegyoldalon, a fák és a bokrok 
között lapultak meg. Ezen a he­
lyen meredeken emelkedik az út, 
tehát az autóbusz lassan halad, 
sőt lassít is, mert megállóhelye 
van az útelágazásnál.

A terroristák búvóhelyen, az 
átszeli bokrokban az izráeli had­
sereg által használt automata­
fegyver ugyancsak izráeli gyárt­
mányú golyóinak hüvelyét talál­
ták. továbbá egy palesztin zász­
lót, a következő arabnyelvű fel­
irattal: ,,A beiruti áldozatok em­
lékére — a palesztin forradalom”.

A lesben álló terroristák szer 
dán este kilenc óra előtt néhány 
perccel támadták meg a Jeru-

aki látogatásra utazott 
a kibucba. valamint Mose Káron, 
Máálé Háchámisá kibuc 30 éves 
tagja, A sebesülteket a Sááré Ce- 
dek kórházba vitték s kettőt kö­
zülük elsősegélynyújtás után ha­
zaengedtek.

Az autóbusz sofőrje. Árje Szol- 
dát. 26 éves bét-semesi lakos el 
mondotta, hogy amikor az üldülő 
bejárata közelében az emlékmű­
höz közeledett, tüzet nyitottak az 
autóbuszra és a golyók bezúztak 
az ablakokat. A sofőr utasításá­
ra az. összes utasok a padlóra fe­
küdtek. A sofőr sietve kinyitotta 
az autóbusz ajtajúit és lehetővé 
tette, hogy a 30 utas többsége 
kiszálljon.

A biztonsági erők perceken be­
lül a merénylet színhelyén voltak 
és azonnal megkezdték a terro­
risták üldözését a kibuc tagjai­
nak segítségével. Véletlenül a ki- 
bucban tartózkodott egy rendőr­
ségi riadóautó, amely nyomban 
értesítette a biztonsági erőket. A 
kibucban készültségi állapotot 
rendeltek el és a zsúfolásig meg­
telt népszerű üdülőben megerő­
sítették az őrszolgálatot.

Ezúton közüljük, hogy

Horóv professzor 
Smuél (Sámuel) Löwinger Ti

Debrecen — Budapest,
a budapesti Rabbiszeminárium volt igazgatójának az

ELSŐÉVES ÄZKÄRÄJÄT
Jeruzsálemben, a Bejt Joszéf templomban — Rch. Simoni. 
Rassco — tartjuk meg hétfőn, 1981 aug. 3-án mwn 'i 
délután 5.30 órakor.

FELESÉGE, FIA,
Autóbusz 22. tanítványai

és a baráti kör.

Drága felejthetetlen 
és rokonunk

férjem, apánk, testvérünk

Rábin és Dáján a rádióban :

Jicchák Rábin volt miniszter­
elnök és Mose Dáján volt külügy­
miniszter a hét végén kijelentet­
te, hogy amennyiben a terroris­
ták újrakezdik a kifullasztó há­
borút az északi határ térségében, 
lzráel számára nem marad más 
megoldás, mint megszállni Dél- 
Libanont, hogy az ágyú- és Hat-

Porosz hajlandó kormányt 
alakítani

jusa-ütegeket eltávolítsa a határ 
közeléből.

»1

Simon Peresz, a Munkapárt el­
nöke kijelentette, hogy amennyi­
ben az államelnök —- Menáchem 
Begin kudarca esetén — megbíz­
za a kormányalakítással, akkor 
elfogadja a megbízást. Peresz vé 
leménye szerint esélyei vannak, 
hogy kormányt alakítson.

A Munkapárt vezére, aki a té­
vé Mokéd programjában nyilat­
kozott, úgy véli, hogy a helyzet 
kiértékelése szerint, bizonyos esé 
lye van sikeres koalíciós tárgya­
lások megkezdésére és folytatá­
sára.
i^PWVWWYVWYWWWy ■«vv v v v y WWW

ÜJ KELET f
FÜGGETLEN NAPILAP | 

67770 Tel-A vív, Hárákevet 52 | 
Telefon: 330011

•
Főszerkesztő:

S. HIMMELFARB
•

> A szerkesztőség nem felel < 
>a hirdetések tartalmáért. — :
; Kéziratokat nem őrzőnk meg : 

és nem adunk vissza
AAAAAAAA/«A/\Aa, „VI» A A/, a*. A A#. •*-*>'
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Arra a kérdésre, hogy a Mun­
kapártnak miként sikerülne meg­
egyeznie a koalíciós partnerként 
számbajövő vallásos pártokkal, 
Peresz a következőket mondotta:

i'X

JUNGER SLOMO (Samu) T i
Vulkán — Szászrégen — Natanja 

ELSŐÉVES ÄZKÄRÄJÄT

19S1 augusztus 3-ikán — 3x2 '2 — délután 3 órakor
tartjuk Natanján ,a vatikimi temetőben.

Autóbusz indul a háztól. Rech. Ráv Kuk 54 2.45 órakor.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

zott. Dáján azt fejtegette, elő­
nyösebbnek tartja, ha a terroris­
ták eltávolítását az UNO, vagy 
Libanon hajtja végre, de ha más 
nem lesz hajlandó erre, akkor 
lzráel lesz kénytelen ezt a mun­
kát elvégezni. Ugyanakkor — Dá­
ján szerint — ha a terroristák 
hajlandók korlátlan időn át foly­
tatni, illetve betartani a tűzszü­
netet, akkor békén kell hagyni 
őket. Lehetségesnek tartja, hogy 
a PFSz Szíria és talán a Szov­
jetunió nyomására járult hozzá a 
tűzszünethez.

Jicchák Rábin fontosnak tart­
ja. hogy lzráel ügyeljen a tűz­
szünet betartására, de egyidejű­

ig -f - leg köteles felvilágosítani az ame
jt*" , -UM rikai közvéleményt, hogy nem

jÉaP törődünk bele a terroristák eset
JMM , ’• leges kifullasztó háborújába. —

jpililii Amennyiben a terroristák nyug­
ton maradnak, vagyis nem lépik 
át a határt és nem újítják fel 
a tüzet, akkor Izraelnek nincs 

k két ellenzéki politikus a rá- j különösebb érdeke katonai ak- 
dió interjú-műsorában nyilatko- ciót indítani ellenük.

Drága jó anyukánk, nagymamánk, dédnagymamánk

KRAUSZ LEA Ti
Debrecen —- Bné-Brák — Párdesz Katz
ÄZKÄRÄJÄT ÉS SIRKÖAVATASAT

a slosim leteltével augusztus 5-én, szerda délután 5 órakor 
tartjuk a Zichron Méir-i temetőben.

Találkozás a temető kapujánál, vagy 4.30-kor a lakás­
nál, Rechov Brot 11.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

DÁJÁN
Békén kell hagyni.

Felejthetetlen drágánk

Hirsch Márta (Weinfeld) TI
Marosvásárhely — Melbourne —— Bát-Jám 

ELSŐÉVES ÄZKÄRÄJÄT

kedden. 1981 augusztus 4-ikén délután 4 érakor tartjuk. 
Találkozás a choloni temető uj bejáratánál.

A CS ALÁD

X

— Nem a vallás forog veszély­
ben, hanem az állam.

Peresz hozzátette, hiszi, hogy 
úgy dr. Joszéf Burg, mint a gü­
ri r-ebe aggódik lzráel külügyi és 
biztonsági helyzete, továbbá a 
Begin által folytatott gazdasági 
tevékenység miatt. — Nem az a 
kérdés, bog)- ki a zsidó, hanem, 
hogy mi lesz a zsidókkal! — mon 
dotta a Munkapárt elnöke.

Lengyel hebraista jön 
a nemzetközi Tanách-versenyre
Naharia (ITIM). — Witold 

Piwoch professzor, a varsói egye 
tem héber katedrájának vezető 
tanára augusztus végén Izraelbe 
érkezik, hogy résztvegyen az V. 
Nemzetközi Bibliaismereti Verse­
nyen, amelyet szeptember 2-ikán 
rendeznek Jeruzsálemben. Árje 
Stern, a Tájékoztatási Központ 
szóvivője közölte az ITIM hír- 
ügynökség munkatársával, hogy 
Piwoch professzor a verseny Ta­
nácsának tagja lesz.

A verseny rendezősége most 
erőfeszítéseket tesz annak érde­

kében, hogy a professzoron kí­
vül lengyel versenyző is részt 
vegyen a versenyen.

Fájdalommal jelentjük, hogy

GLÜCK JÓZSEF TI TNH101'
Szatmár — Kolozsvár — Bukarest — Antwerpen
1981. jul. 6-án s-BPn riBfi "i itthagyott bennünket 

Slosimja alkalmából
ÁZKÁRÁT ÉS MECÉVE ÁLLÍTÁST

tartunk csütörtökön 1981 aug. 6-án — jrasríl 2X 1 
a tvérjei temetőben.

Autóbusz indul Jeuzsálemből és Tel-AvivbóL Közeiért 
részletek megtudhatók a következő telefonszámokon: 
03—787320, 03—908596 és 03—245007.

TESTVÉREI ÉS HOZZÁTARTOZÓ*

de Koszovóban, Jugoszlávia 
legelmaradottabb és legszegé­
nyebb tartományában ismét tün­
tettek az utóbi két nap során 
Az albán kisebbség demonstrá­
ciójának az a célja, hogy Tirana 
fennhatósága alá szeretnének ke 
riilni. Elképzelésük minden re­
ális alapot nélkülöz, Belgrád a 
legkeményebb eszközökkel teremt 
rendet Koszovóban.

Ä Tel-Avívi Újságíró Szövetseég
fájdalommal jelenti megbecsült tagjának.

ELIIZER BARZILAY-nak Rí
elhunytat és mély részvétét fejen H flánafc, Ámnonnak- 

és az egész családnak. 
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